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C O N T E N T  G U I D E

The Saint for Our Times, Therese of Lisieux
Dear Friends of PCP,
	 In 2011 we reprinted In Heaven We Know Our Own by Father Blot, who wrote the book a little over a decade before the birth of 
Therese of Lisieux – the saint who declared before her death that she would spend her eternity doing good upon earth, showing the 
intimate bond between earth and heaven.  St. Therese said that she would come back to earth, through the graces she would obtain 
for souls still in this world.  An American priest, Carmelite Father Albert H. Dolan, did more than any other individual to spread 
devotion to St. Therese in the United States.  In 1929 he published Collected Little Flower Works, much of which was sermons that 
he gave at the National Shrine of the Little Flower in Chicago.  In 2006 PCP financed the reprinting of this book, making it available 
again through another publisher who changed the title by calling it The Intimate Life of St. Therese.
	 Father Dolan’s book on St. Therese of Lisieux is an ideal companion volume to In Heaven We Know Our Own, for both 
books show in different ways the relationship between heaven and earth.  For Father Blot, heaven is a continuation of the life of 
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B O O K S  I N  P R I N T
∆∆ Admirable Heart of Mary, The On devotion 

to the Immaculate Heart of Mary - 
by St. John Eudes, St / Charles 
Di Targiani & Ruth Hauser, trs. 
2006 381p [reprint of 1948 1st 
English ed] $24 #55625

∆∆ American Knight, An: The Life of John 
W. Ripley, USMC;  A fascinating 
read about a modern-day 
Catholic military man that kept 
to his principles. Hero of Dong 
Ha Bridge incident in 1972  - 
Fulkerson, Norman 2009 208p 
IL $15 #55715

∆∆ Autobiography of a Hunted Priest, The: 
A Personal Account of the 
Persecution of Catholics in 
Elizabethan England [a Jesuit’s 
1st hand heroic story of 
administering the sacraments 
under disguise during the 
persecutions: 1564-1637] - 
Gerard, Fr. John, SJ 2011 287p Reprint of 
1952 ed. IL  hardcover $16 #55741

∆∆ Douay-Rheims Haydock Bible Hardback 
Edition Classic Douay-Rheims 
version of the Old and New 
Testaments - Haydock, Fr 
George Leo 2010 (photo 
reproduction of 1884 ed.) One 
Volume $125 #55721

∆∆ Biblia Sacra / Holy Bible [Douay-Rheims 
Bible & Clementine Latin 
Vulgate side by side] - 2008 
1488p black leather 8.5”x11.5” 
$89 #55690

∆∆ Blessed Be God: A Complete 
Catholic Prayer Book - Callan, 
Fr Charles J., OP & Fr John A. 
McHugh, OP 2019. America’s 
favorite Catholic prayer book. 
Includes for Latin Mass (updated 
for 1962 missal), Ordinary, 
Sunday readings, Nuptial and Requiem 
Masses, Sunday Vespers, Benediction and 
more. The “Swiss Knife of Prayer Books” 
(1960). 754p. (reprint of 1960 ed.) IL $34 
#55722

∆∆ Candles in the Roman Rite 		
Gives the history, symbolism and 
present practice of candle use in the 
Roman rite] - Ryan, Fr Edwin / 
James Howard, illus by 2009 35p 
(reprint of 1937 ed.) IL pb New $18 
#55718 Sale $13

∆∆ Catena Aurea – Commentary on the 
Four Gospels: Collected out of the Works of 

the Fathers [in 4 vols] - Thomas Aquinas, St 
/ John Henry [Cardinal] Newman, ed 2009 
(exact reprint of original 1842 English ed.) 
with 4 marking ribbons. Cardinal John 
Henry Newman’s English edition of the 
Angelic Doctor’s commentary 
on the four Gospels. Compiled 
from over 80 Early Church 
Fathers. Comprehensive, 
erudite, but easy to read. 
Reprinted in 4 volume set 
(1842).   2840p. $110 #55700  

∆∆ Commentary on the Book of 
Psalms - Robert Bellarmine, St 
/ tr. by Fr John O’Sullivan 2008 
(from 1866 edition) 382p with 
ribbon & dj / hardback cloth 
cover  Price $52 #55670;  
interactive PDF version 		
# 89060 $15

∆∆ Communion in the Hand: Documents 
and History [Shows the real 
mind of the Church on this 
subject] - Laise, Most Rev. 
Juan Rodolfo [bishop emeritus 
of San Luis, Argentina] 2010 
208p sewn hardback New $14 
#55735

∆∆ Dictionary of the Psalter, A: 
Containing the Vocabulary of the 
Psalms, Hymns, Canticles, & 
Miscellaneous Prayers of the 
Breviary Psalter [based on the 
Latin Vulgate Psalter with English 
definitions & explanations] - Britt, 
Dom Matthew, OSB, ed & intro by 
/ Rt Rev John B. Petersen, preface 
by 2007 299p (reprint of 1928 ed) 
hb $30 #55661

∆∆ Diurnale Romanum: Ex Decreto 
Sacrosancti Concilii Tridentini 
Restitutum Summorum Pontificum 
Cure Recognitum (Cum textu 
psalmorum e Vulgata Bibliorum 
editione) - n.d. (exact reprint of 
1962 ed.) xxiv, 198p, 601p, 183p red 
edges/4 ribbons $75 #55665

∆∆ Fatima: Prophecies of Tragedy 
or Hope? – Updated Edition with 
Third Secret & Special Commentary 
- Borelli, Antonio A. 2002 122p IL 
sewn soft cover $13 #55627

∆∆ General Principles of Ceremonies 
of the Roman Rite: for Inferior 
Ministers - Tofari, Louis J. 2008 84p 
pamphlet $14 #55673

∆∆ Holy Week Gregorian Chant 
Book: Liber Hebdomadae Sanctae 
Cantus Gregoriani [Compiled 
from the 1963 “Liber Usualis”] - 

compiled by PCP, Inc., 252p 
English rubrics / Gregorian 
notation / with 1 ribbon / sewn 
hard back / white edges NEW 
$16 ##55737  NEW

∆∆ Hymns of the Roman Liturgy [Latin/
English: text & commentary on the 
154 hymns of the Roman Breviary: 
words only] - Connelly, Fr. Joseph 
2006 263p [reprint of 1957 ed / 
imprimatur 1954] $27 #55654

∆∆ In Heaven We Know Our Own -Solace 
for the Suffering - Rev. FR. 
BLOT, S.J. Reprint of 1866 ed. 
186 pages, hardback $16   
#89030

∆∆ Intimate Life of Saint 
Therese, The: Portrayed by Those 
Who Knew Her [original title: 
“Collected Little Flower Works”: 
Life of the Little Flower, Living 
Sisters, etc, Our Sister Is in Heaven, 
Where the Little Flower Seems 
Nearest, Little Flower’s Mother, An Hour 
with the Little Flower] - Dolan, Fr Albert H., 
O.Carm 2006 389p [1st ed. 1929] IL$18 
#55628 

∆∆ Learning the New Breviary - 
Hausmann, Fr Bernard A., S.J. 
2008 119p (1961 ed. reprint) pb 
$14 #55663

∆∆ Lexicon of Saint Thomas  
Aquinas, A: based on The Summa 
Theologica & selected passages of 
his other works [Latin w/ English 
definitions & Latin texts] - 
Deferrari, Roy J.; Sr M. Inviolata 
Barry & Ignatius McGuiness, OP 
2004 1185p [exact reprint of 1948 
ed] $70 #55648

∆∆ Liber Brevior with Rhythmic Signs of 
Solesmes [propers & 
ordinaries for Sundays, 
feast days & common of 
the saints] - 2011 766p 
[reprint 1954 ed] Gregorian 
notation/English rubrics / with supplement 
#89031 Only $34

∆∆ Loreto and the Holy House: Its History 
from Authentic Sources [the most hallowed 
shrine in all of Christendom] - Phillips, Fr G. 
E. 2005 151p [1st publ. 1917] pb $9 #41201

∆∆ Low Key Accompaniment to the Vatican 
Kyriale [Organ accompaniment in 
modern notation. Includes all 

Communion 
in the Hand

Communion 
in the Hand

Documents and History

By

Most Rev. Juan Rodolfo Laise
Bishop Emeritus of San Luis, Argentina
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ordinaries for sung Gregorian masses] - 
Bragers, Achille P. 2007 164p [exact reprint 
of 1937 ed.] spiral bound (#2093) $38 
#57213

∆∆ Manual of Episcopal Ceremonies: 
Based on the Caeremoniale 
Episcoporum, Decrees of the 
Sacred Congregation of Rites 
and Approved Authors [in 2 
vols] - Stehle, Rt Rev Aurelius, 
OSB / revised by Fr Emmeran 
A. Rettger, OSB 2008 [reprint 
of 1961, 5th ed] $52 #55671

∆∆ Mass, The: A Study of the 
Roman Liturgy - Fortescue, Fr 
Adrian 2007 429p (first published 
1912) reprint of 1930 ed / hb with 
dj $32 #55662

∆∆ Mass Server’s Card [Includes all the 
responses of the server with 
phonetic pronunciation under the 
Latin] - 2010 [reprint of 1947 
Benziger Bros ed] folded-4 sides 
Quantities of 5 in each pack $5 
#55719, Quantities of 25 in each 
pack $20 #55720

∆∆ Misalito Latín-Español: para 
rezar la Misa Tradicional - 
Ordinary of the Mass in Latin 
and Spanish; Coalition in Support 
of Ecclesia Dei, publ 2009 64p 
rústica $4 #55731

∆∆ My Sunday Missal and Manual: Two 
Complete Books in One: 
Complete Sunday Missal - All 
the Masses; Complete Novena 
Manual of Jesus, Mary and Joseph 
- All the Novenas [Latin-English 
Ordinary/English Propers] - 
Stedman, Fr Joseph F. n.d. 
(c.2010) 412p [reprint of 1940 
imprimatur ed] IL imitation flex leather 
binding/red edges/round corners/2 ribbons, 
compact, new ONLY $9 #55732

∆∆ Ordo Divini Officii 2012 
Persolvendi Missaeque 
Sacrificii Peragendi pro 
Anno Domini-2012, 2011 pb 
$15 #51052  SALE $6 

∆∆ Proprium de Tempore: The Proper of 
the Time | Le Propre du Temps: 
Gregorian Chant Accompaniment 
[I. From Advent to Easter / De 
l’Avent à Pâques; II. From Easter 
to Advent / De Pâques à l’Avent/
Organ accompaniment in modern 
notation] [with English & French trans. of 
the text] [in 2 volumes] - Bragers, Achille 
P. reprint of 1947 ed. 439p spiral bound 

$54 #55657

∆∆ The Psalms and New Testament 
[Based on the 1899 Douay-
Rheims edition] - 2007 384p 
black leather/gilt edges/ribbon 
[2nd impression] Pocket size 
Douay Rheims edition that 
contains all 150 Psalms and New 
Testament books including 
Gospels. Easily fits in an attaché or 
purse. Perfect for traveling or 
commuting. 384p. 4”x6.25” $19 
#55693

∆∆ Rituale Romanum Pauli V. . . jussu 
editum ...atque auctoritate Pii XI ... 
accommodatum [Vulgate Psalter] - 
n.d. (exact reprint of 1944 ed.) v, 
579p, 16p cloth/red edges/2 ribbons  
$75 #55664

∆∆ Ritus Servandus: Rite to Be Observed in 
the Celebration of Mass 
(according to the 1962 ediiton) - 
Biretta Books, publ / Fr Dennis 
Duvelius, tr. 2007 60p pb $14 
#55668

∆∆ Roman Martyrology, The: In Which Are 
to be Found the Eulogies of the 
Saints & Blessed Approved by 
the Sacred Congregation of Rites 
up to 1961 - O’Connell, Canon J. 
B., ed. 2006 412p [reprint of 
1962 ed.] $32 #55647

∆∆ Roman Ritual (I), The [Rituale 
Romanum]: vol 1 [of 3] The Sacraments 
& Processions [Latin/English] - Weller, Fr 
Philip T. 1948 imprimatur 607p simulated 
leather/red rubrics/ribbon $65 #55632

∆∆ Roman Ritual (II), The [Rituale 
Romanum]: vol 2 [of 3] Christian Burial, 
Exorcism, Reserved Blessings, etc [Latin/
English] - Weller, Fr Philip T. 1950 
imprimatur 480p simulated leather/red 
rubrics/ribbon $65 #55633

∆∆ Roman Ritual (III), The [Rituale 
Romanum]: vol 3 [of 3] The Blessings 
[Latin/English] - Weller, Fr Philip T. 1945 
imprimatur 498p simulated leather/red 
rubrics/ribbon $65 #55634

∆∆ Roman Ritual (ALL), The [Rituale 
Romanum]: In Latin & English With 
Rubrics & Plainchant 
Notation [vol 1: The 
Sacraments & Processions; 
vol 2: Christian Burial, 
Exorcism, Reserved 
Blessings, etc.; vol 3: The 
Blessings] [in 3 vols] - Weller, 

Fr Philip T. 2005-2007 [exact reprint of 
1945-1952 imprimatur ed.] simulated 
leather/red rubrics/ribbons $150 #55635

∆∆ Rubrics of the Roman Breviary and 
Missal [translated from: Acta 
Apostolicae Sedis, LII-1960-No. 
10-Aug 15; pp 593-740] - 
Cicognani, Caietanus Card., Sacred 
Congregation of Rites, promulgated 
/ Leonard J. Doyle, tr 1960 184p pb 
pamphlet $15 #55646

∆∆ Saints to Help the Sick and the Dying: 
With Appropriate Prayers and Reflections 
[Also includes instructions on the preparation 
for death, the rite of extreme unction & other 
info pertaining to the last hour] - Goebel, 
[Msgr] Edmund J. 2010 129p IL [exact 
reprint of 1937 ed.] $14 #89029

∆∆ St. Gregory Hymnal and Catholic Choir 
Book, The: Complete Edition [including 
supplement & organ accompaniment, & 
4-part chorus, S.A.T.B.] - Montani, Nicola 
A. 2000 621p [reprint of 1941 ed] $42 
#55789

∆∆ Sources of Catholic Dogma, The: from 
the Thirtieth Edition of Henry Denzinger’s 
Enchiridion Symbolorum - Denzinger, 
Henry / Roy J. Deferrari, tr 2009. English 
edition of Enchiridion Symbolorum. 
Includes all articles and creeds of Catholic 
Faith from 12 apostles, all dogmatic 
definitions stamped with the Petrine 
authority of the apostolic See (ex cathedra), 
decrees of the solemn magisterium, papal 
bulls, encyclicals and letters. (1957) 720p. 
$32 #55712 

∆∆ Theory of Evolution Judged by Reason 
and Faith, The [how evolution as 
applied to man cannot be possible] - 
Ruffini, Ernesto Cardinal / Fr Francis 
O’Hanlon, tr / Archbp Thomas Boland, 
foreword by 2008. Eruditely explains 
how  evolution applied to living beings 
has no scientific basis, and as applied to man 
cannot be admitted. (1959). 205p. 205p 
[reprint of 1959 ed.] $16 #55674 

∆∆ Treatise on the Spiritual Life - Vincent 
Ferrer, St, OP / T.A. Dixon, tr. 2007 
(1st ed. 1944) Nineteen brief 
instructions on a variety of timeless 
spiritual topics (1944). 58p. 58p pb 
$4 #55643.

∆∆ Truth of Papal Claims - Cd. Merry 
Del Val 2012 (written 1902) A 
response to Angelicans on the 
supremacy of the Pope. 129p + 15p, 
$16 #55743. 
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OUR LORD / Life of Our Lord / 
Sacred Heart

♣♣Jesus Christ [follows original 1937-'39 English 
3-vol ed., centers on personality of Christ & 
general effect of His life] - de Grandmaison, 
Leonce, SJ [1868-1927] / Dom Basil Whelan, 
OSB, Ada Lane, & Douglas Carter, trs. / preface 
by Jean Danielou, SJ 1961 266p (G) $18 #74822, 
Bi(F)Pg(G) $16 #78548

♣♣Jesus Christ: His Person–His Message–His 
Credentials [comprehensive life of Christ, 
adequate in scholarship & intelligible to the 
thoughtful reader] [in 3 vols] - de Grandmaison, 
Leonce, SJ [1868-1927] / Dom Basil Whelan, 
Ada Lane, Douglas Carter, trs. / Jules Lebreton, 
foreword by 1935 Bi(F)Pg(G) $50 #78407

♣♣Messias, The [Christ's life viewed against the 
Jewish political unrest at the time & an account 
of the uprisings against the Roman domination, 
the Jews' distorted expectation of a Messias 
based on historical evidence] - Pickl, Fr Josef / 
Rev. Andrew Green, OSB, tr. 1946 333p (F) $27 
#79573

♣♣Passion and Death of Our Lord Jesus Christ, 
The [supplement to his Public Life of Our Lord: 
devotional work opening with Tuesday of Holy 
Week & concluding with the sealing of Our 
Lord's tomb on Good Friday] - Goodier, Archbp 
Alban, SJ n.d. (c. 1960’s) 425p (G/F) $29 #79407, 
1962 [9th printing] 425p Bi(F)Pg(G) $27 #79408, 
n.d. 425p rebound (F) $21 #79409

♣♣Life & Teaching of Jesus Christ Our Lord, The 
[considered one of the finest studies on the life 
& times of Our Lord] - Lebreton, Fr. Jules, SJ [2 
vols in 1] 1957 [reprint of 1935 revised ed] 849p 
Bi(F/P)Pg(G) $16 #77569, [2 vols in 1] 1948 
[reprint of 1935 revised ed] 849p (F) $16 #78687

♣♣Passion and Glory of Christ, The: A Commentary 
on Events from Last the Supper to the Ascension 
[a full & not too technical commentary on every 
incident of Christ's last days on earth] - Polzl, 
Mgr F. X. / A. M. Buchanan, tr / Rev C. C. 
Martindale, SJ, rev & ed by 1919 371p (F) $18 
#79482, rebound (F) $17 #85157

♣♣Jesus Christ: His Life, His Teaching & His 
Work [eclipses all other works on the subject by 
its combination of the qualities of scholarship/
learning, style, piety & eloquence] [in 2 vols] - 
Prat, Ferdinand, SJ / John J. Heenan, SJ, tr. 1957 
(G/F) $16 #59576, 1950 [1st English ed/trans 
from 16th French ed/1934 1st French ed] Bi(F)
Pg(G) $15 #61661, 1951 [2nd printing, 1950 1st 
English ed/trans from 16th French ed/1934 1st 
French ed] Bi(F)Pg(G) $15 #77162, 1951/’54 
Bi(F)Pg(G) $15 #61663, 1954 Bi(F)Pg(G) $15 
#59906, 1951/’57 Bi(F)Pg(G) $15 #61662, 1957 
[4th printing] Bi(F)Pg(G) $15 #76395, 1951 [2nd 
printing] Bi(F/P)Pg(G) $10 #76397, 1950 Bi(P)
Pg(G) $8 #84997

♣♣Sacred Heart of Christ, The: Spiritual Readings 
[reflections on the deeper meaning of the various 
invocations of the Litany of the Sacred Heart] - 
Konz, Fr F., OMI / Francis X. Downey, SJ, intro 

by 1936 258p (F) $21 #77661

OUR LADY / Life of Our Lady 
/ Marian Miracles, Shrines & 

Apparitions
♣♣Glories and Virtues of Mary [6 glories: 

Immaculate Conception, Full of Grace, Mother 
of God, Mediatrix of all Grace, etc; 10 virtues: 
Her faith, hope, charity, prudence, etc; devotion to 
Her through the Ave Maria, Salve Regina, litanies 
& other prayers] - Alberione, Very Rev James, 
SSP / Hilda Calabro, tr 1962 [2nd printing/1958 
1st printing] 251p IL (G) $18 #77059, 1958 [1st 
printing] 251p IL Bi(F/P)Pg(G) $13 #77739

♣♣Dictionary of Mary, A [a ready reference, 
more than 600 entries on matters connected 
with the many aspects of the life, significance & 
veneration of the BVM] - Attwater, Donald 1956 
312p (G) $29 #78006

♣♣Mariology [the most thorough & comprehenisve 
study on the Blessed Virgin Mary in English: v.1 
Sources & History of Mariology; v.2 Theology of 
Mary; v.3 Devotion to Mary] [in 3 vols] - Carol, 
Juniper B., OFM, ed. vol 2 [only/vols 1 & 3 
missing]: scientific & fundamental principle of 
Mariology, Mary in Eastern Patristic thought, 
Her predestination, divine motherhood, perpetual 
virginity, knowledge, spiritual maternity, 
Dispensatrix of All Graces, etc 1957 606p Bi(F)
Pg(G) $49 #78022, vol 2 [only/vols 1 & 3 
missing] scientific & fundamental principle of 
Mariology, Mary in Eastern Patristic thought, 
Her predestination, divine motherhood, perpetual 
virginity, knowledge, spiritual maternity, 
Dispensatrix of All Graces, etc 1957 606p 
Bi(F/P)Pg(G) $40 #78023, vol 3 [only/vols 1 & 
2 missing] devotion to Mary: origin & nature, 
Her day & months, Marian prayers, Dominican 
Rosary, scapular, holy slavery, Marian orders/
congregations, confraternities, BVM in literature/
music/art, BVM & Protestants, etc 1961 
456p Bi(F)Pg(G) $52 #78024, some notes & 
underlining (F) $40 #78025

♣♣Reign of Jesus through Mary, The [I: the 
complete text of St. Louis de Montfort's "The 
Secret of Mary"; II: practical application of his 
doctrine to everyday life; III: spiritual exercises 
& prayers] - Denis, Gabriel, SMM 1949 (revised 
ed.) 297p Bi(F)Pg(G) $24 #79490

♣♣Mary of Nazareth [Mary from the viewpoint 
of a poet, lover & artist – a unviersal history 
& biography of Mary in her private life on 
earth, then her triumphant mission throughout 
Catholic history] - Giordani, Igino / Mothers 
Clelia Maranzana & Mary Paula Williamson, tr / 
Demetrius B. Zema, SJ, foreword by 1947 [1943 
1st Italian ed] 185p Bi(F)Pg(G) $10 #78544, 
1965 [reprint of 1947 1st English ed] 181p Bi(F)
Pg(G) $10 #78517, 1947 185p Bi(F/F/P)Pg(G) $7 
#21421

♣♣Discourses on Our Lady: For the Month of 
May, Our Lady's Feasts, & Similar Occasions 
[33 talks on various themes: devotion to Mary, 
spouse of Joseph, at the foot of the cross, her 

coronation, her faith, hope, charity, scapular, etc] 
- O’Rafferty, Fr Nicholas 1948 257p Bi(F)Pg(G) 
$17 #85104, a few pen marks Bi(F)Pg(G/F) $13 
#76999, some pencil underlining & notes (F) $13 
#78081, some water staining on cover & bottom 
pages (F) $11 #77273

♣♣Mariology [V.1: Pt 1. Concept & Sources of 
Mariology; Pt 2. Christological Foundations of 
Mariology; Pt 3. Basic Principles of Mariology, 
Appendixes; V. 2: Pt 4. Mary, Full of Grace & 
Pt 5. Mary the Mediatrix] [in 2 vols] - Scheeben, 
Fr M. J. [1835-1888] / Fr. T. L. M. J. Geukers, 
tr. 1946-’47 Bi(F)Pg(G) $80 #78008, (F) $70 
#78018, 1946-’47 [2nd impression] (F) $70 
#78019, vol 1 only [vol 2 missing] 3rd impression 
1948 252p Bi(F)Pg(G) $30 #77077

♣♣Heart of Mary, The: Sacrificial Altar of Christ's 
Love [3 significant themes: her life on earth in 
the gladness of her motherhood, glorified state in 
heaven, profound influence that flows from her 
maternal heart onto her devoted children in the 
Mystical Body] - Strater, Paul, SJ / Mother Mary 
Aloysi Kiener, SND, tr. 1957 170p (G/F) $18 
#78067

♣♣Mother of Jesus in the First Age and After, 
The [much worthy material on Mary's place in 
Scripture & in the Church, blames Protestants for 
having destroyed, corrupted & perverted devotion 
& understanding of Our Lady's role in history] - 
Williams, J. Herbert 1906 264p (F) $19 #78305

♣♣Our Lady of Wisdom [discusses love & 
mysticism, suffering & silence, as found in 
Mary's interior life, showing Jesus in Mary in the 
ordination of her whole being to the Word which 
is the life & light of men] - Zundel, Maurice / F. J 
Sheed, tr 1944 103p IL some underlining & cover 
staining (F) $19 #78534

♣♣Life of Mary as Seen by the Mystics, The: 
Compiled from the Revelations of St. Elizabeth 
of Schoenau, St. Bridget of Sweden, Ven. 
Mother Mary of Agreda, Sister Anna Catherine 
Emmerich - Brown, Raphael, ed. / Rev. Edward 
A. Ryan, SJ., foreword by 1951 292p (G/F) $30 
#78009

♣♣Girlhood of Our Lady, The [from the birth of 
Our Lady up to her marriage, based on legends 
& historical facts] - Brunowe, Marion J. [1875-
1912] 1903 92p IL Bi(F)Pg(G) $25 #78070

♣♣Life of the Blessed Virgin Mary, with the History 
of the Devotion to Her, The; Completed by the 
Traditions of the East, The Writings of the Holy 
Fathers, etc..; Historical Calendar of Feasts of 
the Blessed Virgin; Devotion to the Blessed Virgin 
in North America - Orsini, Abbe / Abbe Edouard 
Barthe / Xavier D. Mccleod / J. MacPilpin / Very 
Rev. F. C. Husenbeth DD, tr 1861 769p IL leather 
bound/gilt edges [also includes 57 meditations 
on the Litany of Loretto] [11.25” x 9”/28.5cm x 
22.4cm] Bi(F)Pg(G) $65 #78021

♣♣Our Lady of Ephesus [a thorough examination 
on where Our Lady spent her last days] - Deutsch, 
Fr. Bernard F. 1965 171p IL (G) $33 #78066

♣♣Mystical City of God (The Miracle of His 
Omnipotence & the Abyss of His Divine Grace-

grace in this world, in that family members and friends, and priests and religious as members of religious families – anyone who loves God here 
upon earth – will be reunited in heaven, where the relationships established in this life do not distract souls from the love of God but increase it.  
In Father Dolan’s book on St. Therese one finds this intimate union between heaven and earth foreshadowed not only in the earthly life of St. 
Therese, but also in the numerous graces that she obtains in heaven for souls here on earth, as devotion to her has spread throughout the world.
	 What Father Dolan wrote about St. Therese came about not simply through interviews that he was able to have with St. Therese’s living 
sisters – Pauline, Marie and Céline, who at that time were still living in the Carmelite convent of Lisieux, and her fourth sister, Léonie, who 
was a Visitation nun in Caen – but also through a friendship that he established with them when they realized the important work he was doing 
to spread devotion to St. Therese in the United States.  That is, Father Dolan was not a mere reporter who simply interviewed his subjects, but 
a priest who became friends with those he interviewed.  Once he became known to family members of St. Therese, as well as to others of her 
contemporaries who knew her and played important roles in her life, or who became active after her life in the places where she had been, they 
were more than happy to assist him in the work he was doing to make St. Therese known throughout the world.
	 The “little way” of sanctity taught and put into practice by St. Therese is easy to grasp because it is simple.  However, it needs some 
additional explanation to understand fully, and this is what is provided by Father Dolan.  St. Therese’s immense popularity, which spread rapidly 
after her death, is itself a fulfillment of her prophecy that she would do good upon earth.  But one must ask what relationship this widespread 
devotion to her and the benefits derived from it have with devotions to all the other saints.  Does devotion to her replace these older devotions?  
No, rather it completes them, for the life of St. Therese shows how all the great deeds of the saints of the past find their explanation in the simple 
love of God, which St. Therese made known with the simplicity of a child.
	 Of all the saints in heaven, standing out from them and above them all, is the Blessed Virgin Mary.  It is St. Therese’s unique devotion to 
Our Lady that explains in a marvelous manner St. Therese’s place in heaven.  This devotion was expressed in the following words that she wrote 
in a letter to her sister Celine about her love for Our Lady: “O Cherished Mother, I think that I am more fortunate than you, for I have you for 
Mother and you have not, like me, Mary to love.”
	 These words at first seem contradictory, for how can any saint in heaven be more fortunate than Our Lady, for what greater joy can 
there be than to be the Mother of the Son of God?  St. Therese was speaking here not as a theologian, but as a mystic, as a saint who knew not 
merely abstract truths about God and His Mother, but experienced Their love so intensely that she could express it only in words that might 
appear contradictory, but which lose their apparent contradiction when understood with the simplicity of a child.  Objectively Our Lady is more 
fortunate than St. Therese, but St. Therese and all the saints have a unique joy lacking even to Our Lady – the joy of having the Mother of God 
as their own Mother.  Such was the joy that Our Lord revealed in the moment of the greatest sorrow, from the Cross, when He gave to St. John 
His own Mother, to become the Mother of all the saints.  And to the faithful of our times Our Lord reveals this love once again through the 
childlike simplicity of St. Therese.
		  In union with the Holy Family,
		  The PCP Staff

The Divine History & Life of the Virgin Mother 
of God Our Queen & Our Lady, Most Holy Mary 
Expiatrix of the Fault of Eve & Mediatrix of 
Grace) [in 4 vols] - Mary of Agreda [1602-1665] 
/ Fiscar Marison, tr. (Rev Geo. Blatter) 1971 
(reprint of original 1902 tr of Spanish ed) Bi(F)
Pg(G/F) a few notes & underlining $75 #77999

♣♣She Who Weeps: Our Lady of La Salette - Bloy, 
Leon [1846-1917] / Emile La Douceur, MS, ed. & 
tr. 1956 [1st appeared as 2 books in French 1908 
& 1917] 167p IL (G) $45 #78071

♣♣Recent Apparitions of the Blessed Virgin Mary 
- Breen, Stephen 1952 356p Bi(F/P)Pg(G/F) $17 
#82287

♣♣Rain for These Roots: Mother of Grace & the 
Modern World [LaSalette, Lourdes, Fatima] - 
Cox, Michael J., MS 1956 210p Bi(F)Pg(G) $15 
#12469, fly-leaf gone Bi(F)Pg(G) $14 #12470, 
pen & pencil underlining (F) $11 #81194, 
autographed (G) $18 #12471

♣♣Famous Shrines of Our Lady [examines 58 

worldwide shrines dedicated to Our Blessed 
Mother] [in 2 vols] - Gillett, H. M. / foreword by 
Archbp William Godfrey 1950-’52 IL Bi(F)Pg(G) 
$37 #78287, 1950-’60 [vol 2 reprint of 1952 ed] 
IL Bi(F)Pg(G) $37 #78288, 1952-’61 [vol 1 2nd 
revised ed ‘61/1st ed 1950/vol 2 1st ed ‘52] some 
pencil notes & underlining (F) $34 #78072, Vol 
1 [only] [vol 2 missing] [31 shrines such as Our 
Lady of the Catacombs, Loreto, Walsingham, 
Chartres, Einsiedeln, Montserrat, La Salette, 
Aberdeen (in Brussels), etc] 1950 276p IL (F) 

“Last night, my dear friends, I completed the story of my first visit with 
the sister of the Little Flower, Pauline . . . .

“After my visit with Pauline I waited ten days in Lisieux and in that time I made three powerful friends.  
One was the sisters’ Chaplain.  The second was the famous Pierre, the guardian of the Little Flower’s 
tomb.  He had been miraculously cured years ago, by the intercession of the Little Flower, of an illness 
that was thought to be incurable and he has since been the guardian of her tomb.  No one is closer to the 
Little Flower’s sisters than Pierre, because he performs all their errands for them and has absolute charge 
of the chapel and of the tomb.  The third friend was one Mademoiselle Violette, the guardian of the Little 
Flower’s home in which she lived throughout her girlhood.  Mademoiselle Violette is a sister of one of 
the Little Flower’s novices, Sister Mary of the Trinity, who is still living [1929] in the Carmel of Lisieux.  I 

couldn’t have chosen more powerful friends, and I needed them in order to obtain what I wanted from Pauline.

“When after ten days I judged the time to be opportune, I wrote a letter to Mother Agnes, Pauline, asking three favors . . . .”

– from Father Albert H. Dolan, O.Carm., The Intimate Life of St. Therese (reprint of Collected Little Flower Works, 1929), pp. 
69-70 / 2006, 389 pages / illustrated  #55628 $18    -Summer Sale Price $1400

Little Flowers from St. Therese
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$15 #89010
♣♣Fatima in Lucia's Own Words: Sister Lucia's 

Memoirs - Lucia, Sr. / Fr Louis Kondor, SVD, ed./ 
intro by Fr. Joaquin M. Alonso 1976 206p pb (F) 
$17 #77630

♣♣Song in Stone to Mary, A [National Shrine 
of the Immaculate Conception: The historical 
sketch, background, planning & beginnings 
of the basilica: 1915-1933] - McKenna, Msgr 
Bernard A., as told to Msgr Victor F. O’Daniel 
/ Ignatius Smith, OP, preface by 1953 509p IL 
(G/F) $16 #35230, Bi(F/P)Pg(G) $12 #79397

♣♣Holy Mountain of La Salette, The - Ullathorne, 
Archbp William B. 1997 (1st ed. 1854) 180p [the 
secret of the Bl. Mother to have been made public 
by Melanie in 1858 is included as an insert] IL 
sewn soft cover/pb (G) $6 #51666

SAINTS & BLESSED
♣♣Miniature Lives of the Saints for Every Day in 

the Year: Vol. I [each includes a simple outline of 
the saint, a characteristic virtue, an exhortation, 
a maxim of the saint or of some spiritual writer, 
an illustrative anecdote & a text from Scripture] 
- Bowden, Fr Henry Sebastian, ed. vol 1 only: 
Jan 1-June 30 [vol 2 missing] 1877 389p 5.25” x 
3.75” (F/P) $16 #79925

♣♣Saints, The: A Concise Biographical Dictionary 
[interesting account of many saints, many color & 
b/w illustrations of famous portraits by the great 
masters] - Coulson, John, ed. / C. C. Martindale, 
SJ, intro. by 1958 [1st ed.] IL [10” x 7.5] 496p 
Bi(F)Pg(G) $24 #78242, Bi(F/P)Pg(G) $17 
#12398, Bi(P)Pg(G) needs rebinding $11 #12396

♣♣Saint Dominic's Family: Lives & Legends 
[lives of over 300 famous Dominicans] - Dorcy, 
Sr Mary Jean, OP 1964 632p (G/F) $46 #63016

♣♣Biographical Dictionary of the Saints, A: With 
a General Introduction to Hagiology - Holweck, 
Rt Rev F. G. 1924 1053p needs rebinding / some 

pen marks (P) $20 #79432
♣♣Sketches on the Lives of Dominican Saints of 

Olden Times [34 lives: Dominic, Peter of Verona, 
Hyacinth, Agnes of Monte Pulciano, Thomas 
Aquinas, Vincent Ferrer, Antoninus, Peter 
Cellani, John of Vicenza, Reginald of Orleans, 
Suarez Gomez, Cesllaus, Albert the Great, 
Ambrose Sansedonius, et al] - M. K. 1880 261p 
(P) could be rebound $22 #78861

♣♣Lives of St. Peter Alcantara, and of the Ven. 
Father Ignatius Azevedo, of the Society of Jesus, 
The. The History of His Martyrdom and that of 
His Thirty-Nine Companions [St Peter: mystic, 
confessor of St. Teresa of Avila, writer of spiritual 
treatise: 1499-1562; Ven Fr. Ignatius: Inspector 
of Jesuit Missions in Brazil, martyred by French 
Huguenots: 1528-1570] [in 2 vols] - Marchese, 
Fr & Fr de Beauvais, SJ / “Saints & Servants of 

God” Series [St Peter: trans from the 1670 French 
ed; Fr Ignatius: from the processes instituted 
with a view to his canonization] 1856 Bi(P)Pg(F) 
should be rebound $40 #79240, vol 2 [only] [vol 
1 missing] [St Peter: begins at book 3: chap 19; Fr 
Ignatius Azevedo: complete] 1856 386p rebound 
Bi(F)Pg(G) $19 #79321

♣♣Queen's Daughters, The: A Study of Women-
Saints [from all walks of life & nationalities from 
the beginning of Christianity to the present] - 
Martindale, Fr C. C., SJ 1951 252p Bi(F)Pg(G) 
$18 #77057

♣♣Handbook to the Life and Times of St. Teresa 
and St. John of the Cross [a precious book for 
those who find the Carmelite Reform to be one of 
the most interesting in the history of cenobitism] 
- Peers, E. Allison [Anglican] 1954 [1953 
imprimatur] 277p Bi(F)Pg(G/F) $28 #78154

♣♣Lives of St. Joseph Calasanctius, Founder of 
the Pious Schools, and of the Blessed Ippolito 
Galantini, Founder ot the Congregation of 
Christian Doctrine, The [both were involved 
with education & founding schools: St Joseph 

Calasanctius: 1556-1648; Ippolito Galantini: 
1565-1619] ["Saints & Servants of God" series] 
- Piarist Priest, by a, & Fr. Fabio Sorgenti 1850 
[trans from the Italian] 460p rebound Bi(F)Pg(G) 
$52 #79269, detached bindings Bi(P)Pg(F) $32 
#78973

♣♣Lives of Saints: With Excerpts from Their 
Writings [131 lives of well known saints & those 
not so famous: Sts. Athanasius, Blaise, Louis, 
Rita, Joachim, etc; includes calendar of saints 
& index] [in 2 vols] - Vann, Fr Joseph, OFM, 
& Fr Louis Hartman, CSSR, eds. / Fr. Thomas 
Plassmann, OFM, intro by 1954 & 1963 IL cloth/
top gilt edges/ribbons Bi(F)Pg(G) $45 #77395

♣♣Lives of Saints: With Excerpts from Their 
Writings [67 lives of well known saints & those 
not so famous: Sts. Athanasius, Blaise, Louis, 
Rita, Joachim, etc; includes calendar of saints & 

index] - Vann, Fr Joseph, OFM, ed. / Fr. Thomas 
Plassmann, OFM, intro by 1954 527p IL (G/F) 
$14 #52342, Bi(F)Pg(G) $13 #52338

♣♣Life of Saint Aloysius Gonzaga: New 
Translation with Notes from Original Sources, 
Letters & Documents [the classic work on the 
saint written by a fellow eye witness: 1568-1591] - 
Cepari, Fr Virgil, SJ / Fr Francis Goldie, SJ, ed by 
/ Frederick Schroeder, SJ, preface by 1891 [1606 
1st published] 432p IL Bi(P)Pg(G/F) $23 #79317

♣♣Everyman's Saint: Life, Cult & Virtues of St. 
Anthony of Padua - Habig, Fr Marion A., OFM 
1959 [reprint of 1954 ed] 195p IL (G/F) $22 
#79664

♣♣Flame, The: Saint Catherine of Siena - Eaton, 
Jeanette [non-Cath] / Victor Perard, illus by 1931 
318p IL Bi(F/P)Pg(G) $17 #74952

♣♣Catherine of Siena [1347-1380] - Undset, 
Sigrid / Kate Austin-Lund, tr. 1954 293p Bi(F)
Pg(G) $34 #79291

♣♣Saint Columban [English edition with 
introduction, notes & critical studies] [Irish 

missionary, founder of monasteries throughout 
Europe: 543?-615] - Montalembert, Count of / 
Rev E. J. McCarthy, SSC, intro, notes 1927 269p 
Bi(P)Pg(F) should be rebound $14 #79256

♣♣Saint Dominic and the Order of Preachers [a 
popular presentation of his Order's glorious 
achievements & history: 1170-1221] - O’Connor, 
Fr John B., OP 1917 (2nd ed) 228p IL pb Bi(P)
Pg(G) $15 #79278

♣♣Mother Seton: An American Woman [based 
on Rt Rev Robert Seton's (grandson of Elizabeth 
Seton) "Memoir, Letters & Journal, of Elizabeth 
Seton, Convert to the Catholic Faith, & Sister 
of Charity"] - Feeney, Fr Leonard, SJ 1947 (2nd 
ed/1938 1st ed) 212p IL (F) $22 #79738

♣♣History of S. Francis of Assisi [a classic study 
of the saint: 1182-1226] - Le Monnier, Abbé Léon 
/ A Franciscan Tertiary, tr / preface by Cardinal 
Vaughan 1894 524p (F) $22 #79275

♣♣Mirror of Christ: Francis of Assisi [a picture 
of the circumstances which directly or indirectly 
influenced St Francis, a description of his 
character, youth, conversion & work: 1181?-
1226] - O’Brien, Fr Isidore, OFM / Bp Christian 
H. Winkelmann, foreword by 1978 (6th printing 
of 1944 ed) 205p (G/F) $12 #83071, 1944 205p 
Bi(F)Pg(G) $11 #78052, 1945 205p Bi(F)Pg(G) 
$11 #61044, Bi(F/P)Pg(G) $9 #62928, 1944 205p 
(F) $9 #75102, Bi(F/P)Pg(G/P) some highlighting 
$7 #38827

♣♣Life of Saint Francis of Assisi, The; And a 
Sketch of the Franciscan Order - Religious of the 
Order of Poor Clares, by a / Very Rev. Pamfilo 
da Magliano, OSF, ed. 1867 674p some foxing / 
rebound (F) $24 #79274

♣♣Greatest of the Borgias, The [St Francis 
Borgia: great-grandson of Pope Alexander VI; 
father of 8; after his wife's death, he jointed the 
Jesuits & became 3rd general of the order: 1510-
1572] - Yeo, Margaret 1952 [3rd printing of 1936 
ed] 294p Bi(F)Pg(G) $22 #76717

♣♣Life of St Francis di Geronimo, SJ, The [Jesuit: 
1642-1716] - Clarke, A. M. 1891 339p 25 or so 
cut pages / brittle paper (P) $14 #79106

♣♣Life and Letters of St Francis Xavier, The: Vol 
1 [from his birth to his return to India: 1506-
1548] [Jesuit Fathers Quarterly Series, vol 
1] - Coleridge, Fr Henry James, SJ 1872 424p 
[missing vol 2] needs rebinding / brittle pages (P) 
$14 #79306

♣♣Saint Gabriel [Francis Possenti, Passionist: 
a simple & inspirational account of this young 
cleric who reached his goal before he was 
privileged to offer his first Mass: 1838-1862] - 
Farnum, Mabel / Francis Card Spellman, preface 
by 1950 235p Bi(F)Pg(G) $23 #78150, 1950 235p 
pb Bi(P)Pg(G) $6 #63264

♣♣Faith Is the Substance: The Life of Mother 
Theodore Guerin, Foundress of the Sisters of 
Providence of Saint Mary-of-the-Woods, Indiana 
[d.1856] - Burton, Katherine 1959 260p IL Bi(F)
Pg(G) $13 #60451

♣♣Saint Ignatius and the Jesuits [timely & popular 
work on the saint's life, history of his order, 

education, misconception & controversial aspects 
of his sons: 1491-1556] - Maynard, Theodore 
1956 213p (G) $8 #34532, (G/F) $7 #34533, 
Bi(F)Pg(G) $6 #34534

♣♣Life of St. Jane Frances Fremyot de Chantal, 
The [wife, mother of 7, widowed at 28, 
collaborated with St. Francis de Sales, founded 
65 convents of the Visitation of the Virgin Mary: 
1572-1641] [Jesuit Fathers Quarterly Series, vol 
2] - Bowles, Emily 1872 284p Bi(F/P)Pg(G/F) 
$20 #79309

♣♣Monument to Saint Jerome, A: Essays on Some 
Aspects of His Life, Works & Influence [10 essays: 
Jerome as a hermit, exegete, & Greek thought, 
historian, spiritual director, & the barbarians, 
humanist, as studied in the Middle Ages, & the 
Canon of the Bible] - Murphy, Fr Francis X., 
CSSR, ed. / Card Tisserant, foreword by 1952 
295p Bi(F)Pg(G) $29 #76744

♣♣Blessed Friend of Youth, The: St John Bosco 
[founder, educator, saint: 1815-1888] - Boyton, 
Fr Neil, SJ / Hon. Alfred E. Smith, foreword by 
1933 [reprint of 1929 ed] 219p rebound (F) $20 
#79372

♣♣Ven. John Baptist De La Salle, The: True 
Friend of Youth, Founder of the Brothers of 
the Christian Schools (Specially prepared for 
American Youth) [1651-1719] - De La Salle 
Institute, publ 1884 156p IL Bi(F/P)Pg(F) $14 
#79004

♣♣Their Hearts Be Praised: The Life of Saint 
John Eudes [founder of the devotion to the 
hearts of Jesus & Mary, preacher & founder of 
2 religious congregations: 1601-1680] - Sargent, 
Daniel / foreword by Most Rev Patrick O’Boyle 
1949 309p IL Bi(F)Pg(G) $35 #76653

♣♣Cure of Ars and His Cross, The [pictorial 
view of the saint as a French priest dealing with 
French people, shows how much he suffered for 
his parish: insults, slanders, jealousies, removing 
his belongings as relics, etc: 1786-1859] - de la 
Varende, Jean / Jane Wynne Saul, RSCJ, tr 1959 
222p IL (G/F) $32 #76737

♣♣Secret of the Curé d'Ars, The [an extraordinary 
portrait of an extraordinary modern saint: 
1786-1859] - Gheon, Henri / note on Saint by 
G. K. Chesterton / F.J. Sheed, tr. 1952 [14th 
printing/1929 1st printing] 247p Bi(F)Pg(G) $20 
#78269

♣♣Curé of Ars, The [a well written simple 
narration of the great 19th century priest & saint: 
1786-1859] - O’Meara, Kathleen [1839-1888] 
n.d. [c.1894] 196p Bi(F)Pg(G) $25 #79338

♣♣Saint Jean-Marie Vianney: Cure of Ars [relates 
the events of his life simply, drawing on the 
testimony of the people who knew him: 1786-
1859] - Trouncer, Margaret 1959 260p (F) $12 
#77231

♣♣Joseph and Jesus: Theological Study of Their 
Relationship [comprehensive study of St. Joseph's 
fatherhood & particular role of cooperation in 
the Incarnation, based on the Gospels, papal 
documents & certain Fathers/theologians of the 
Church] - Filas, Fr Francis L., SJ 1952 179p 

(G/F) $30 #77883
♣♣Man Nearest to Christ, The: Nature and 

Historic Development of the Devotion to St. 
Joseph [his life, & devotion from the beginning to 
Trent & modern times as patron of the Universal 
Church] - Filas, Fr Francis L., SJ / Religion & 
Culture Series 1944 217p (G/F) $20 #79062, 1945 
217p Bi(F)Pg(G) $18 #18505, (F) $15 #79386

♣♣Blessed Joseph Pignatelli: A Great Leader in 
a Great Crisis [known as the "Restorer of the 
Jesuits" after their suppression in 1773 by Pope 
Clement XIV, canonized in 1954: 1737-1811] - 
Hanly, Msgr D. A. 1937 269p IL Bi(F)Pg(G) $20 
#79319, (F) $17 #79369

♣♣As Gold in the Furnace: Life of Blessed Julie 
Billiart Foundress of the Sisters of Notre Dame de 
Namur [story of a woman who accomplished the 
impossible, spent 22 yrs disabled by paralysis yet 
founded a religious order of over 4000 members: 
1751-1816] - Mary Fidelis, Sr., SND, 1957 218p 
IL (G) $14 #76614, Bi(F)Pg(G) $12 #70438, (F) 
$10 #79682, Bi(F/P)Pg(G) $9 #33903

♣♣St. Lawrence of Brindisi: Apostle and Diplomat 
[Franciscan, preacher, Scripture scholar, military 
adviser against the Turks, doctor of the Church: 
1559-1619] - Brennan, Fr Anthony, OSFC / 
“Catholic Home Library” series 1911 279p IL 
[UK edition] should be rebound (P) $16 #79844

♣♣Life of Mademoiselle le Gras (Louise de 
Marillac): Foundress of the Sisters of Charity 
[wife, widow, friend of St. Vincent de Paul, 
Foundress: 1591-1660] - 1917 350p Bi(F)Pg(G) 
$10 #786, Bi(F/P)Pg(G) $8 #59858, 1884 366p 
binding soiled (F) $7 #79739

♣♣Venerable Louise de Marillac–Mademoiselle 
le Gras, The: Foundress of the Daughters of 
Charity of Saint Vincent de Paul [wife, widow, 
friend of St. Vincent de Paul, Foundress: 1591-
1660] - 1910 166p Bi(F)Pg(G) $15 #79673

♣♣What Are These Wounds?: The Life of a 
Cistercian Mystic, Saint Lutgarde of Aywieres 
[mystic, stigmatist, apostle of devotion to the 
Sacred Heart: 1182-1246] - Merton, Thomas 
1950 191p Bi(F/P)Pg(G) $22 #63074

♣♣Blessed Margaret Clitherow [important member 
in the underground mission in England at the 
time of the persecution of Catholics, martyred 
in York for the faith by being crushed to death: 
1555?-1586] - Monro, Margaret T. 1947 108p 
Bi(F)Pg(G) $24 #76590

♣♣Letters of Saint Margaret Mary Alacoque, The - 
Margaret Mary, St / Fr Clarence A. Herbst, SJ, tr. / 
J. J. Doyle, SJ, intro by 1954 286p [trans from the 
French of the revised Gauthey ed of 1920] Bi(F)
Pg(G) $29 #78272, 1976 266p [reprint of 1954 
ed] pb Bi(F)Pg(G) $17 #82235

♣♣Life of St. Margaret, Queen of Scotland [1050-
1093] - Turgot, Bishop of St. Andrews / Forbes-
Leith, William, SJ, tr. from the Latin by 1884 84p 
IL Bi(P)Pg(G/F) needs rebinding $14 #79252

♣♣St. Martin de Porres: Apostle of Charity 
[Dominican lay brother noted for his practical 
nature & holy practices, established an orphange 
& foundling hospital, was very charitable to the 

Cardinal Merry del Val
Explains

The Truth of Papal Claims
Replying to an Anglican theologian living in Rome in 1902, who had 
challenged this future Cardinal, then Archbishop Rafael Merry del 
Val responded with this book, providing a profound explanation of 
the true nature of the Church – founded by Our Lord on the Rock of 
Peter and his successors, and including all the Apostles with their successors in union 
with the Pope.  These govern the Church which is spread throughout the nations of the 
world, as living branches on that Vine that is the one Mystical Body of Our Lord Jesus 
Christ, Catholic and therefore universal. Hardback with Dust Jacket, 2012 xvi 129p + 
15p appendix,  $1600    #55743

Summer Sale Price $1300

“The Truth of Papal Claims, by Raphael Cardinal Merry del Val, which Preserving 
Christian Publications has recently reprinted . . . . is a worthy edition of an important 

Catholic work.  I am most grateful to have a copy of the book.”

His Eminence Raymond Leo Cardinal Burke
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sick & poor: 1579-1639] [Cross & Crown Series 
#26] - Cavallini, [Sr] Giuliana [OP] / Caroline 
Holland, tr. 1963 [1957 1st Italian ed] 254p Bi(F)
Pg(G) $19 #79385

♣♣St. Martin of Tours [Roman soldier, pagan, 
convert, hermit, founder of 1st monastic 
community in France, bishop, fought Arianism: 
315?-397] - Gheon, Henri / F. J. Sheed, tr. 1946 
180p Bi(F)Pg(G) $30 #76735

♣♣Paul of Tarsus [vivid account of St Paul's 
surroundings, travels, & letters – a personal & 
intimate picture of one who suffered much for 
the faith at the hands of friends & enemies] - 
Holzner, Rt Rev Joseph / Fr. Frederic C. Eckhoff, 
tr 1945 502p Bi(F)Pg(G) $16 #85073

♣♣Saint Peter the Apostle [appreciates the facts & 
meanings of the sacred text to give insight into 
the apostle on whom Christ founded His Church] 
- Walsh, William Thomas 1948 307p Bi(F/P)
Pg(G) $13 #78357, (F) $13 #76628

♣♣Life of the Blessed Peter Favre of the Society 
of Jesus, First Companion of St. Ignatius 
Loyola, The [professor, preacher, retreat master 
& reformer in the early stages of the Jesuits, 
part of the book contains his spiritual diary, i.e. 
"Memorial":1506-1546] - Boero, Giuseppe, SJ / 
Jesuit Fathers Quarterly Series, vol 8 1873 397p 
Bi(P)Pg(G/F) should be rebound $17 #79310

♣♣Sword of Saint Michael, The: St Pius V 
(1504-1572) [based primarily on von Pastor's 
"Lives of the Popes," shows his ability to deal 
with the turbulent Counter-Reformation era, 
excommunication of Elizabeth of England, 
crusade against the infidels & victory at Lepanto] 
- Browne-Olf, Lillian / “Science & Culture 
Series” 1943 284p Bo(F)Pg(G) $45 #79343

♣♣Life of Pius X - Schmitz, Msgr E. Canon 1907 
443p IL gilt edges Bi(P)Pg(G) should be rebound 
$31 #74619

♣♣St Pius X: A Pictorial Biography - von Matt, 
Leonard & Nello Vian / Sebastian Bullough, OP, 
tr 1955 240p IL pages 49 to 52 bound upside 
down Bi(F)Pg(G) $48 #79374

♣♣Blessed Placide Viel: Second Superior General 
of the Sisters of Christian Schools [1815-1877] - 
S. C. (a Religious of the Institute) 1951 134p (F) 
$21 #75242

♣♣Life and Work of Blessed Robert Francis 
Cardinal Bellarmine, SJ 1542-1621, The [in 2 
vols] - Brodrick, Fr. James, SJ / intro by Card 
Ehrle, SJ vol 2 [only]: beginnng with chapter 19 
(1585) to chapter 29 + appendices [vol 1 missing] 
1928 543p IL Bi(F/P)Pg(G) $20 #74923

♣♣Saint Sharbel: Mystic of the East (1828-
1898) [one of the greatest miracle workers of 
modern times & considered to be the masculine 
counterpart of St. Therese of Lisieux] - Benedict, 
Claire M. 1977 103p IL pb Bi(F/P)Pg(G) $12 
#79086

♣♣Life of St. Stanislas Kostka, of the Society of 
Jesus, The [based on the life by Jesuit Father P. 
Daniello Bartoli: a youth who reached heights 
of sanctity because of his humility & innocence, 
known for Mary's visit to him with the Child 

Jesus, died at 18 after only 1 year with the 
Jesuits: 1550-1568] - Thompson, Edward Healey, 
ed. / Library of Religious Biography, vol 3 1880 
336p (F) $32 #79318

♣♣Scholar and the Cross, The: Life & Work 
of Edith Stein [convert to the faith, teacher, 
philosopher, Carmelite nun (Sr Benedicta of the 
Cross), martyr at Auschwitz: 1891-1942] - Graef, 
Hilda C. 1955 234p IL (F) $27 #78147

♣♣Writings of Edith Stein [an anthology from her 
spiritual, mystical, educational & philosophical 
writings] - Stein, Bl. Edith (Sr. Teresa Benedicta 
of the Cross) / Hilda Graef, ed. & tr. 1956 206p 
Bi(F)Pg(G) $34 #78148

♣♣Storm of Glory: St Therese of Lisieux [a 
reverent, dignified & honest portrait drawn 
on fresh sources to enrich our knowledge of 
St. Therese: an illuminating introduction for 
beginners & valuable reading for those well 
acquinated with her] - Beevers, John 1950 231p 
IL Bi(F)Pg(G) $11 #4613, 1955 200p pb Bi(F)
Pg(G) $5 #81010

♣♣Heart of Saint Therese, The [shows St Therese 
knew that with her soul, all whom she loved 
would feel the flood of God's grace & that her 
apostolate would be worldwide] - Combes, Abbe 
Andre / Carmelite Nun, tr. 1951 196p Bi(F/P)
Pg(G) $43 #78152

♣♣Spirituality of St. Therese, The (An Introduction) 
[a scientific treatment of her doctrine, shows her 
little way to be simple in concept but difficult in 
execution] - Combes, Abbe Andre / Msgr. Philip 
E. Hallett, tr. / [Rev] Vernon Johnson, preface by 
/ Archbp Roger Beaussart, foreword by 1953 [3rd 
printing/1950 1st printing] 164p Bi(F)Pg(G) $18 
#78153

♣♣Hidden Face, The: A Study of St Therese of 
Lisieux - Gorres, Ida Friederike / Richard & Clara 
Winston, trs. 1959 428p (F) $20 #22010, Bi(F/P)
Pg(G) $16 #22011

♣♣Rose Unpetaled, The: Saint Therese of the 
Child Jesus - Morteveille, Blanche / Mother 
Paula, OSB, tr 1942 260p [1936 1st French ed] 
Bi(F)Pg(G) $22 #37183, 1954 264p [revised] 
[1936 1st French ed] Bi(F)Pg(G) $22 #81634, 
1949 264p [revised] [1936 1st French ed] IL 
(G/F/F) $19 #37184

♣♣Collected Letters of Saint Therese of Lisieux 
[238 letters from her childhood (1884) to the 
time of her death (1897); with suppl materials, 
index, dates, etc] - Therese of Lisieux, St / Abbe 
Combes, ed. / F. J. Sheed, tr. 1949 394p Bi(F)
Pg(G) $20 #79267, (F) $17 #49622

♣♣Saint Thomas Aquinas: A Biographical Study 
[incorporated all the latest research & was the 
most exhaustive critical & synthetic presentation 
of the whole life of the Master: 1225-1274] - 
Walz, Fr Angelus, OP / Fr Sebastian Bullough, 
OP, tr 1951 [1945 1st Italian ed] 254p IL (G/F) 
$29 #76720

♣♣Life of St. Thomas of Hereford, The [also 
known as St Thomas Cantilupe: noble, chancellor 
of Oxford & of England, bishop, reformer of 
his diocese, excommunicated by John Pecham-

arcbp of Canterbury, dies before he can settle 
the matter, miracle worker following his death: 
1218?-1282] - Strange, Fr. Richard, SJ / Jesuit 
Fathers Quarterly Series, vol 30 1879 [1674 1st 
published] 249p Bi(P)Pg(G/F) $23 #79300

♣♣Humanist as Hero: The Life of Sir Thomas 
More [a great portrait of one who defended the 
Church's teaching on marriage: 1478-1535] 
- Maynard, Theodore 1947 261p Bi(P)Pg(G) 
should be rebound $12 #77238

♣♣St. Vincent Ferrer [Dominican, miracle worker, 
preacher, helped bring the Western schism to an 
end: 1350?-1419] - Gheon, Henri / F. J. Sheed, tr. 
1939 190p Bi(F)Pg(G) $58 #78165

♣♣Life & Works of Saint Vincent de Paul, The [a 
complete & definitive life, being both critical & 
scholarly, notable for the multitude of references 
to the Saint's writings: 1580?-1660] [in 3 vols] - 
Coste, Pierre, CM / Joseph Leonard, CM, tr 1952 
[reprint of 1934 ed] IL v.1: Bi(P)Pg(G) should be 
rebound; vols 2 & 3: (G/F) $52 #78048

♣♣Monsieur Vincent: The Story of St. Vincent 
de Paul [superbly illustrated book showing how 
St. Vincent developed to be what he was & his 
unusual accomplishments. Known as the Apostle 
of Charity: 1581-1660] - Daniel-Rops, Henri / 
Julie Kernan, tr. 1961 [1959 French ed] 141p IL 
Bi(F)Pg(G) $25 #74834

CATHOLIC BIOGRAPHY
♣♣Dictionary of the American Hierarchy (1789-

1964) [alphabetically arranged biographies of 
the prelates with 33 informative appendices 
pertaining to the hierarchy & the background of 
its members] - Code, Fr Joseph Bernard / Most 
Rev. Egidio Vagnozzi, DD., preface by 1964 [2nd 
ed] 452p Bi(F)Pg(G) $30 #76506

♣♣Dictionary of Catholic Biography [a concise 
reference of over 16,000 entries containing 
sections on lay persons as well as saints, with a 
chronological chart of Popes & rulers] - Delaney, 
John J. & James Edward Tobin 1961 [1st ed] 
1245p bound upside down (F) $25 #78572

♣♣John Dooley Confederate Soldier: His War 
Journal [confederate captain, POW, Jesuit: 1842-
1873; reveals his intensely Southern & fervently 
Catholic mind] - Dooley, John / Joseph T. Durkin, 
SJ, ed / Douglas S. Freeman, foreword by 1945 
244p Bi(F)Pg(G) $42 #79363

♣♣Great Catholics in American History [21 lives 
from explorers to 20th century: Isaac Jogues, 
Pere Marquette, Kateri, Serra, John Carroll, 
Toussaint, Flaget, Seton, England, Gallitzin, 
Huges, De Smet, Brownson, Mazzuchelli, Hecker, 
Healy, Gibbons, Cabrini, Lathrop, Demjanovich, 
Smith] - Maynard, Theodore 1957 261p Bi(F/P)
Pg(G) $21 #76414

♣♣Life of King Alfred the Great, The [remarkable 
life of a Catholic King who was Catholic 1st & 
then an Englishman: 846-901] [Jesuit Fathers 
Quarterly Series, vol 32] - Knight, Fr Arthur 
George, SJ 1880 325p Bi(F/P)Pg(F) $18 #79313

♣♣Father Baker [miracle worker, founder of Our 
Lady of Victory, Homes of Charity & the National 

Shrine to Our Lady of Victory, in Lackawanna, 
NY: 1842-1936 (1987 Servant of God)] - 
Anderson, Floyd / Msgr Joseph M. McPherson, 
foreword by 1960 151p (G/F) $20 #78090

♣♣Life of Mother Frances Mary Teresa Ball, 
Foundress in Ireland of the Institute of the 
Blessed Virgin Mary, The [1794-1861] [Jesuit 
Fathers Quarterly Series, vol 33] - Coleridge, Fr 
Henry James, SJ 1881 368p brittle pages / some 
detached pages Bi(F)Pg(F/P) $16 #79311

♣♣Life of Cesare Cardinal Baronius of the Roman 
Oratory, The [successor of St. Philip Neri, father 
of ecclesiasticlcal history, revised the martyrology, 
declared venerable in 1745: 1538-1607] - Kerr, 
Lady Amabel 1898 420p (F/P) should be rebound 
$17 #79286

♣♣Life of Benedict XV, The [Pope Giacomo 
della Chiesa 1854-1922, ordained 1873, fought 
modernism, promulgated the new code of canon 
law & steered the Church through WW I & its 
aftermath of a fragile peace] - Peters, Fr Walter 
H. 1959 321p IL (VG/G) $20 #78085, (G) $18 
#78086, (F) $14 #85578

♣♣Life of Denis M. Bradley, The: First Bishop of 
Manchester [New Hampshire] [1846-1903] - M. 
H. D. 1905 230p Bi(F)Pg(G) $20 #79499

♣♣English Carmelite, An: The Life of Catharine 
Burton – Mother Mary Xaveria of the Angels of the 
English Teresian Convent at Antwerp [visionary, 
bodily sufferings & diabolical temptations: 1668-
1714] [Jesuit Fathers Quarterly Series, vol 18] 
- Hunter, Fr Thomas, SJ 1876 282p should be 
rebound / 1 signature detached Bi(P)Pg(F) $18 
#79762

♣♣Light Shining, A: Life & Letters of Mother 
Mary Joseph Dallmer, Ursuline of the Roman 
Union [1852-1909] - Johnston, S. M. / pref by 
Rev Albert Muntsch, SJ 1937 415p Bi(F/P)Pg(G) 
$18 #62143

♣♣Life of the Very Rev. Felix De Andreis, C. M.: 
First Superior of the Congregation of the Mission 
in the United States and Vicar General of Upper 
Louisiana [life of a pious & self-sacrificing priest 
for his people & work: 1778-1820] - Rosati, Rt 
Rev Joseph, CM / Archbp John J. Kain, intro by 
1900 308p (F) $23 #79687

♣♣Life of Henry Dorié, The: Martyr [missionary 
in Korea: 1839-1866] - Baudry, Abbe Ferdinand 
/ Lady Herbert, tr n.d. (c.1880) 116p should be 
rebound Bi(P)Pg(G/F) $16 #79922

♣♣Life of Henriette D'Osseville (in Religion, 
Mother Ste. Marie), The: Foundress of the 
Institute of the Faithful Virgin [noted for her 
special work of educating & taking charge of 
Catholic orphans: 1803-1858] [Jesuit Fathers 
Quarterly Series, vol 26] - MacLeod, John 
George, SJ, arranged & edited by 1878 229p 
Bi(F/P)Pg(G/F) $19 #79301

♣♣Life of Anne Catharine Emmerich, The 
[condensed from the work of Fr. Schmöger: 
stigmatist, victim soul & visionary/mystic: 1774-
1824] [Jesuit Fathers Quarterly Series, vol 10] - 
Ram, Helen 1874 231p Bi(P)Pg(G/F) should be 
rebound $15 #79307, foxing (F/F/P) $13 #78900

♣♣Life and Times of John England, The: First 
Bishop of Charleston (1786-1842) [brings 
together in a fitting & scholarly study all we know 
about this learned, zealous & patriotic prelate, 
gives the historical background in which Bp 
England labored to build up his diocese] [in 2 
vols] - Guilday, Msgr Peter 1927 Bi(F/P)Pg(G) 
$35 #78092

♣♣Life and Letters of Frederick William Faber, 
D.D., The: Priest of the Oratory of St. Philip Neri 
[1814-1863] - Bowden, [Fr] John E. [Cong. Or.] 
/ An American Clergyman, intro by c.1869 487p 
(F) $22 #79823

♣♣Life of Light, A: Sister Mary Bonaventure 
(Anna Fink) School Sister of Notre Dame [a 
soul whose sanctity & mystical life rested on 
the practice of St. Louis de Montfort's True 
Devotion to BVM: 1894-1922] - Religious of the 
Same Congregation, by a / School Sister of Notre 
Dame, tr / Rev Leo Gommenginger, intro by 1934 
238p IL (G/F) $36 #56263, 1934 264p IL Bi(F)
Pg(G) $32 #79361

♣♣Spiritual Autobiography of Charles de 
Foucauld [b. in France, soldier, priest, & apostle 
of the Sahara; murdered by the Touaregs: 1850-
1916] - Foucauld, Charles de / [Fr] Jean-Francois 
Six, ed. / J. Holland Smith, tr. 1964 214p (G/F) 
$32 #79427

♣♣Seeds of the Desert: The Legacy of Charles 
de Foucauld [study of the founder of the Little 
Brothers as well as their early history, growth & 
religious spirit] - Voillaume, [Fr] R. / Willard Hill, 
tr. / John LaFarge, SJ, preface by 1960 [reprint 
of 1955 English tr] 368p Bi(F)Pg(G) $18 #53043, 
1955 [trans from 1952 French ed] 368p IL Bi(F/P)
Pg(G) $14 #53046

♣♣Through Caroline's Consent: Mother Teresa 
of Jesus Gerhardinger, Foundress of the Schools 
Sisters of Notre Dame 1797-1879 [moving story 
of one with great faith, hope & fortitude, asked by 
her pastor to found a new type of teaching order 
she submits to God's will & succeeds] - Mast, Sr 
M. Dolorita, SSND 1958 276p (G) $21 #79757, 
(G/F) $18 #34181

♣♣Most Reverend John Hughes: First Archbishop 
of New York [heroic portrait of a prelate who 
championed Catholic principles & rights at a 
time when Catholics were poor & few in number: 
1797-1864] - Brann, Fr Henry A.[thanasius] 1912 
[2nd ed/1892 1st ed] 182p (F) $20 #79477

♣♣Mightily and Sweetly: The Life Story of Mother 
Josephine of the Sacred Heart, Provincial 
Superior of the Hartford Community of the 
Congregation of the Sisters of Saint Joseph 
- Burton, Katherine 1948 277p IL (G/F) $23 
#62974, Bi(F/P)Pg(G) $19 #74845

♣♣Sister Julia (Susan McGroarty): Sister of Notre 
Dame de Namur [life of the superior & provincial 
of the Srs of ND de Namur, guided its members 
& shaped policies 1861-1901, opened Trinity 
College, Wash., DC, 1st US women’s Catholic 
college] - Helen Louise, Sr / intro by Rt Rev 
Thomas J. Shahan, DD 1928 375p IL Bi(F)Pg(G) 
$23 #62988

♣♣With Attentive Ear and Courageous Heart: A 
Biography of Mother Mary Kasper, Foundress 
of the Poor Handmaids of Jesus Christ [brings 
out her strong spiritual character – her sisters 
1st came to the US in 1868, established hospitals, 
schools, homes for the aged & orphanages: 1820-
1898] - Meagher, Fr George T., CSC / Bp Leo A. 
Pursley, intro by 1958 258p IL (G) $17 #77763, 
(F) $13 #35604

♣♣Pere Lamy: Apostle & Mystic [visonary, soldier, 
priest to the very poor: 1853-1931] - Biver, Comte 
Paul / Msgr John O’Connor, tr. / preface by 
Jacques Maritain 1937 [2nd impression/1936 1st 
ed] 198p IL (F) $15 #79947

♣♣Mother Alphonsa: Rose Hawthorne Lathrop 
[widow, Dominican nun, did medical & charitable 
works, especially with incurable cancer patients: 
1851-1926] - Walsh, James J. 1930 275p IL BI(F)
Pg(G) $38 #76596, Bi(P)Pg(G/F) $23 #80170

♣♣Woman of Unity, A: Mother Lurana of 
Graymoor [the unusual story of an Anglican 
convert who became the foundress of the 
Franciscan Sisters of the Atonement: 1870-1935] 
- Mary Celine, Sr, SA 1956 357p IL (G) $18 
#79642, Bi(F)Pg(G) $15 #81308

♣♣Martin Luther: His Life & Work [Luther's 
development, his mental constitution & the 
impulses which moved him thoughout his life 
based on unimpeachable sources: 1483-1546] 
- Grisar, Fr Hartmann, SJ / Arthur Preuss, ed. / 
Frank J. Eble, adapted from the 2nd German ed 
by 1955 [reprint of 1930 ed] 609p Bi(F)Pg(G) 
$18 #22505, 1954 609p [reprint of 1930 ed] 
Bi(F/P)Pg(G) $15 #73627, 1950 [reprint of 1930 
ed] 609p (F) $14 #22507, 1953 609p [reprint of 
1930 ed] (F) $14 #70119

♣♣Life and Letters of Bishop McQuaid, The: with 
The History of Catholic Rochester [NY] Before 
His Episcopate [in 3 vols] - Zwierlein, Frederick 
J. 1925-1927 IL Bi(F)Pg(G) $26 #55597, Bi(F/P)
Pg(G) $24 #55598, Bi(F)Pg(G/G/F/P) $20 
#55599, (F) $20 #55600, vols 2-3 [only/vol 1 
missing] 1926/1927 IL (G) $7 #55601

♣♣Sister Helen: The Lithuanian Flower 
[describes the powerful influence Sr Helen had 
on the author of this book to change his life for 
the better & follow his priestly vocation: d.1919] - 
Maciulionis, Joseph R., MIC 1944 210p IL Bi(F)
Pg(G) $29 #79266

♣♣Whom Love Impels: Pauline von Mallinckrodt, 
Foundress Sisters of Christian Charity - Burton, 
Katherine 1952 234p Bi(F)Pg(G) $13 #81586

♣♣Mother Mary Antoinette: Sister of Charity 
of Providence – Montreal – Canada 1854-1939 
- Benedict, Mother, FCSP / foreword by Msgr 
Emile Chartier 1942 540p IL rebound Bi(F)Pg(G) 
$37 #62962

♣♣Mother Mary Chrysostom: Second Superior 
General of the Congregation of Notre Dame of 
Muelhausen & Cleveland - Mary Aloysius, Sr & 
Sr Mary Patrica 1931 152p IL Bi(F)Pg(G) $20 
#62995

♣♣Servant of God Mother Mary Teresa of St. 
Joseph (Anna Maria Tauscher van den Bosch), 
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Foundress of Carmel of the Divine Heart of 
Jesus, The: An Autobiography [convert from 
Lutheranism in Germany, became a great 
foundress in the US & overseas: 1855-1938] - 
Mary Teresa of St Joseph / Fr Berchmans Bittle, 
OFMCap, tr. 1953 295p IL (G) $22 #77748

♣♣Fruit of His Compassion, The: The Life of 
Mother Mary Veronica, Foundress of the Sisters 
of the Divine Compassion [convert, foundress, 
educator: 1838-1904] - Mary Teresa, Sr, RDC / 
Archbishop Francis Cardinal Spellman, foreword 
by 1962 563p IL Bi(F)Pg(G) $20 #62968

♣♣Basil Anthony Mary Moreau [Founder of the 
Congregation of Holy Cross] [in 2 vols] - Catta, 
Canon Etienne & Tony / Edward L. Heston, 
CSC, tr. 1955 IL Bi(F)Pg(G) $25 #81378, (F) $21 
#83305

♣♣But What Is Greatness: An Account of the Life 
of Mother Mary Odilia, Foundress of the Sisters 

of St. Mary - Mary Gabriel, Sr, SSM, & J. L. 
Berdes / foreword by Archbp Joseph E. Ritter 
1959 131p IL (G) $16 #76132, Bi(F)Pg(G) $14 
#33915

♣♣This Is Mother Pauline [Mary Pauline O'Neill] 
[Vol VII: Centenary Chronicles of the Sisters 
of the Holy Cross] - Francis Jerome, Sr, CSC / 
preface by J. Leonard Carrico, CSC 1945 250p IL 
Bi(F/P)Pg(G) $16 #82684, autographed by author 
Bi(F/P)Pg(G) $17 #76138

♣♣Frederic Ozanam, Professor at the Sorbonne: 
His Life & Works [lawyer, journalist, teacher, 
Catholic husband & father, founder of Society of 
Vincent de Paul: 1813-1853] - O’Meara, Kathleen 
1876 454p Bi(P)Pg(F) should be rebound $17 
#79315

♣♣Pio Nono: A Study in European Politics & 
Religion in the Nineteenth Century [examines 
Pius IX & the issues of his day] - Hales, E. E. 
Y. 1954 352p IL Bi(G)Pg(G/G/F) $34 #62388, 
Bi(F)Pg(G) $30 #73370, 1962 402p pb (G/F/F) 
$21 #62530

♣♣God's Jester: The Story of the Life & 
Martyrdom of Father Michael Pro, SJ [life & 
exploits of the young Jesuit who brought the 
Mass & sacraments to his countrymen in Mexico 
during the persecution: 1891-1926] - Norman, 
Mrs. George [pseud. of Melesina M. Blount] 

1930 226p Bi(F)Pg(G) $29 #76418
♣♣Life of Marie-Catherine Putigny, Lay-Sister 

of the Visitation Convent at Metz [life about an 
ordinary sister whose sanctity consisted in her 
extraordinary favors: 1803-1885] - Sister of the 
Same Order, by a / C. D., preface to the English 
ed 1903 [trans from the French] 267p (F) $21 
#79285

♣♣Mary Was Her Life: The Story of a Nun; Sister 
Maria Teresa Quevedo (1930-1950) [story of a 
young girl whose short 20-year life brims with 
sanctity, a born leader in tennis & basketball & at 
parties, but became a nun to serve Jesus & Mary] 
- Mary Pierre, Sr, RSM / Bp John J. Carberry, 
preface by 1960 234p Bi(F)Pg(G) $39 #88057, 
(F) $31 #73375, autographed (G/F) $46 #77517

♣♣Edmund Rice: Founder & First Superior 
General of the Brothers of the Christian Schools 
of Ireland (Christian Brothers) [businessman 

turned founder of schools, his community 
was approved in 1820 by Pius VII, worked 
ceaselessly in educating young boys: 1762-1844] 
- Fitzpatrick, Rev. Brother J. D. / Most Rev John 
Charles McQuaid, foreword by 1945 364p IL 
some water staining of cover (F) $19 #79472

♣♣Up to Now: An Autobiography [governor, 
Catholic presidential candidate] - Smith, Alfred 
E. 1929 434p IL Bi(F)Pg(G) $13 #84565

♣♣Case of Cardinal Aloysius Stepinac, The 
[arrested, tried & imprisoned by Tito on false 
charges: 1898-1960] - Pattee, Richard 1953 499p 
(G/F) $12 #61004, Bi(F)Pg(G) $11 #40500

♣♣No Shadow of Turning: Life of James Kent 
Stone (Fr Fidelis of the Cross) [husband, Union 
officer in Civil War, father of 3 daughters, 
widower, Episcopal minister, convert, missionary 
priest: 1840-1921] - Burton, Katherine 1946 243p 
Bi(F)Pg(G) $19 #78458, 1945 243p Bi(F)Pg(G/F) 
$17 #81863

♣♣Mother Therese and the Carmel of Allentown 
[although biographical, also gives much history 
of the Carmelite order that helps to understand 
the significance of the Allentown foundation: 
1877-1939] - Sister of the Community, by a / 
preface by Fr Simon Maria Schmitt, O. Carm 
1949 217p IL (G) $29 #76108

♣♣Sigrid Undset: A Study in Christian Realism 

[rich in detail, conveys with suggestive brillance 
the precise quality of Undset's realism & her 
authority & power as Christian artist & historian: 
1882-1949] - Winsnes, A. H. / P. G. Foote, tr. 1953 
258p IL Bi(F)Pg(G) $24 #78049

♣♣Life of Mother St. Urban, The: of the 
Congregation of the Sisters of Bon Secours 
of Paris - Williams, Thomas David 1936 336p 
Bi(F/P)Pg(G) $19 #63000

♣♣So Falls the Elm Tree [Mother Ann Valencia, 
foundress of St. Francis Hospital, Hartford, CT: 
1854-1936] - Bonn, Fr. John Louis, SJ 1946 287p 
Bi(F/P)Pg(G) $19 #78115

♣♣Sister Louise (Josephine Van der Schriek): 
(1813-1886) American Foundress of the Sisters 
of Notre Dame de Namur [a woman of vision, 
helped to implement the 1st Plenary Council of 
Baltimore's request for "a Catholic school with 
every Catholic church"] - Helen Louise, [Nugent] 

Sr., SNDN / Most Rev. John McNicholas, OP, 
foreword by 1931 336p IL Bi(F)Pg(G) $18 
#62989

♣♣Such Love Is Seldom: A Biography of Mother 
Mary Walsh, OP [Irish immigrant who founded 
Dominican Sisters of the Sick Poor, NYC, 1879] 
- Boardman, Anne Cawley 1950 239p IL Bi(F)
Pg(G) $15 #74796, Bi(F/P)Pg(G) $13 #74768

♣♣Life and Times of Cardinal Wiseman, The [in 2 
vols] - Ward, Wilfrid 1900 (F) $31 #60012, 1897 
rebound Bi(F)Pg(G) $34 #83132

CHURCH HISTORY & 
CHRISTIAN CIVILIZATION

♣♣Fourth International Catholic Migration 
Congress: Organized by the International 
Catholic Migration Commission. In cooperation 
with Catholic Immigrant Services Canada: 
Ottawa, Canada, August 21-24, 1960 [English 
& French texts of the conferences. Theme: 
"Integration of Catholic Immigrants"] - 1960 
533p IL Bi(F)Pg(G) $19 #79967

♣♣Church of Our Lady of Esperanza [history & 
discription of the very beautiful Spanish church, 
Our Lady of Hope, located on 156th St., New York 
City] - Armanet, Fr Crescent, AA / foreword by 
Tranquille Pesse, AA, provincial 1921 159p IL 
Bi(F)Pg(G) $19 #74113

♣♣Achievement of the Middle Ages, The [their 
tradition, development of a reign of law, 
development of the cities, development of culture] 
- Brown, W. E. 1928 240p Bi(P)Pg(G) needs 
rebinding $15 #79289

♣♣History of the Catholic Church in the New 
England States [in 2 vols] - Byrne, Very Rev Wm., 
et al vol. 2 only: Hartford, Burlington, Springfield 
[vol. 1 missing] 1899 895p IL top gilt edge Bi(P)
Pg(F) needs rebinding $16 #74217

♣♣John Carroll Papers, The [an extensive 
colleciton of the works of the 1st US bishop: 
1755-1815] [in 3 vols] - Carroll, John, Archbp 
[1735-1815] / Thomas O’Brien Hanley, SJ, ed / 
Amer. Cath. His. Assoc., under the auspices of 
1976 (G/G/F) $68 #78111

♣♣Blessed Sacrament and the Church of St. 
Martin at Liège, The [a history not only of the 
institution of the feast of Corpus Christi, but of St 
Julienne of Cornilion & the city of Liege itself in 
the 13th century] - Cruls, Curé-Dean J. / William 
S. Preston, tr 1890 137p IL water stains (P) $25 
#79448

♣♣Cathedral and Crusade [History of the Church 
of Christ v. 3] [Studies of the Medieval Church 
(1050-1350): the unity & universality of the 
Catholic Church & the richness of her medieval 
achievements] - Daniel-Rops, Henri / John 
Warrington, tr. 1957 [1st French ed 1952] 644p 
Bi(F)Pg(G) $35 #76675

♣♣Church in the Dark Ages, The (397-1050) 
[History of the Church of Christ v. 2] [begins 
with St. Augustine & ends with the terrible events 
that marked the 1st half of the 11th c.] - Daniel-
Rops, Henri / Audrey Butler, tr. 1959 [1st French 
ed 1950] 624p Bi(F)Pg(G/F) $29 #83147, (F) 
$27 #75792, [in 2 vols] 1962 pb Bi(F)Pg(G) $18 
#75793

♣♣Church and State Through the Centuries: 
A Collection of Historic Documents with 
Commentary [from the time of Trajan up to the 
Czechoslovak Law of 1949, divided in 8 sections] 
- Ehler, Sidney Z. & John B. Morrall, ed. & tr. / 
Edmund A. Walsh, SJ, preface by 1954 [1st ed] 
625p Bi(F)Pg(G) $26 #76452

♣♣Documents of American Catholic History [164 
sources/selections tracing the development of the 
USA from 1493 to 1939, contemporary records 
from papal bulls, encyclicals, letters, newspaper 
editorials, memoirs, etc] - Ellis, John Tracy 1956 
667p (G/F) $22 #74331, 1962 667p Bi(F)Pg(G) 
$20 #81411

♣♣Pageant of the Popes [in one single, continuous 
narrative all the most important details concerning 
the popes from Peter to Pius XII] - Farrow, John / 
Jean Charlot, illus 1950 [8th printing] [Holy Year 
Edition] 394p IL Bi(F)Pg(G) $19 #18151

♣♣Skara House at the Mediaeval University 
of Paris: History, Topography, & Chartulary 
With Resumes in French & Swedish [a useful 
reference book for those interested in Franco-
Swedish intellectual relations at the University of 
Paris: 1292-1435] - Gabriel, [Fr.] Astrik L. / Texts 
& Studies in the History of Mediaeval Education, 

Nº IX / A. L. Gabriel & J. N. Garvin, eds 1960 
195p IL (G/F) $20 #79292

♣♣Bishops of the United States of Irish Birth 
or Descent - Hackett, James D. 1936 86p Bi(F)
Pg(G) $20 #74071

♣♣History of the Diocese of Cleveland: Origin & 
Growth (1847-1952) - Hynes, Michael J. 1953 
520p IL Bi(F)Pg(G) $19 #25874

♣♣Tombs of St Peter & St Paul, The [1st English 
account of the excavations conducted since 
1940 at Vatican Hill & at St. Paul's Outside the 
Walls – Fr Kirschbaum was 1 of 4 archeologists 
appointed by Pope Pius XII] - Kirschbaum, Fr, 
Englebert, SJ / John Murray, SJ, tr 1959 [1957 1st 
German ed] 247p IL Bi(F)Pg(G) $26 #75851

♣♣Saint Peter's: The Story of Saint Peter's Basilica 
in Rome - Lees-Milne, James 1967 [imprimatur 
1966] 336p IL [richly illustrated in color & b/w] 
(G/F) $22 #74730

♣♣First Cardinal of the West, The: The Story 
of the Church in the Archdiocese of Chicago 
Under the Administration of His Eminence, 
George Cardinal Mundelein, Third Archbishop 
of Chicago - Martin, Paul R., comp. by / Fr T. 
Rowan, ed., ill. by W. Krawiec 1934 215p IL (F) 
$23 #72231

♣♣March of the Eucharist from Dungannon, The 
[the history of the diocese of Youngstown, OH 
from 1817 to 1950 in word & pictures/drawings 
– illustrations of each church in the diocese] 
- McFadden, Most Rev James A. 1951 255p IL 
oversized 12.5 x 9.25 Bi(F)Pg(G) $23 #72040

♣♣Catholic Church in the Grand River Valley 
1833-1950, The - McGee, John W. 1950 538p IL 
Bi(F)Pg(G) $19 #34985

♣♣Monks of the West, from St. Benedict to St. 
Bernard - Montalembert, Count de vols 1-2 
[only] [bks 1-15] Marlier Callanan, publ 1860 (F) 
$38 #36829, vols 1-2 [only] [bks 1-15] / Patrick 
Donahoe & Thomas B. Noonan, publ 1872 (F) 
$38 #77442, vols 1-2 [only] [bks 1-15] n.d./1872 
Patrick Donahoe & Thomas B. Noonan, publ 
Bi(F/P)Pg(G/F) $28 #36830, vol 2 [only] [bks 
9-15] 1912 (F) $9 #36831

♣♣History of the Catholic Church, A [a very 
comprehensive study with detailed information 
on the Church's early beginnings, growth & 
influence throughout the centuries] [in 8 vols] - 
Mourret, Fr Fernand / Fr N. Thompson, tr 1935-
’58 2 lib mks / 4 dj vols 1, 2, 3, 5, 6 Bi(F)Pg(G); 
v 7: (G); vols 4 & 8 Bi(F/P)Pg(G) $450 #76456

♣♣Church and State in Czechoslovakia: 
Historically, Juridically & Theologically 
Documented [the author factually outlines the 
contemporary situation of the Church in his 
Communist-dominated homeland] - Nemec, [Fr] 
Ludvik 1955 577p IL (G/F) $14 #79556, Bi(F)
Pg(G) $13 #62372, some mold stain on binding 
Bi(F/F/P)Pg(G) $10 #59139

♣♣Church, The: A Pictorial History [a dramatic 
& graphic Church history with 250 carefully 
chosen illustrations] - Rice, Edward 1961 268p 
IL oversize Bi(F)Pg(G) $23 #43652

♣♣Church in the South American Republics, The 
- Ryan, Edwin 1932 119p IL Bi(F)Pg(G) $11 
#44758, 1943 119p (G/F) $11 #44759

SACRED SCRIPTURE / Bibles
♣♣Psalms, The: A Study of the Vulgate Psalter 

in the Light of the Hebrew Text – Volume Two: 
Psalms LXXII-CL [a thorough, scholarly & in-
depth study of the 2nd half of the Psalter: Latin/
English] - Boylan, Msgr Patrick vol 2 only [vol 1 
missing: Psalms 1-71] 1924 404p rebound Bi(F)
Pg(G) $35 #79486

♣♣Student's Handbook to the Study of the New 
Testament, The: Gospels–Jesus Christ [eminently 
fitted as a textbook for seminaries & schools 
because it is thorough, scholarly & well adapted 
to the needs of beginners] - Brassac, Augustus, 
SS / Joseph L. Weidenhan, tr 1913 [trans from the 
13th French ed] 595p IL Bi(F)Pg(G) $22 #79575, 
Bi(F/P)Pg(G) $18 #77989

♣♣General and Critical Introduction to the Study 
of Holy Scripture, A [the existence of revelation, 
nature & extent of inspiration, canon of the OT 
& NT, decree of the Council of Trent, Hebrew 
& Greek texts, Jerome & the Vulgate, modern 
English versions of Scripture, interpretation of 
Scripture, etc] - Breen, Fr A. E. 1897 606p (F) 
$35 #79478

♣♣Saint Paul and Apostolic Writings [Scripture 
Textbooks for Catholic Schools: Vol VI] [primarily 
written for those in their teens in high school, 
junior/senior year] - Bullough, Fr Sebastian, OP 
/ Card Arch of Westminster, pref by 1950 338p 
Bi(F)Pg(G) $10 #8086

♣♣Parables of Christ, The: with Notes for 
Preaching & Meditation [seeks to simplify & 
clarify these classic discourses of Our Lord, with 
a study of the nature of the parable as found in 
the OT & NT & rules for their interpretation] - 
Callan, Very Rev Charles J., OP 1940 496p Bi(F)
Pg(G) $24 #76640, 1946 [3rd printing/1940 1st 
printing] 496p Bi(F)Pg(G) $24 #77459, 1951 [4th 
printing/1940 1st printing] 496p Bi(F)Pg(G) $24 
#78349, 1940 496p 1 detached signature Bi(F/P)
Pg(G) $18 #78878

♣♣Bible and the Liturgy, The [the Church's 
rites & feasts not only transmit grace of the 
sacraments but also instruct the faithful in their 
meaning (as signs) as well as the meaning of the 
whole Christian life] [Liturgical Studies, III] 
- Danielou, Jean, SJ / Michael Mathis, CSC, ed 
1964 (3rd English printing/1st French ed 1951) 
372p (G/F) $28 #79368

♣♣Chapters of Bible Study: Or A Popular 
Introduction to Sacred Scripture [an intro to the 
intelligent reading of the Bible in 24 chapters: 
ancient scroll, source of info/culture, use & abuse 
of the Bible, Vulgate & the "Revised Version," 
position of the Church, etc] - Heuser, Fr Herman 
J. 1895 182p (G/F) $18 #79580, Bi(F)Pg(G) $16 
#57039

♣♣Epistle to the Ephesians, The: An Encyclical 
of St. Paul – Translated from a revised Greek 
text & explained for English readers [a readable 
& scholarly commentary on St Paul's letter] 

The book is a series of letters written to a young Catholic mother whose child had just 
recently died.  Though seriously ill himself, Fr. Blot, S.J. wrote from his sickbed to console 
this poor woman in her heartbroken grief.  For those interested in consoling or inspiring a 
loved one or friend in difficult times this book is a gem.  He explained to her how families are 
reunited, good friends see each other, and all earthly sacrifice or suffering is amply rewarded. 
Drawing from our rich heritage of Catholic Teaching and Tradition, Father quotes Scripture, 
St. Thomas, St. Robert Bellarmine,  and Dante  to paint a beautiful picture of what Heaven 
will be like. REV FR. BLOT, S.J. 
Reprint of 1866 ed. 186 pages, hardback   #89030 $1600  Summer Sale Price $1300

In Heaven WE KNOW OUR OWN -Solace for the Suffering
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- Hitchcock, Rev George S. 1913 540p (F) $32 
#79576

♣♣History of the Books of the New Testament: Vol 
1. Preliminary Questions; St. Paul & His Epistles 
[Thessalonians, Corinthians, Galatians, Romans, 
Epistles of the Captivity, Pastoral Epistles, 
Hebrews] [International Catholic Library, vol 1] 
- Jacquier, E. / Fr. J. Duggan, tr. 1907 335p with 
map (F) $18 #79581

♣♣Exposition of the Epistles of St. Paul and 
of the Catholic Epistles, An Consisting of an 
Introduction to Each Epistle, an Analysis of 
Each Chapter, a Paraphrase of the Sacred Text, 
and a Commentary, Embracing Notes, Critical, 
Explanatory & Dogmatical, Interspersed With 
Moral Reflections: Vol. 2: Philippians to St. Jude 
- MacEvilly, Most Rev Dr [Archbishop of Tuam] / 
Dublin: W. B. Kelly, publ 1875 (3rd ed. enlarged) 
455p [vol 1 missing] rebound (F) $27 #79487

♣♣Epistles of St. Paul to the Corinthians, The: with 
Introduction & Commentary [with Latin Vulgate 
& Rheims version side by side] - MacRory, Fr 
Joseph 1915 435p [1st ed] (F) $22 #79485, 1918 
435p [2nd ed] (F) $22 #78877

♣♣Towards Loving the Psalms [general 
characteristics of the Psalter & meditations on 
certain verses] - Martindale, Fr C. C., SJ 1940 
308p (F) $19 #78197

♣♣Outlines of Bible Knowledge - Messmer, Archbp 
S. G. 1910 302p IL Bi(F)Pg(G) $16 #62855

♣♣Family at Bethany, The [study of the Gospel 
texts on the friends of Jesus who lived in Bethany: 
Martha & Mary & their brother Lazarus, with 
notes & commentary & refutation of non-
Catholic objections] - O’Rahilly, Alfred 1949 
240p IL Bi(F)Pg(G) $16 #39525

♣♣Catholic Commentary on Holy Scripture, A 
[with 16 pages of 3-color maps] - Orchard, Dom 
Bernard et al. 1953 1312p [with maps] (G/F) 
$147 #77145, Bi(F)Pg(G) $143 #71475, 1954 
1312p [with maps] Bi(F/P)Pg(G) $130 #63118, 
1953 1312p [with maps] (F) $130 #76503, some 
underlining Bi(F)Pg(G/G/P) $130 #39824, pen 
underlining & notes Bi(F)Pg(G/F/P) $100 #77378

♣♣Acts of the Apostles, The: Text & Commentary 
- Ricciotti, Abbot Giuseppe / Laurence E. Byrne, 
CRL, tr. 1958 420p Bi(P)Pg(G/F) could be 
rebound $23 #87957

♣♣Divine Armory of Holy Scripture, The [Biblical 
texts showing the Scriptual character & basis of 
the teachings & liturgy of the Catholic Church] 
- Vaughan, Fr Kenelm / revised by Newton 
Thompson 1953 444p Bi(F)Pg(G) $18 #76474

♣♣They Saw His Glory: An Introduction to the 
Gospels & Acts [in non-technical languages 
strives to help the educated layman properly 
read & understand the 4 Gospels & Acts] - Ward, 
Maisie 1956 278p Bi(F)Pg(G) $19 #78134

♣♣Holy Bible, The / A Practical Dictionary of 
Biblical and General Catholic Information: Holy 
Trinity Edition [beautifully illustrated medium 
size Bible] - Douay-Challoner-Confraternity / 
Fr John P. O’Connell, ed. / Catholic Press, publ. 
1951 xxix, 909p, 304p, 256p IL flex imitation 

leather/gilt edges/red letter ed./tabs [9.5” x 6.75”] 
Bi(F)Pg(G) $42 #77672

♣♣Holy Bible, The - Douay-Rheims Translation / 
John Murphy Co, publ 1914 1392p IL cloth/red 
edges/maps Bi(F/P)Pg(G) $20 #79376

♣♣Holy Bible, The - Douay-Rheims Translation / 
Loreto Publications 2005 1392p [reprint of 1941 
Douay Bible House ed.] bonded leather / maps / 
32 illus / 2 ribbons (E/VG) $30 #73889

♣♣Holy Bible, The - Douay-Rheims Translation 
/ TAN Books, publ. 1971 1392p [reprint of 
1899 ed] cloth/black/gilt edges Bi(F)Pg(G) $27 
#77646, 1971 1392p [reprint of 1899 ed] leather/
black/gilt edges slight water staining on bottom of 
some pgs B(F)Pg(G/F) $20 #78121

♣♣New Testament, The: Rendered from the 
Original Greek with Explanatory Notes - Kleist, 
J. A., SJ, & J. L. Lilly, CM, trs. / Joseph Husslein, 
SJ, preface by 1956 690p Bi(F)Pg(G) $17 #79479

♣♣Holy Bible, The [translation from the Latin 
Vulgate in the Light of the Hebrew & Greek 
Originals] [in 3 vols] - Knox, Msgr Ronald, 
tr. 1948-’52 (red bindings) [w/ appendix of 
alternative version of Psalms from the Latin 
text of the Pontifical Biblical Institute] Bi(F)
Pg(G) $100 #79377, 1950-’52 (red bindings) [w/ 
appendix of alternative version of Psalms from 
the Latin text of the Pontifical Biblical Institute] 
Bi(F)Pg(G) $100 #76212, 1945-’50 (unmatched 
bindings: OT: red bindings; NT: blue binding) [w/ 
appendix of alternative version of Psalms from 
the Latin text of the Pontifical Biblical Institute] 
Bi(F)Pg(G) $90 #76584

PHILOSOPHY / Logic / 
Metaphysics / Ethics / Psychology 

/ History of Philosophy
♣♣Introduction to Philosophy, An [Part 1: Origin 

& Growth of Philosophy (3 chapters); Part 2: 
Questions of Philosophy (7 chapters)] - Glenn, 
Msgr Paul J. 1944 [1st printing] 408p some pencil 
underlining & notes (F) $35 #77925

♣♣Aspects of the New Scholastic Philosophy: By 
Associates & Former Pupils of Dr Edward A. 
Pace [new physics & scholasticism, the state, 
Thomistic idea of beauty, moral development of 
children, etc, essay by F. Sheen] - Hart, Charles 
A., ed. 1932 311p Bi(F)Pg(G) $17 #23672, 
Bi(F/P)Pg(G) $14 #23673

♣♣It Stands to Reason (An Invitation to Philosophy) 
[basic philosophical problems: thought & thing, 
law & order, primacy of truth, being & becoming, 
where is beauty, etc. – a philosophy without tears 
approach] - Harvey, Fr Rudolph, OFM / Aidan M. 
Carr, OFM Conv., foreword by 1960 287p Bi(F)
Pg(G) $17 #75560

♣♣Final Moral Values in Sociology [sociology 
examined as a comprehensive philosophy cast in 
novel categories, expressed in a new terminology 
but based on evolutionary & materialistic 
assumptions & subversive to everything the 
Christian considers vital to morality] - Hemelt, 
Rev Theodore, SS 1929 257p (G/F) $19 #79564

♣♣Introduction to Philosophy, An [introductory 
presentation of the system of Aristotle & St 
Thomas so as to judge the important systems 
which have followed in the last 3 centuries 
& principal problems discussed by modern 
philosophy] - Maritain, Jacques / E. I. Watkin, 
tr. 1947 [12th printing/tr. from the 11th French 
edition] 272p Bi(F)Pg(G) $30 #62208, (F) $24 
#88011, some pencil underlining Bi(G)Pg(F) $24 
#77550

♣♣Theonas: Conversations of a Sage [11 
discussions: freedom of the intellect, intellect 
& the reign of the heart, myth of progress, 
philosophy of revolution, etc] - Maritain, Jacques 
/ F. J. Sheed, tr 1933 200p (F) $24 #79552

♣♣Philosophy of St. Thomas Aquinas, The 
[notable book showing the genius of St. Thomas 
in the light of his sources: the architecture of 
his system, the timelessness of his principles, his 
influence on the past & persistent influence in the 
present] - Meyer, Hans / Fr. Frederic Eckhoff, tr. 
1946 [1938 1st German ed] 581p (F) $33 #79395

♣♣Reality and the Mind: Epistemology [the 
nature of knowledge & how we know] - Bittle, Fr 
Celestine N., OFM Cap 1946 [6th printing] 390p 
Bi(F)Pg(G) $32 #79658

♣♣Brief Text-Book of Logic and Mental 
Philosophy, A [pt 1: all aspects of logic: kinds of 
arguments, probable & fallacious, certitude, etc. 
pt 2: general metaphysics/ontology, cosmology, 
psychology, natural theology] - Coppens, Fr 
Charles, SJ 1891 98p + 186p (F) $14 #79505

♣♣Dialectics: A Class Manual in Formal Logic - 
Glenn, Msgr Paul J. 1935 187p should be rebound 
/ notes & underlining (P) $20 #79425

♣♣Domain of Being, The: Ontology - Bittle, Fr 
Celestine N., OFM Cap 1939 401p Bi(F)Pg(G) 
$31 #62195, 1939 [1st printing] 401p (F) $24 
#5987, underlining & notes Bi(F)Pg(F/P) $19 
#5989, 1945 [4th printing] 401p underlining & 
notes Bi(F)Pg(F/P) $19 #5990

♣♣Natural Theology [the questions that arise 
from the study following general metaphysics: 
1. existence of God, proofs, relation of the world 
to God, etc 2. divine attributes: immutablity, 
eternity, intellect, etc 3. action of God upon the 
world] - Boedder, Fr Bernard, SJ / Stonyhurst 
Philosophical Series 1920 (2nd ed) 480p (F) $17 
#79970, 1910 (2nd ed) 480p Bi(P)Pg(F/P) $11 
#6253

♣♣Christian Philosophy: God–Being a 
Contribution to a Philosophy of Theism - Driscoll, 
Fr John T. 1900 342p rebound Bi(F)Pg(G) $14 
#60492, Bi(P)Pg(G) needs rebinding $8 #79422

♣♣Ways of Thinking about God: Thomas Aquinas 
& the Modern Mind [considerations of the 5 ways 
or proofs of the existence of God] - Sillem, [Fr] 
Edward 1961 190p Bi(F)Pg(G) $22 #78217

♣♣Eternal Woman, The: The Woman in Time, 
Timeless Woman [essay on the nature & problems 
of woman] - Le Fort, Gertrud von / Placid Jordan, 
OSB, tr. & preface by 1962 [revised/1934 1st 
German ed] 101p (G/F) $19 #79378, Bi(F)
Pg(G/F) $18 #77120

♣♣General Ethics / Special Ethics: A Digest 
of Lectures [v. 1: ethics & its object, the end, 
the good, law, attributes of law, conscience, 
subjective right; v. 2: individual, industrial, 
family, civil society & international ethics] [in 2 
vols] - Sullivan, Fr. Joseph, SJ 1948 [7th ed] Bi(F)
Pg(G) $17 #78530

♣♣Immortality of the Human Soul, The: 
Philosophically Explained - Fell, George, SJ 
/ Lawrence Villing, OSB, tr 1908 267p (F) $19 
#76726

♣♣Introduction to the Philosophy of St. 
Thomas Aquinas: 3. Psychology [St Thomas' 
philosophical doctrine on living corporeal being] 
- Gardeil, H. D., OP / John A. Otto, tr 1956 303p 
(1953 1st French ed) some pencil underlining & 
notes (G/F) $32 #73367, 1959 (reprint of 1956 
English ed/1953 1st French ed) 303p Bi(F)Pg(G) 
$30 #76699, some pen notes & underlining Bi(G)
Pg(F) $24 #75611

♣♣Psychology: A Class Manual in the Philosophy 
of Organic & Rational Life [a primer in 
philosophcal psychology as understood in the 
traditional sense] - Glenn, Msgr Paul J. 1936 
1st ed 391p Bi(F)Pg(G) $45 #79418, 1945 [6th 
printing/reprint of 1936 ed] 391p (F) $39 #79720

♣♣Psychology: Empirical and Rational - Maher, 
Michael, SJ / Stonyhurst Philosophical Series 
1908 632p [6th ed] Bi(F/P)Pg(F) $11 #83378, 
1900 614p [4th ed] underlining & notes / should 
be rebound (F/P/P) $7 #79420, 1921 614p [9th ed] 
underlining & notes throughout / needs rebinding 
(P) $4 #79421

♣♣Successful Error, The: Critical Study of 
Freudian Psychoanalysis - Allers, Rudolf, MD 
1940 266p (G/F) $23 #84753

♣♣Human Person, The: An Approach to an 
Integral Theory of Personality - Arnold, Magda 
B. & Gasson, John A., SJ, et al 1954 593p Bi(F)
Pg(G/F) $19 #85167

♣♣Catholics in Psychology: A Historical Survey 
[portrait of the pioneering Catholic psychologists 
who introduced psychology into Catholic circles 
& schools as a study independent of philosophy, 
i.e. as an independent field of scientific research] 
- Misiak, Henryk & Virginia M. Staudt / Edwin G. 
Boring, foreword by 1954 309p (G) $20 #79138, 
(G/F) $18 #84680, Bi(F)Pg(G) $16 #62864

♣♣Driving Forces of Human Nature and Their 
Adjustment, The: Introduction to Psychology 
& Psychopathology of Emotional Behavior & 
Volitional Control - Moore, Dom Thomas Verner, 
OSB 1948 461p IL Bi(F)Pg(G) $19 #61772

♣♣History of Philosophy, The: Text Book for 
Undergraduates [history of thought from the 
beginning of philosophy (6th c. BC) to our times, 
the critical remarks on those systems that are 
problematic or err come from the traditional 
Scholastic perspective] - Glenn, Msgr Paul J. / 
Bp James J. Hartley, foreword by 1948 [15th 
impression of 1929 ed] 383p Bi(F)Pg(G/F) $42 
#75469, 1950 [17th impression of 1929 ed] 383p 
Bi(F/P)Pg(G) $35 #78422, 1946 [12th impression 
of 1929 ed] 383p Bi(F/P)Pg(F) $30 #73287, 1948 

[15th impression of 1929 ed] 383p underlining & 
notes Bi(F)Pg(F/P) $17 #75762

♣♣History of Philosophy, The [in 2 vols] - 
Hirschberger, Johannes / Rt. Rev. Anthony Fuerst, 
tr. 1958-1959 Bi(F)Pg(G/G/F) $25 #24770

APOLOGETICS & CONVERTS
♣♣Church and Infallibility, The: A Reply to the 

Abridged "Salmon" - Butler, Abbot B. C. 1954 
230p (G/F) $15 #8457, Bi(F)Pg(G) $13 #8458

♣♣Idea of the Church, The [Biblical & historical 
study of the nature of the true Church] - Butler, 
Abbot B. C., OSB 1962 236p Bi(F)Pg(G) $18 
#78209

♣♣Spirits of Darkness And Their Manifestations 
on Earth, The; Or, Ancient & Modern 
Spiritualism [defends & clarifies the Catholic 
notion of the devil & his workers, against denials 
of angels & devils & against error of seeing devils 
& the underworld as superior to Christianity] - 
Gmeiner, Rev John / Popular Defense of Christian 
Doctines, vol 2 1886 267p binding stained Bi(F/P)
Pg(F) $30 #79438

♣♣Protestant Churches of America, The 
[comprehensive survey of history, doctrine, 
ritual, structure & satistics of 15 major 
Protestant denominations in the US & 8 minor 
denominations] - Hardon, Fr John A., SJ 1957 
365p [2nd printing/1956 1st printing] Bi(F)Pg(G) 
$23 #77337, 1956 365p some pen notes (F) $19 
#76282

♣♣Christian Origins [v.1: God, Religion, Jesus 
Christ; v.2: The Church] [in 2 vols] - Madgett, 
Fr, A. Patrick, SJ 1943 pb Bi(F)Pg(G) $13 #32362

♣♣Modernism [modernism & science, the 
condemnation of modernism, a letter to the 
University of Madrid] - Mercier, Cardinal, 
Archbishop of Malines / Marian Lindsay, tr. 1910 
56p (F) $17 #79475

♣♣Catholic Faith, Its Teachings and Defenders, 
The; or, The Voice of the Church Through the 
Christian Ages: Volume II [Great Devotions 
of the Church; Teaching of the Saints in Their 
Own Words; Defence of the Catholic Faith & 
Doctrine in the Form of Questions & Answers; 
Holy Sacrifice of the Mass; In Heaven We Know 
Our Own; etc] - Office of Catholic Publications, 
publ by vol 2 [only] 1910 556p IL (F) $22 #79554

♣♣Facts About Luther, The [based chiefly on 
Denifle & Grisar, giving the conclusions of 
modern scholarship regarding the real Luther: 
1483-1546] - O’Hare, Rt Rev Patrick F. / Rev 
Peter Guilday, preface by 1916 367p pb some 
water staining (F/P) $12 #77581

♣♣1000 Questions and Answers on Catholicism 
[authoritative answers to the questions Catholics 
& non-Catholics often ask about the Faith & 
practice: papal infallibility, free will, grounds 
for annulment, civil divorce, birth control, 
indulgences, Bible, sacramentals & hundreds of 
other subjects] - O’Reilly, Philip 1956 [1st ed] 
351p Bi(F)Pg(G) $19 #79547

♣♣Apologetics for the Pulpit [Pt 1: Grounds of 
Belief: God in His works, original sin, Bible, etc; 

Pt 2: The Church: Unity of the Church, scandals 
of the Church, Papacy, Priesthood, Indulgences, 
Reformation, etc: Pt 3: Sacramental System: 
Mass, Why in Latin, Music, etc] [in 3 vols] - 
Roche, Aloysius [3 vols in 1/1st issued as 3 
separate vols in 1935] 1950 771p (F) $33 #77997

♣♣Catholic Church and the Appeal to Reason, The 
[dispels the notion that the Church is against the 
use of reason & is unreasonable herself – 4 parts: 
faith & reason, divine & human reason, the God-
Man, the mind of the Church] - Ward, Leo [CSC] 
/ The Calvert Series / Hilaire Belloc, edited by 
1926 115p Bi(F)Pg(G) $16 #75743, 1928 [reprint 
of 1926 ed] 115p Bi(F)Pg(G) $16 #79626

♣♣Catholic Evidence Training Outlines [a concise 
outline & defense of the Catholic Faith together 
with the principal objections brought against it] 
- Ward, Maisie & F. J. Sheed / Cardinal Bourne, 
foreword by 1934 (3rd rev. & enlarged ed) 334p 
Bi(F)Pg(G) $32 #77995

DOGMATIC THEOLOGY
♣♣Eternal Happiness of the Saints, The [the 

means to achieve heaven as well as the description 
thereof] - Bellarmine, Ven. [St] Cardinal [Robert] 
/ London: Thomas Richardson & Son, publ / Rev 
John Dalton, tr n.d. [1850’s] 260p rebound (F) 
$35 #79821

♣♣Our Life of Grace [study of the moral & 
mystical effects of sanctifying grace] - Cuttaz, 
Canon F. / Angeline Bouchard, tr. 1958 327p (F) 
$13 #79380, 1961 327p (F) $13 #85376

♣♣God and the Ways of Knowing [comprehensive 
overview of all the techniques by which one can 
come to know God – philosophical, religious, 
revealed, & mystic] - Danielou, Jean / Walter 
Roberts, tr. 1957 249p Bi(F)Pg(G) $18 #80242, 
1962 249p pb some underlining (F/P) $8 #83101

♣♣Devil, The: Does He Exist? And What Does He 
Do? [an original 19th century work on a timely 
subject, the existence of which is widely denied by 
the world of the 21st century] - Delaporte, Father 
/ Mrs. James Sadlier, tr. / Mgr (Bp) L. G. de 
Segur, letter to the author 1875 [trans from the 6th 
French ed] 202p (F) $18 #79546, 1982 (reprint of 
1871 edition) 208p pb (F) $5 #14911

♣♣Life of the Mystical Body, The: The Church, 
Grace & the Sacraments [an exploration of the 
life of grace in relation to membership in the 
Mystical Body of Christ on earth] - Hanley, Philip 
L., OP 1961 378p (G/F) $12 #83322, Bi(F)Pg(G) 
$11 #62709, 1963 [3rd printing/1961 1st printing] 
378p Bi(F)Pg(G) $11 #84389, autographed Bi(F)
Pg(G) $17 #79401

♣♣Holy Eucharist, The [its institution, real 
presence, transubstantiation, sacrament, effects, 
frequent communion, Eucharistic sacrifice, as 
liturgy, fruits & effects of the Holy Sacrifice, 
cult of the Bl Sacrament, etc] - Hedley, Bp John 
Cuthbert / The Westminster Library: A Series of 
Manuals for Catholic Priests & Students 1907 
278p (F) $22 #78920

♣♣Spirit World About Us, The [the Church's 
teaching on angels, both good & bad ones] - 
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Husslein, Joseph, SJ 1934 148p IL Bi(F)Pg(G) 
$44 #78210

♣♣Church of the Word Incarnate, The: An Essay 
in Speculative Theology: Vol. I. The Apostolic 
Hierarchy [discusses the efficient cause in the 
Church: this hierarchial power is examined in its 
twofold division, sacramental & jurisdictional] - 
Journet, Msgr Charles / A. H. C. Downes, tr. 1955 
569p dj Bi(F)Pg(G) $32 #74555, 1955 569p no dj 
Bi(F)Pg(G) $31 #76448

♣♣Doctrine of the Trinity, The [simple & 
unsophisticated explanation of the nature & 
theology of this sublime mystery, to render a more 
fervid & extensive devotion to the Trinity] - Klein, 
Abbe Felix / Daniel J. Sullivan, tr. 1940 293p 
Bi(F)Pg(G) $29 #76453

♣♣Signs and Wonders: A Study of the Miraculous 
Element in Religion [miracles in the Bible & in 
the Church, surveys the views of the Fathers, 
medieval doctors, modern theologians & the 
documents of the Church] - Monden, Louis, 
SJ / Avery Dulles S.J., foreword by 1966 (1958 
1st Flemish ed, 1960 1st French ed.) 368p (VG) 
$15 #36691, (G/F) $11 #36692, Bi(F)Pg(G) $9 
#70544, pencil underlining (F) $7 #81104

♣♣Fundamentals of Catholic Dogma [a sketch 
or outline of all dogmatic theology–historical 
background, most important Scriptural & Patristic 
texts, & the main Papal pronouncements] - Ott, 
Ludwig / James Canon Bastible, ed. / Patrick 
Lynch, tr. 1958 (2nd English ed, 3rd printing) 
523p Bi(F)Pg(G/F) $29 #78216

♣♣Mariology: Dogmatic Treatise on the Blessed 
Virgin Mary, Mother of God, with an Appendix 
on the Worship of the Saints, Relics & Images 
[collection "Dogmatic Theology" Vol. VI] - 
Pohle, Msgr Joseph & Arthur Preuss 1957 [14th 
printing of 1953 revised ed/1914 1st ed] 185p 
(G/F) $19 #77708

♣♣Mark of Holiness, The [explores the 
undeveloped aspects of the Church's holiness, 
particularly the natural law] - Smith, Fr Robert D. 
1961 323p autographed Bi(F)Pg(G) $23 #78205

♣♣Comparative Number of the Saved and of the 
Lost, The: A Study [a practical treatment of a 
speculative question which has adherents on both 
sides] - Walsh, Nicholas, SJ 1899 160p (F) $24 
#79279

MORAL & PASTORAL 
THEOLOGY / MARRIAGE & 

THE FAMILY
♣♣Communication in Religious Worship 

With Non-Catholics [historical sketch, moral 
principles & application to the present situation: 
entering non-Catholic churches, praying with 
non-Catholics, sacraments & sacramentals, 
marriages & funnerals, etc] [CUA Studies in 
Sacred Theology, #75] - Bancroft, Rev John, 
CSSR 1943 159p pb Bi(F)Pg(G) $25 #79619

♣♣Moral and Pastoral Theology [a thorough 
treatment taken from the common teachings of 
the theologians] [in 4 vols] - Davis, Fr Henry, SJ 
1949 6th ed revised & enlarged bindings water 

stained & discolored Bi(P)Pg(G) $35 #79654
♣♣Spiritism and Common Sense [dwells on the 

fraud of the mediums & exposes their tricks, 
perceived that most mediums were but inept 
magicians, devoted his spare time to disclose 
many of their so-called mysterious powers] - de 
Heredia, C. M., SJ 1922 220p IL Bi(F)Pg(G) $13 
#76567

♣♣Abortion: The Myths, the Realities, & the 
Arguments - Grisez, Germain G. 1972 (2nd 
printing/1966 1st printing) 559p some underlining 
/ rebound (F) $24 #79398

♣♣Moral Theology [short & comprehenisve survey 
– answers for practical moral problems] - Jone, Fr 
Heribert, OFMCap / tr. & adapted to the code & 
customs of the USA by Fr Urban Adelman, OFM 
1952 [rev. Eng translation of the 13th German 
ed. (1949) w/ additions] 8th printing 610p (G/F) 
$18 #77960, 1959 [from 16th German ed with 
additions that will appear in the 17th ed] 610p 
Bi(F)Pg(G/F) $16 #79451

♣♣Handbook of Moral Theology, A [v 1: 
Definition, Scope, Object Sources, Methods, 
History, Literature of Moral Theology; v 2: Sin 
& the Means of Grace; v 3: Man's Duties to 
Himself; v 4: Man's Duties to God; v 5: Man's 
Duty to His Fellowmen] [in 5 vols] - Koch, Fr 
Anthony / Arthur Preuss, adapted & edited by 
1919-’28 Bi(F)Pg(G/G/F) vol 1: 2 taped pages 
$95 #79545

♣♣Religion and Leadership [first-year college 
religion textbook] - Lord, Fr Daniel A., SJ 1933 
202p Bi(F)Pg(G) $11 #31446

♣♣Morality and the Mystical Body [the doctrine 
of the Mystical Body applied to problems such as 
love, marriage, chastity, obedience of children, 
the citizen, etc] - Mersch, Emile, SJ / Daniel F 
Ryan, SJ., tr. 1939 292p Bi(F)Pg(G) $21 #76451

♣♣Training of Lay Leaders [An Introduction to 
Catholic Action] - Geissler, Eugene S. / Apostolate 
Library, 3 / Louis J. Putz, CSC, preface by 1945 
183p pb (F) $16 #79491

♣♣Christian Family, The: Seven Conferences 
[discusses the family in general, the duties of 
husband & wife, why marriage was instituted, 
duties of parents, duties of children, duties of 
masters & servants] - Conway, Fr Bertrand / 
adapted from Msgr D’Hulst 1905 109p Bi(F)
Pg(G) $18 #87827

♣♣They Made Me Sign: A Series of Talks to a 
Non-Catholic about to Marry a Catholic [6 
instructions: not an argument for joining the 
Church but a clear statement of what Catholicism 
is, which has a profound effect on the other party 
to the marriage] - Heenan, John C. 1949 110p 
(G/F) $17 #79439, Bi(F)Pg(G) $16 #62142

♣♣Religious Customs in the Family: The Radiation 
of the Liturgy into Christian Homes [explains 
some general & seasonal customs in the Church: 
Mass, sacraments, holy water, sign of the cross, 
blessing of children, Advent wreath, St Nicholas, 
Christmas tree, Valentine, etc] - Weiser, Fr Francis 
X., SJ / “Popular Liturgical Library” Series 1956 
95p pamphlet Bi(F)Pg(G) $17 #79651

INTERIOR LIFE / ASCETICAL 
THEOLOGY / MYSTICAL 

THEOLOGY
♣♣Spirit of St. Vincent de Paul: Or a Holy Model, 

Worthy of Being Imitated by Ecclesiastics, 
Religious, & All the Faithful [sketch of his life, 
his character, private devotions, meekness, 
equality of temper, detachment from the goods 
of the earth, method of direction, etc] - Ansart, 
M. Andre-Joseph / Srs of Charity, trs. 1868 463p 
needs rebinding / foxing throughout (P) $15 
#79691

♣♣Introduction to Spirituality [an initiation into 
the fundamental problems of every spiritual 
life & into the perennial principles governing 
the solution to these problems] - Bouyer, Louis, 
Cong. Orat. / Mary Perkins Ryan, tr. 1961 321p 
Bi(F/P)Pg(G) $15 #56298, some pen marks Bi(F)
Pg(G/F/P) $13 #59338

♣♣Mystical Body, The: The Foundation of 
the Spiritual Life [the struggle for perfection 
based on the principles of Pius XII's encyclical 
"Mystici Corporis," uses the parable & metaphor 
of Christ & St Paul to describe the intimate union 
which binds Christ to the faithful] - Boylan, Fr 
M. Eugene, OCistR / intro by John M. Feehan / 
Fr James O’Mahony, OFM Cap, preface by 1948 
130p Bi(F)Pg(G) $18 #79577, (F) $14 #7010

♣♣This Tremendous Lover [the spiritual life as a 
partnership between O. L. Jesus Christ & man – a 
Christocentric work on the life of grace] - Boylan, 
Fr M. Eugene, OCistR 1961 373p (G/F) $18 
#59784, 1954 [9th prining/1947 1st US printing] 
345p Bi(F)Pg(G) $16 #75354, 1951 345p Bi(F)
Pg(G) $16 #82370, 1960 373p Bi(F)Pg(G) $16 
#71468, 1961 373p Bi(F)Pg(G) $16 #82372, 
1947 345p Bi(F)Pg(G/G/F) $15 #75853, 1949 
[5th printing of 1947 ed] 345p Bi(F)Pg(G/G/F) 
$15 #75938, 1947 345p (F) $14 #84521, 1948 
345p (F) $14 #75296, 1953 345p (F) $14 #84522, 
1947 345p Bi(F/P)Pg(G) $13 #88259, 1951 345p 
Bi(F/P)Pg(G) $13 #62954, 1953 345p fly leaf 
gone Bi(F/P)Pg(G) $13 #7016

♣♣Ignatian Way to God, The [La Spiritualité de 
Saint Ignace] - Brou, Fr Alexandre, SJ / William J. 
Young, SJ, tr. 1952 156p Bi(F)Pg(G) $20 #88963

♣♣Seedlings [a series of spiritual reflections & 
duties suggested for all Catholics in the form of 
sermons, short essays & poems: Christian father, 
Christian mother, Christian home, Catholic 
education, S Joseph, frequent confession, 
patriotism, etc] - Colton, Bp Charles H. 1906 
239p autographed by author, bishop of Buffalo, 
NY (F) $15 #11384

♣♣Letters to Children in Their Teens [originally 
written for the Trinidad newspaper "Catholic 
News" in 1908, 52 articles on many aspects of 
Catholicism: Bible, saints of the old law, modern 
Moloch, ceremonies of Holy Week, indulgences, 
scapulars, etc] - Dominican Father, edited by 
1910 276p Bi(F)Pg(G) $30 #79466

♣♣Go in Peace: A Guide to Confession & the 
Sacrament of Penance [origin & history of the 

sacrament, many misconceptions about its use 
& abuse, the testimony of the Church Fathers & 
early Church Councils regarding it] - Doyle, Fr 
Charles Hugo 1961 141p (F) $20 #76260

♣♣Your Own Heart: Some Helps to Understand 
It [short spiritual readings to help know oneself 
& increase personal holiness: one's avocations, 
gratitude, husband of Mary, Catholics & the 
Church, call to the priesthood, giving Catholic 
books, etc] - Garesche, Fr Edward F., SJ 1920 
160p Bi(F)Pg(G) $24 #78162

♣♣Our Tryst with Him [Eucharistic reflections] - 
Kirlin, Msgr J. L. J. 1925 192p Bi(F/P)Pg(G) $24 
#84811

♣♣Spiritual Doctrine of Father Louis Lallemant 
of the Society of Jesus, The: Preceded by an 
Account of His Life - Lallemant, Fr Louis, SJ 
[1587-1635] / Fr Champion, SJ, ed of original text 
/ Alan G. McDougall, ed. 1955 [1694 1st French 
ed] 304p Bi(F)Pg(G) $45 #79402

♣♣Holy Abandonment - Lehodey, Rt Rev Vital, 
OCR / Fr Ailbe J. Luddy, O.Cist., tr. 1951 470p 
(F) $28 #81567, 1959 470p (F) $28 #85193

♣♣Holy Communion: Preparation & Thanksgiving 
[complete exposition on all aspects of the 
preparatory disposition, reception & gratitude for 
this most august sacrament] - Lejeune, Canon P. 
1907 380p (F) $23 #77492

♣♣Training of the Will, The [adapted from a series 
of lectures on the psychology & pedagogy of the 
will] - Lindworsky, Johann, SJ / A. Steiner & E. A. 
Fitzpatrick, trs. 1955 186p pb Bi(F/P)Pg(G) $14 
#83061, 1961 186p pb (F) $14 #31123

♣♣Mystical Knowledge of God, The: An Essay in 
the Art of Knowing & Loving the Divine Majesty 
[vol 1 of his works] - Louismet, Dom Savinien, 
OSB [1858-1926] Parts 1 & 2: Theoretical & 
Practical 1925 [4th ed/1917 1st ed] 144p (G/F) 
$26 #75941, (F) $22 #77386

♣♣Kindness [encourages one to be kind, examines 
the virtue in light of charity, considers vices/sins 
against it: faultfinding, rash judgment, greed, 
envy, jealousy, anger, revenge, hatred, lying, 
detraction, gossip, etc] - Lovasik, Fr. Lawrence 
G., SVD 1963 [2nd printing/1962 1st printing] 
334p Bi(F)Pg(G) $24 #79393

♣♣Self-Knowledge and Self-Discipline [self 
knowledge & peace of mind & soul through 
comparison more than through introspection] - 
Maturin, Fr B. W. 1963 276p (G) $20 #60379, 
1946 301p Bi(F/P)Pg(G) $14 #63149, 1954 276p 
(F) $14 #79379, 1950 276p Bi(P)Pg(G) $11 
#63148

♣♣Consoler, The [devotion to the Holy Ghost, & 
His gifts] - McAstocker, David P., SJ 1938 213p 
Bi(F)Pg(G) $19 #77662

♣♣Primer of Perfection for Everybody, A [sound 
doctrine in a simple & popular form] - Meyer, Fr 
James, OFM 1946 184p (G/F) $14 #82966, (F) 
$10 #84567

♣♣Ascetical Life, The [a concise & systematic 
treatise on the fundamental principles of 
Christian asceticism] - Parente, Fr Pascal P. 1955 

[revised ed/1944 1st ed] 280p (F) $20 #79399
♣♣Spiritual Doctrine of Sister Elizabeth of the 

Trinity, The [the most marked characteristic of 
her doctrine & life as the gift of wisdom: beatified 
11/25/1984] - Philipon, Fr M. M., OP / Benedictine 
of Stanbrook Abbey, tr / preface by Fr R. 
Garrigou-Lagrange 1951 255p [3rd printing/1947 
1st printing] Bi(F)Pg(G) $49 #78155, 1955 255p 
Bi(P)Pg(G) $39 #63099

♣♣Unholy Three, The [shows that the world, devil 
& flesh, the triple force vying for man's soul on its 
journey to God, can be overcome, gives concrete, 
practical ideas] - Romanowski, Fr Henry J. 1950 
160p (G/F) $17 #83827, Bi(F)Pg(G) $16 #79392

♣♣Science of the Cross, The: Study of St John of 
the Cross - Stein, Bl. Edith (Teresa Benedicta of 
the Cross, OCD) / L. Gelber & Fr. R. Leuven, 
OCD, eds. / Hilda Graef, tr. 1960 243p some 
moisture stains (F) $44 #62541

♣♣Two Voices, The: Spiritual Conferences [28 
practical talks on an internal progression from 
the groundwork of the Christian life to its goal, 
the knowledge of & union with God: God & time, 
will of God, giving thanks, devotion to BVM, 
purpose of prayer, etc] - Steuart, R. H. J., SJ / C. 
C. Martindale, SJ, ed. w/ a memoir of Fr Steuart 
by 1952 274p (G/G/F) $9 #48597, Bi(F)Pg(G) $8 
#82205, 1952 274p pb (F) $4 #75969

♣♣Spiritual Life, The: A Treatise on Ascetical & 
Mystical Theology [comprehensive presentation 
of the doctrines on the interior life taught by 
the great spiritual masters of the Church over 
the centuries] - Tanquerey, Fr Adolphe, SS / 
Fr. Herman Branderis, SS, tr. / Archbp Michael 
J. Curley, foreword by 1930 (2nd rev. ed) 771p 
(G/F) $35 #75965, Bi(F)Pg(G) $33 #74806, Bi(F)
Pg(G/G/F) $31 #77279, (F) $27 #49197, Bi(F/P)
Pg(G) $25 #49198, 1930 771p top of title pg 
missing (F) $23 #49199, 1930 (2nd rev. ed) 771p 
underlining & notes Bi(F)Pg(F/F/P) $17 #56260, 
1930 771p Bi(G)Pg(F/P) extensive underlining & 
notes $15 #49201

♣♣Way of Perfection [written to instruct her 
nuns on the virtues to be cultivated by them & 
particularly on the life of prayer] - Teresa of 
Avila, St / Alice Alexander, tr. / Rev. Angelus M. 
Kopp, OCD, intr by 1953 [4th printing/1946 1st 
printing] 274p Bi(F)Pg(G) $7 #78411, 1957 274p 
Bi(F)Pg(G) $7 #49454

♣♣Way of Perfection, The - Teresa of Avila, St / 
critical ed. of P. Silverio de Santa Teresa, CD / E. 
Allison Peers, ed. & tr. 1991 280p [reprint of 1946 
imprimatur ed] pb (G/F) $9 #82679, 1964 280p 
[reprint of 1946 imprimatur ed] pb Bi(F)Pg(G) $8 
#80364

♣♣Eucharistic Month, The: or Thirty-One Days' 
Preparation & Thanksgiving for the Holy 
Communion / Devout Entertainments on the 
Holy Sacrament of the Altar - Unknown / Crasset, 
Fr. J., SJ Philadelphia, PA: H. McGrath, publ / Fr 
Crasset’s work revised by a priest [2 books bound 
as 1] 1849 50p + 176p pocket size water staining 
& foxing (P) $18 #79597

♣♣We Die Standing Up [spiritual & moral essays: 

evaded virtue-penitence, point about prayer, 
sanctity, illness, engagement is announced, 
loneliness, emotions, health, possessiveness, 
friendship, death-other persons, death-our own, 
youth, etc] - Van Zeller, Dom Hubert, OSB 1949 
165p Bi(F)Pg(G) $16 #78418

♣♣We Work While the Light Lasts [spiritual, 
social & moral essays: purpose of work, law of 
sin, before & after marriage, marriage problem, 
envy & its opposite, vocational grace, security: 
the demand for it & its foundation, perseverance 
in faith & work, children, etc] - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1951 166p Bi(F)Pg(G) $16 #78415, 
1962 [1950 1st ed] 160p pb Bi(F)Pg(G) $7 #80768

♣♣Divine Pity, The: A Study in the Social 
Implications of the Beatitudes [Thomistic 
teaching on correlation of beatitudes, virtues & 
the gifts of the Holy Ghost] - Vann, Fr Gerald, OP 
1951 [5th printing/1946 1st printing] 220p (F) $13 
#79390, 1946 [1st printing] 220p pen underlining 
& notes Bi(F)Pg(P) $11 #79481

♣♣Pardon and Peace [sacrament of Penance, 
healing benefits of Confession] - Wilson, Fr 
Alfred, CP 1947 257p (G/G/F) $13 #54747, 1954 
257p (G/F) $12 #54748, 1947 257p Bi(F)Pg(G) 
$11 #54749

PRAYER / MEDITATION
♣♣Saint of Ardent Desire, A: Meditations on the 

Virtues of St. Therese of Lisieux - Antonellis, Rev 
Costanzo J., C.SS.R 1965 212p IL pb autographed 
/ some pen notes Bi(F)Pg(G/F) $15 #79753

♣♣Mental Prayer [for the Daughters of Charity 
of the Western Province, to help them overcome 
some of the obstacles often met in the exercise 
of prayer] - Cronin, J. J., CM 1944 188p flex 
imitation leather cover (G/F) $14 #62686, Bi(F)
Pg(G) $13 #75935

♣♣On Prayer: Spiritual Instructions on the Various 
States of Prayer According to the Doctrine of 
Bossuet, Bishop of Meaux - de Caussade, Jean 
Pierre, SJ [1675-1751] / Algar Thorold, tr / intro 
by Dom John Chapman / preface by Fr Ludovic 
de Besse, OSFC 1931 286p (F) $42 #74602, 1949 
[2nd ed/revised/1931 1st ed] 273p (F) $45 #77482

♣♣Methods of Mental Prayer [shows the necessity 
of prayer & examines the various schools 
of prayer: Sts. Ignatius, Francis de Sales, 
Alphonsus, John Baptist de la Salle, Carmelite 
prayer, etc.] - Lercaro, Cardinal / T. F. Lindsay, tr 
1957 308p Bi(F)Pg(G) $40 #78214

♣♣Graces of Interior Prayer, The: A Treatise on 
Mystical Theology - Poulain, A., SJ / Leonora L. 
Yorke Smith, tr. / ed & intro by J. V. Bainvel / 
preface by Rev. D. Considine, SJ / approbation 
(1907) of Pius X for the 5th ed 1950 [trans from 
6th French ed & corrected to accord with the 10th 
French ed] 665p some pencil underlining Bi(F)
Pg(G/G/F) $68 #70127

♣♣Pater Noster of Saint Teresa, The: A 
Commentary on the Lord's Prayer - Teresa of 
Avila, St / William J. Doheny, CSC, tr. & adapted 
by / Archp Moses E. Kiley, preface by 1942 150p 
pb Bi(F)Pg(G) $14 #78410, photocopied title pg 
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Prayer Books / Devotional Books / 
Retreats

♣♣Little Crown of Saint Joseph, The: Compiled & 
Translated from Approved Sources [prayer book 
whose theme is primarily St. Joseph: novena to 
him, his privileges, joys & sorrows, Little Office 
of St Joseph, cord of St. Joseph, hymns in his 
honor, etc] - Sister of St. Joseph, by a 1880 [3rd 
ed] 363p some pen marks (F) $34 #78486

♣♣Vest-Pocket Gems of Devotion, The: Manual of 
Approved Prayers for Catholics [a wide variety 
of prayers, devotions, exercises, pious practices, 
litanies, instructions, etc] - 1905 240p leather/gilt 
edges (F) $17 #79327

♣♣Meditations on the Gospels [his thoughts are 
rich & profound, the presentation is strong & 
original, consecrated bishop by Pope St Pius X 
in the Sistine chapel (1905)] - Prohaszka, Bp 
Ottokar [1858-1927] / Margaret de Pal, tr. / C. C. 
Martindale, foreword by 3 vols in 1 1951 [reprint 
of 1931] ed 833p Bi(F)Pg(G) $13 #78176, 3 vols 
in 1 1955 [reprint of 1931] ed 833p back cover 
detached Bi(P)Pg(G) $6 #62474

♣♣Dona Christi: Meditations for Ascension-tide, 
Whitesun-tide & Corpus Christi [34 meditations 
beginning with the 5th Sunday after Easter up to 
& including the Feast of the Sacred Heart] - St. 
Paul, Mother / Rev Joseph Rickaby, SJ, preface by 
1924 [2nd ed/1920 1st ed] 170p (F) $19 #79381

♣♣Ortus Christi: Meditations for Advent [28 
meditations for this season of prepartion before 
Christmas] - St. Paul, Mother / Rev Joseph 
Rickaby, SJ, preface by 1921 134p some pencil 
mks Bi(F/P)Pg(F) $13 #79382

♣♣Enchiridion Indulgentiarum: Preces et Pia 
Opera In Favorem Omnium Christifidelium Vel 
Quorumdam Coetuum Personarum Indulgentiis 
Ditata et Opportune Recognita [Latin/Italian/
French] - Typis Polygottis Vaticanis 1950 679p 
Bi(F)Pg(G) $24 #77776, 1952 [ed altera] 679p 
(F) $19 #79426

♣♣Book of Private Prayer, A [prayers for all 
occasions: morning, evening, Holy Communion, 

trust, suffering, death, purgatory, the pope, 
patience, the Church, loneliness, dryness, art, 
reading, gratitutde, in thanksgiving, in time of 
temptation, etc] - Van Zeller, Dom Hubert, OSB 
1960 242p Bi(F/P)Pg(G) $21 #77667

♣♣Praying While You Work: Devotions for 
Martha rather than Mary [source of prayers, 
such as prayers in a bad/good mood, when ill, 
unable to sleep, before giving a party, writing a 
diffcult letter, before/after having a baby, when 
exhausted by housework, etc] - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1950 105p (F) $23 #78161

♣♣Retreat, A: Thirty-Three Discourses with 
Meditation for the Use of the Clergy, Religious, 
& Others [all aspects of the interior life: my 
soul, voice of God, sin, death, hell, life of Our 
Lord, obedience, divine office, Mass, Mary, etc] 
- Hedley, Bp John Cuthbert, OSB [1837-1915] 
1951 [16th ed/1894 1st published] 266p (G/F) 
$16 #79596, 1894 428p (F) $13 #81251

♣♣Layman and His Conscience, The: A Retreat [a 
check of the present state of the relation between 
oneself & the great spiritual realities: 19 retreats 
– love of God, presence of God, holy rosary, 
Holy Eurcharist, 3 effects of the Passion, death, 
eternity, etc] - Knox, Msgr Ronald A. 1961 218p 
(G/F) $15 #79383

SERMONS & CONFERENCES
♣♣Sermons from the Latins: Adapted from 

Bellarmin, Segneri & Other Sources [arranged 
for every Sunday of the year from Advent to the 
24th Sunday after Pentecost] - Baxter, Fr James J. 
1902 618p Bi(F/P)Pg(G/F) $27 #79588

♣♣Natural and Supernatural Wedlock: A Lenten 
Course of Seven Sermons - Crock, Fr Clement H. 
1948 64p Bi(F)Pg(G) $14 #12678

♣♣Catholic Oratory: A Compilation of Sacred & 
Sublime Orations [ceremonies of Holy Week, 
purity/love, faith & private judgment, revolt of 
intellect/will against God, spirit of Antichrist, 
dangerous reading, on indulgences, on purgatory, 
value of time, etc] - Gibbons, Cardinal, Cardinals 
Newman, Manning, Wiseman, et al / NY: T. F. 
Connealy, publ 1891 775p IL Bi(F/P)Pg(G) needs 
rebinding $20 #79497

♣♣Lectures: The Four Great Evils of the Day [4 
lectures]; The Sovereignty of God [6 lectures]; 
The Grounds of Faith [4 lectures] - Manning, 
Henry Edward Cardinal [3 books bound as 1] 
1905 133p 166p 101p (F) $30 #79519

♣♣Liturgical Sermonettes for the Children's 
Mass on Sundays of the Ecclesiastical Year [53 
sermons: Church calendar, veneration of the 
saints, stations of the cross, fasting & abstinence, 
veneration of relics, use of candles & lamps, 
singing at Mass, daily prayers, processions, etc] - 
Reuter, Fr Frederick A. 1926 296p some stains on 
spine (F) $29 #79496

♣♣Feasts of Our Lady [talks on feasts of Mary 
throughout the year, with 2 talks for Mother's 
Day: 52 talks] - Tonne, Msgr Arthur J. 1951 112p 
pb needs rebinding / some underlining & notes 
(P) $14 #78283

♣♣From the Pilot's Seat: Talks on Timely Topics 
[28 talks from a former RAF pilot on topics such 
as courage, liberty or license, forgetfulness, 
jealousy, monotony, discouragement, etc] - Truss, 
Fr Cyprian, OFMCap 1944 183p Bi(F)Pg(G) $11 
#51553, autographed Bi(F)Pg(G) $16 #78472

♣♣Ecclesiastical Discourses: Delivered on Special 
Occasions [12 talks on pastoral theology, mixed 
marriages, science & wisdom, etc] - Ullathorne, 
Bishop / Burns & Oates, publ. 1876 322p Bi(F/P)
Pg(G/F) $25 #79591

♣♣Awake in Heaven [conferences based on the 
Thomistic harmony of faith & reason as applied 
to the existence of God, morality, infallibility & 
intellectual freedom, marriage, art in education, 
etc] - Vann, Fr Gerald, OP 1949 [reprint of 1948 
ed] 159p Bi(F)Pg(G) $12 #78323, 1948 159p 
Bi(F/P)Pg(G) $8 #60528

♣♣Pulpit Commentary on Catholic Teaching, A: 
A Complete Exposition of Catholic Doctrine, 
Discipline & Cult in Original Discourses by 
Pulpit Preachers of Our Own Day [the Creed, the 
Commandments, the Means of Grace, the Liturgy 
of the Church] [in 4 vols] - Various Authors 1908-
’10 Bi(F)Pg(G) $52 #73542, Vol 1 [only]: The 
Creed [vols 2-4 missing] 1908 458p (F/P) $5 
#84532

♣♣Sermon Suggestions for Special Occasions [10 
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THE CATENA CORNER
A short lesson from the Catena Aurea

Volume III : St. Luke 16 ver. 8-13   
Pg 551, The Catena Aurea, St. Thomas Aquinas

Edited by Blessed John Henry Newman

8. And the lord commended the unjust steward, because he had done wisely: for the children of this world are in 
their generation wiser than the children of light.

9. And I say unto you, Make to yourselves friends of the mammon of unrighteousness; that, when ye fail, they may 
receive you into everlasting habitations.

10. He that is faithful in that which is least is faithful also in much : and he that is unjust in the least is unjust also in 
much.

11. If therefore ye have not been faithful in the unrighteous mammon, who will commit to your trust the true riches ?

12. And if ye have not been faithful in that which is another man’s, who shall give you that which is your own ?

13. No servant can serve two masters : for either he will hate the one, and love the other; or else he will hold to the 
one, and despise the other. Ye cannot serve God and mammon.

AUG.  The steward whom his Lord cast out of his stewardship is nevertheless commended because he provided himself against the future. As it fol-
lows, And the Lord commended the unjust steward, because he had done wisely; we ought not however to take the whole for our imitation. For we should 
never act deceitfully against our Lord in order that from the fraud itself we may give alms.

ORIGEN;  But because the Gentiles say that wisdom is a virtue, and define it to be the experience of what is good, evil, and indifferent, or the 
knowledge of what is and what is not to he done, we must consider whether this word signifies many things, or one. For it is said that God by wisdom 
prepared the heavens. Now it is plain that wisdom is good, because the Lord by wisdom prepared the heavens. It is said also in Genesis, according to the 
LXX, that the serpent was the wisest animal, wherein he does not make wisdom a virtue, but evil-minded cunning. And it is in this sense that the Lord 
commended the steward that he had done wisely, that is, cunningly and evilly. And perhaps the word commended was spoken not in the sense of real 
commendation, but in a lower sense; as when we speak of a man being commended in slight and indifferent matters, and in a certain measure clashings 
and sharpness of wit are admired, by which the power of the mind is drawn out.  

AUG.  On the other hand this parable is spoken, that we should understand that if the steward who acted deceitfully, could be praised by his lord, how 
much more they please God who do their works according to His commandment.

ORIGEN;  The children of this world also are not called wiser but more prudent than the children of light, and this not absolutely and simply, but in 
their generation. For it follows, For the children of this world are in their generation wiser than the children of light, etc.

BEDE;  The children of light and the children of this world are spoken of in the same manner as the children of the kingdom, and the children of hell. 
For whatever works a man does, he is also termed their son. 

THEOPHYL;  By the children of this world then He means those who mind the good things which are on the earth; by the children of light, those 
who beholding the divine love, employ themselves with spiritual treasures. But it is found indeed in the management of human affairs, that we pru-
dently order our own things, and busily set ourselves to work, in order that, when we depart we may have a refuge for our life; but when we ought to 
direct the things of God, we take no forethought for what shall be our lot hereafter. 

GREG.  In order then that after death they may find something in their own hand, let men before death place their riches in the hands of the poor.   
Hence it follows, And I say to you, Make to yourselves friends of the mammon of unrighteousness, etc.    

AUG.  That which the Hebrews Aug. call mammon, in Latin is “ riches.”   As if He said, “Make to yourselves friends of the riches of unrighteousness.” 
Now some misunderstanding this, seize upon the things of others, and so give something to the poor, and think that they are doing what is command-
ed.    That interpretation must be corrected into, Give alms of your righteous labours.  For you will not corrupt Christ your Judge.   If from the plunder of 
a poor man, you were to give any thing to the judge that he might decide for you, and that judge should decide for you, such is the force of justice, that 
you would be ill pleased in yourself.   Do not then make to yourself such a God. God is the fountain of Justice, give not your alms then from interest and 
usury.    I speak to the faithful, to whom we dispense the body of Christ.   But if you have such money, it is of evil that you have it.   Be no longer doers of 
evil. Zaccheus said, Half my goods I give to the poor.   See how he runs who runs to make friends of the mammon of unrighteousness; and not to be held 
guilty from any quarter, he says, If have taken any thing from any one, I restore fourfold.   According to another interpretation, the mammon of unrighteous-
ness are all the riches of the world, whenever they come.   For if you seek the true riches, there are some in which Job when naked abounded, when he 
had his heart full towards God. The others are called riches from unrighteousness; because they are not true riches, for they are full of poverty, and ever 
liable to chances.   For if they were true riches, they would give you security.

AUG. . Or the riches of unrighteousness are so called, because they are not riches except to the unrighteous, and such as rest in their hopes and the 
fulness of their happiness.   But when these things are possessed by the righteous, they have indeed so much money, but no riches are theirs but heav-
enly and spiritual.    

AMBROSE. Or he spoke of the unrighteous Mammon, because by the various enticements of riches covetousness corrupts our hearts, that we 
may be willing to obey riches.

BASIL; Or if thou hast, succeeded to a patrimony, thou receivest what has been  amassed by the unrighteous;  for in a number of predecessors some 
one must needs be found who has unjustly usurped the property of others. But suppose that thy father has not been guilty of exaction, whence hast 
thou thy money? If indeed thou answerest, “From myself;” thou art ignorant of God, not having the knowledge of thy Creator; but if, “From God,” tell 
me the reason for which thou receivedst it. Is not the earth and the fulness thereof the Lord’s ? If then whatever is ours belongs to our common Lord, so 
will it also belong to our fellow-servant.

Summer Sale Price -  Only $8800!
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chapters of ideas for talks for particular functions: 
invocations, dedications, anniversaries, eulogies, 
preservation of Faith, social service, Catholic 
Action, social justice, civic organizations, modern 
fallacies] - Wynhoven, Fr Peter 1943 [2nd 
printing/1939 1st printing] 388p Bi(F)Pg(G) $14 
#78401

♣♣Pulpit Orator, The: Containing Seven Elaborate 
Skeleton Sermons or Homiletic…Sketches for 
Every Sunday of the Year. [in 6 vols] - Zollner, 
Fr John E. / Fr Augustine Wirth, OSB, tr. 1904 
(15th rev. ed) library marks (G/F) $88 #88052, 
1904 (15th rev. ed) no lib mks some notes & 
underlining Bi(F)Pg(G/G/F/P) $70 #76313

SACRED LITURGY
♣♣Ceremonies for the Episcopal Visitation of 

Parishes and the Administration of the Sacrament 
of Confirmation [rubrics, special instructions 
& directions upon the visit ot the bishop & his 
administering the sacrament of Confirmation] 
- n.d. 52p pamphlet / American Ecclesiastical 
Review, publ (F) $16 #79201, n.d. (c.1911) 52p 
pamphlet / Dolphin Press, publ. some notes & 
pencil marks (F) $16 #78767, Bi(P)Pg(G/F) $12 

#87940
♣♣Faithful at Mass, The [short & brief explantion 

of the Mass for lay people: its importannce, 
nature & meaning, preparation, historical 
development, etc] - Abell, William S. 1958 117p 
(G/F) $12 #79612

♣♣Appendix–Martyrologium Romanum 
Illustratum ex Opere Bollandiano ex Notis Em. 
MI Caesaris Baronii, Aliisque Integrae Fidei 
Scriptoribus: De Sanctis pluries in Martyrologio 
memoratis, unica tantum vice hic agitur, et ea 

die qua offico gaudent vel commemoratione in 
Breviario Romano - Baronius, Cesare Cardinalis, 
et al. [2 vols bound as 1] n.d. 1112p Bi(P)Pg(F) 
needs rebinding $50 #79449

♣♣Light of the World, The: Liturgical Meditations 
for the Weekdays & Sundays of the Ecclesiastical 
Year [in 3 vols] - Baur, Rt Rev Benedict, OSB / 
Edward Malone, OSB, tr. 1958-’59 revised ed 
[trans from the 9th German rev ed of 1956] Bi(F)
Pg(G) $35 #79339

♣♣Ordinations: Translation & Explanation of the 
Rite of Ordination [all Major & Minor Orders & 
tonsure] [Latin/English] - Biskupek, Fr Aloysius, 
SVD 1947 156p IL pb should be rebound (P) $14 
#78942

♣♣Interpreting the Sunday Mass [outline history 
of the parts of the Mass & tools to intelligently 
use the Sunday missal] - Bonniwell, William, OP 
1949 133p Bi(F)Pg(G) $14 #79220

♣♣Liturgical Piety [liturgy as the prayer life of 
the Church is primarily concerned with the 
mysteries of Redemption in both their doctrinal & 
sacramental character, through it the authentic 
Christian life is produced & maintained] 

[Liturgical Studies Volume 1] - Bouyer, [Fr] 
Louis / Michael Mathis, CSC, foreword by 1955 
284p (G/F) $15 #80707, 1957 [3rd printing/1955 
1st printing] 284p (G/F) $15 #71472

♣♣Introduction to the Liturgy [useful account of 
liturgical rites & ceremonies with their history & 
distribution & valuable theology of the liturgy] - 
Dalmais, I. H., OP / Roger Capel, tr / Frederick 
McManus, preface by 1961 [1958 1st French ed] 
208p Bi(F)Pg(G) $15 #80844

♣♣Divine Office, The: How to Say It Devoutly, 

How to Make It a Pleasure - E. D. M. [pseudonym 
of Fr Paul O’Sullivan, OP] 1941 (2nd ed.) 100p 
pb (F) $19 #79341

♣♣What the Mass Means [an explanation of the 
prayers & ceremonies of the Holy Sacrifice] 
- Hintgen, Fr. Victor J. 1944 92p IL pb Bi(F/P)
Pg(G/F) $12 #78779

♣♣Sacrificare: Ceremonies of Low Mass [from the 
16th ed of "Manuel de Liturgie et Cérémonial 
selon le rit Romain," for seminarians as a 
complete guide for their initiation in the rites to 
the most august of all priestly functions] - Le 
Vavasseur, Leon; Joseph Haegy; & Louis Stercky, 
Frs, CSSp / Member of Holy Ghost Fathers, tr. 
1946 126p Bi(F)Pg(G) $25 #78922

♣♣Holy Mass: The Eucharistic Sacrifice & the 
Roman Liturgy [discusses the various parts of 
the Mass, studies sacrifice/sacrament, the altar & 
the heavenly sanctuary, the missal, examines the 
saints & the Mass, & the Roman & early Gallican 
rites] [in 2 vols] - Lucas, Fr Herbert, SJ / “Catholic 
Library” series, #5 & #7 1914 v 1 (G/F); v 2 Bi(F)
Pg(G) $35 #78921

♣♣Fundamentals of the Liturgy [examines all 

aspects of liturgy: its nature, types (western & 
eastern), litugical books, places, the Mass, divine 
office, liturgical year, sacraments & sacramentals, 
etc] - Miller, Fr John H., CSC 1962 [2nd printing 
of 1959 1st ed] 531p (G/F) $19 #78781, Bi(F)
Pg(G) $17 #78782, 1959 531p some pencil marks 
(F) $15 #78783

♣♣Notes on the Rubrics of the Roman Ritual: 
Regarding the Sacraments in General, Baptism, 
the Eucharist, & Extreme Unction - O’Kane, Fr 
James c.1872 [4th ed] [includes Supplement to 

the Notes on the Rubrics: Penance & Matrimony] 
591p needs rebinding / some detached signatures 
(P) $19 #79520

♣♣Holy Year of Jubilee, The: An Account of the 
History & Ceremonial of the Roman Jubilee [a 
scholarly work giving the history of the Holy 
Year, an exposition of the doctrine of indulgences, 
other historical/doctrinal matters] - Thurston, 
Herbert SJ 1949 [reprint of 1900 ed] 420p IL 
(G/F) $35 #76124

♣♣Baptismal Names: Embodying the Various 
Baptismal Names Used in America, England, 
Scotland & Ireland, Together with Their 
Synonyms, Their Variants, Their Derivatives, 
Their Pet Forms, Their Abbreviations, Their 
Contractions, & Their Corruptions - Weidenhan, 
Fr Joseph L. 1917 [1st ed] 116p (F) $23 #78923

♣♣Great Prayer, The: Concerning the Canon of 
the Mass [analyzes the meaning of the separate 
prayers which compose the very center of 
Catholic worship] - Williamson, Hugh Ross 1956 
164p some pen underlining (F) $25 #79396

Liturgical Books / Liturgical 
Music / Liturgical Year

♣♣Missale Romanum [hand-held] - 1945 ed. 
4a Juxta Editionem Post Typicam Vaticanam 
Amplificata II cxi, 756, (208), 43*, 7**, [13], 
pp leather/gilt edges/some ribbons + Proprium 
Missarum Quae in Aliquibus Dioecesisbus 
Statuum Foederatorum Americae Celebrantur 
Bi(F)Pg(G) $115 #79436

♣♣Breviarium Romanum [Pius XII psalter] [in 2 
vols] - / Marietti, publ 1961 [Includes: Proprium 
Sanctorum pro Canada] leather/gilt edges/no 
ribbons (G/G/F) $110 #79632

♣♣Saint Anthony Sunday Missal: Including Mass 
& Novena to St. Anthony & Solemn Feasts of 
the Church - Conventional Franciscans of St. 
Anthony’s Basilica in Padua / Very Rev Method 
C. Bill, OFM Conv., tr 1956 392p IL pb pocket 
size Bi(F/P)Pg(G/F) $14 #76168

♣♣Breviarium Romanum pro Sollemnioribus 
Festis Juxta Editionem Typicam ad Usum 
Monialium Unionis Romanae Sacri Ordinis 
a Sancta Ursula cum Officiis Propriis A S. R. 
C. Adprobatis [Ursuline office–solemn feasts–
Vulgate Psalter] - Desclee, publ [preface & 
general directions in French] 1928 LVIIIp + 514p 
(G/F) $60 #15190, 1928 LVIIIp + 514p [preface 
in French/general directions in English] Bi(F)
Pg(G) $55 #15189, [preface & general directions 
in French] 1928 LVIIIp + 514p (F) $44 #71178, 
Bi(F/P)Pg(G) $41 #15191

♣♣Saint John's Sunday Missal and Every Day 
Prayerbook [Ordinary: English & Latin/Propers: 
English – includes all the prayers which every 
Catholic should know, with special devotions, 
litanies, Way of the Cross, etc] - Gebhard, Fr 
Henry J., foreword by / Brepols Press 1952 587p 
flex vinyl cover/white edges/pocket size (F) $15 
#79458

♣♣Saint Joseph Continuous Sunday Missal 
[English/partial Latin] - Hoever, Fr Hugo, 

S.O.Cist 1963 1407p IL leather zipper cover 
binding/red edges (G) $35 #78713

♣♣Saint Joseph Continuous Sunday Missal 
[With a Treasury of Prayers] - Hoever, Fr Hugo, 
S.O.Cist 1963 1295p IL leather/gilt edges (VG/G) 
$35 #77649, 1958 1295p IL leather/black/gilt 
edges/1 ribbon (G) $28 #76902, 1957 1295p IL 
leather/black/gilt edges/1 ribbon (F) $19 #76169, 
1961 1295p IL cloth/black/red edges/1 ribbon 
(G) $24 #79650, 1963 1295p IL cloth/black/red 
edges/1 ribbon (G) $24 #76900, 1957 1295p 
IL cloth/black/red edges/5 ribbons (G/F) $23 
#74185, 1958 1295p IL cloth/black/red edges/1 
ribbon Bi(F)Pg(G) $20 #76197, (F) $18 #71215, 
1963 1295p IL cloth/black/red edges/1 ribbon 
Bi(F/P)Pg(G/F) $13 #82421, 1958 1295p IL 
cloth/black/red edges/1 ribbon Bi(F/P)Pg(F) $12 
#76170, 1961 1295p IL cloth/black/red edges/1 
ribbon Bi(F/P/P)Pg(G) should be rebound $11 
#70533, some torn pages/should be rebound (P) 
$9 #76195

♣♣Saint Joseph Daily Missal [Latin/English 
ordinary; English only propers] - Hoever, Fr 
Hugo, S.O.Cist 1957 1344p IL leather/black/gilt 
edges Bi(F)Pg(G) $35 #79636, 1952 1312p IL 
cloth/black/red edges should be rebound (P) $10 
#79635

♣♣Marian Sunday Missal, The [Latin & English 
ordinary/large selection of prayers & devotions] - 
Juergens, Fr Sylvester P., SM / NY: Regina Press, 
publ 1963 418p + 6p liturgical calendar IL large 
type/imitation leather/red edges/ribbons/boxed 
(G/F) $25 #74738

♣♣Epistles and Gospels for Sundays and Holydays, 
The: Translation & Commentary - Knox, Msgr 
Ronald A. 1946 374p Bi(F)Pg(G) $38 #74897

♣♣Hours of the Divine Office in English and 
Latin, The [Pius XII psalter] [in 3 vols] - 
Liturgical Press, publ 1963-’64 w/ ribbons loose 
bindings Bi(F/F/P)Pg(G) $320 #76864, loose 
bindings beginnng to split Bi(F/P)Pg(G) $290 
#74573, loose bindings beginnng to split / tape on 
spine Bi(F/P)Pg(G) $280 #76865, loose bindings 
beginnng to split / tape on spine of 2 vols Bi(F/P)
Pg(G) $280 #79456, Vol 1 [only]: Advent to 
Passion Sunday [vols 2 & 3 missing] 1963 1855p 
(G) $39 #79603, should be rebound / thumb prints 
(P) $25 #79604, Vol 2 [only]: Passion Sunday to 
August [vols 1 & 3 missing] 1964 2048p + 6p 
should be rebound / thumb prints (P) $25 #79605

♣♣Lauds, Vespers Compline in English: from The 
Hours of the Divine Office in English & Latin - 
Liturgical Press, publ 1965 882p flex cover (G/F) 
$32 #79362, Bi(F)Pg(G) $28 #79323, some water 
staining on edges (F) $22 #79324, some inserts 
placed at beginning & end of book (F/P) $19 
#79325

♣♣Manuale Rituum: Complectens Ordinem 
Baptismi Parvulorum, Administrationem 
Confirmationis, Communionem Infirmorum, 
Sacramentum Extremae Unctionis, Modum 
Juvandi Morientis, Ordinem Exsequiarum ac 
Parvulorum Sepulturae et Varias Benedictiones 
[texte latin-français] - Mame, publ 1957 152p Nº 

76 [5.5” x 3.75”] [14cm x 9.5cm] une sorte de 
rituel de poche pour administrer les sacrements 
[caractères noirs et rouges] (G) $30 #77674

♣♣Religious Music: Part 1: Gregorian Chant; 
Part II: Figured Music [Measured, Rhythmic or 
Polyphonic] - Aigrain, Rene / Rev C. Mulcahy, tr. 
n.d. (from 1929 French ed.) 292p Bi(F)Pg(G) $26 
#78725, (F) $21 #79964

♣♣St. Basil's Hymn Book: Containing Prayers 
at Mass, Prayers Before and After Communion, 
An Extensive Collection of Hymns… / Office 
and Rules For Sodalities of the Blessed Virgin - 
Basilian Fathers, compiled by word edition only 
/ no musical notation 1925 280p pb (F/P) $20 
#79647

♣♣Hymns of the Breviary and Missal, The 
[translation & commentary on the hymns – 
without musical notations] - Britt, Fr Matthew, 
OSB, ed. / Rt Rev Msgr Hugh Henry, preface by 
1936 [revised ed/1922 1st ed] 384p some pencil 
notes (F) $59 #78784

♣♣Catechism of Gregorian Chant [lessons on 
plain chant in a question & answer format] - 
Hugle, Very Rev Gregory, OSB 1928 115p (F) 
$29 #79455

♣♣Lauda Sion [hymnal with modern notation] - 
Rust, Fr. Thomas, OFM, compiled by / Canon P. 
Griesbacher, ed. & Fr. L. Kitt, OFM, rev.ed 1955 
revised ed [1921 1st ed] 168p Bi(F)Pg(G) $22 
#79639

♣♣Ecclesiastical Year for Catholic Schools and 
Institutions, The [Pt 1: Holy Seasons (3 festal 
cycles); Pt 2: Sacred Mysteries (Mass, each 
of its parts & its 3 effects); Pt 3: Sacraments 
(in general & particular); Pt 4: Sacramentals 
(blessings & consecrations] - Petz, Rev Andreas 
/ Member of the Dominican Order, tr 1903 288p 
(F) $16 #79459

♣♣Year Made Holy, The [explains the variable 
texts of all Sundays & feast days in the Church 
year, exciting the heart & mind to an intelligent, 
fervent participation at Mass] - Premm, Msgr 
Matthias / Colman J. O’Donovan, tr. 1961 [1954 
1st German ed/1958 1st English] 180p (G/F) $12 
#79417, Bi(F)Pg(G) $11 #42290

♣♣Year of the Lord in the Christian Home, The 
[general customs & traditions, their religious 
meaning & origin, those pertaining to the liturgy 
such as the Mass, sacraments, seasons & saints, 
etc] - Weiser, Fr. Francis X. 1964 126p pb (G) $15 
#54114, (G/G/F) $14 #54113

PAPAL TEACHING / CANON 
LAW

♣♣Popes' New Order, The: A Systematic Summary 
of the Social Encyclicals and Addresses, from 
Leo XIII to Pius XII [1878-1941] - Hughes, Philip 
1944 331p Bi(F)Pg(G) $16 #25561

♣♣Four Marian Encyclicals and the Apostolic 
Constitution Munificentissimus Deus of Pope 
Pius XII [Deiparae Virginis Mariae (Requests for 
Assumption Definition), Munificentissimus Deus 
(Most Bountiful God), Fulgens Corono Gloriae 
(Radiant Crown of Glory), Ad Caeli Reginam (To 
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	 The Psalms of the Old Testament constitute the most important Old Testament book, insofar as the 
Church has made them a part of her prayer, the Divine Office, recited or chanted by clergy and religious, 
as well as using them in the propers of the Mass, prayers at the foot of the altar, etc.  In the early centuries 
many of the laity knew the Psalms by heart, and during the Middle Ages laymen oftentimes continued to 
pray the Psalms in the Little Office of the Blessed Virgin, one of the most widely read books during that era.  
Because the Psalms are filled with prophecies about the Messias, His Passion and Death, foreshadowed in the 
sufferings of King David, they nourish the spiritual lives of Catholics, who are called to share in the sufferings 
of Our Lord as members of His Mystical Body.

Psalm 1:2: “But his will is in the law of the Lord, and on his law he shall meditate day and night.”
	 In this second verse the just man is affirmatively described; and here also we have two sentences, one of which is nearly a 
repetition of the other. He is truly said to be just or happy, who wishes to do the will of the Lord; because to be just in this life we 
are not required to be free from all manner of offense, for, St. James says, chap. 3, “We all offend in many things;” but it suffices for 
us to be so disposed towards the law of God, that we desire, above all things, to carry it out; and if we happen to fall into any sin, 
as undoubtedly we often do, that it is against our will we so fall, that is to say, against the love we entertain towards God and his 
law, thus making the matter a sin, not a crime, a venial one instead of a deadly one. The same is differently expressed in another 
psalm: “The law of his God is in his heart.” For the will or the heart of a just man is in the law of God, and the law of God is in the 
will or the heart of the just. . . .
Commentary on the Book of Psalms – St. Robert Bellarmine / translated by Fr John O’Sullivan 2008 382p (from 1866 edition) with 

ribbon & dust jacket / hardback cloth cover / regular:  #55670 $52 – Summer Sale Price $4200

G em s  f rom  C ard i n a l  B el l ar m i n e’s
C om m ent ar y  on  t h e  Ps a l m s

http://pcpbooks.net/product.php?id_product=55670
http://pcpbooks.net/product.php?id_product=55670


the Queen of Heaven), Le Pelerinage de Lourdes 
(The Lourdes Pilgrimage)] - Pius XII, Pope / 
Lawler, Edward R., ed. / discussion outlines by 
Fr Gerald Treacy, SJ / intro by Fr William Hogan 
1959 158p (G/F) $15 #77713, Bi(F)Pg(G) $14 
#62177

♣♣Papal Pronouncements on the Political Order 
[shows why God must not be banished from the 
arena of politics: excerpts from Leo XIII (1878) 
to Pius XII (1951)] - Powers, Francis J., CSV, ed 
1952 245p (G) $13 #42212, (G/F) $12 #42213

♣♣National Patriotism in Papal Teaching [nature 
& object of patriotism, obligations of modern 
patriotism, national patriotism & international 
order] [originally a dissertation at the Pontifical 
Gregorian University in 1939] - Wright, Fr. John 
J. [later Cardinal] 1956 358p (G/F) $14 #55203, 
1943 358p Bi(F)Pg(G) $13 #78398

♣♣Government of Religious Communities, The: 
Commentary on Three Chapters of Canon Law–
Preceded by a Commentary on the Establishment 
& Suppression of Relgious Communities [on 51 
canons of the Code] - Papi, Hector, SJ 1919 200p 
Bi(F)Pg(G) $16 #76097, (F) $13 #82198

THE PRIESTHOOD / 
RELIGIOUS LIFE

♣♣Our Priesthood [conferences for seminarians 
preparing for ordination, to remind them of the 
lessons of sacrifice given by Christ] - Bruneau, Fr 
Joseph, SS 1911 173p (F) $16 #79470

♣♣Priest's Daily Manual: Devotions, Meditations, 
& Aids for the Spiritual Life [treasury of prayers, 
readings, aspirations from many sources such 
as the breviary, missal, Bible, saints, Raccolta, 
etc] - Collins, Rev Joseph B. & Very Rev Msgr. 
Raphael J. Collins [T-818] 1964 512p cloth/red 
edges w/ribbon (G/F) $35 #79434

♣♣First Steps in the Religious Life: A Planned 
Series of Instructions on the Religious Life [call 
to religious life, the rule, religious life & charity, 
vows, action & contemplation, community life, 
sacraments, prayer, Divine Providence, progress 
in the religious life] - Kelly, Fr Bernard J., CSSp 
1948 127p Bi(F)Pg(G) $14 #79358, 1959 [1948 
1st ed] 133p Bi(F)Pg(G) $14 #78405

♣♣Lest We Build on Sand: A study of the natural 
basis for supernatural formation [a useful 
study for seminary rectors, major superiors & 
all involved with religious formation] - Maher, 
Fr Trafford P., SJ. 1962 273p Bi(F)Pg(G) $13 
#80520

♣♣Fathering-Forth [virtues & pitfalls of the parish 
priest – for instructing priests & seminarians] - 
McGoey, Fr John H., SFM 1958 188p Bi(F)Pg(G) 
$15 #80273, (F) $12 #81891

♣♣Keepers of the Eucharist [meditations on 22 
aspects of the priesthood: priest & the Eucharist, 
hour of adoration, shun worldliness, mediocrity, 
living our role, devotion to the Sacred Heart, 
Mary-model of the priest, breviary, rosary, 
annual retreat, etc] - Schaefers, Msgr William / 
foreword by Bp Christian H. Winkelmann 1948 
[2nd printing/1946 1st printing] 157p (G/F) $14 

#76203, 1946 157p Bi(F)Pg(G) $13 #79355, 1948 
Bi(F)Pg(G) $13 #79356, water stained cover (F) 
$10 #79357, 1946 157p signed by author Bi(F)
Pg(G) $17 #87839

♣♣Rules of Life for the Pastor of Souls [advice 
& guides for the parish priest: priestly dignity 
& human frailty, disposal of time, choice of a 
housekeeper, pastor & curates, relations with 
civil authorities, schoolmaster, women, persons 
of different faiths, etc] - Slater, Rev. T., SJ & Rev. 
A. Rauch, SJ 1909 217p (G/F) $17 #76205, Bi(F)
Pg(G) $15 #75845

♣♣Spirituality in the Priesthood [from a practical 
point of view in matter & composition: general 
theme is Christian perfection but its principles 
applied more particularly to the priesthood] - 
Stockums, Most Rev Wilhelm / Rev. Joseph W. 
Grundner, trs. 1940 281p (G/F) $18 #79354, 1947 
281p Bi(F)Pg(G) $16 #62009

♣♣Joy of Serving God, The [a holy religious 
is a joyful soul: conferences for religious but 
applicable to all since cheerfulness should be 
found in all Christians] - Hemphill, Dom Basil, 
OSB 1957 194p Bi(F)Pg(G) $18 #62662

♣♣Question Box for Sisters [a variety of questions 
answered concerning perfection, superiors, 
prayers & devotions, the sick, confession & 
communion, etc] - Herbst, Fr Winfrid, SDS 1961 
192p (G/F) $25 #75074, Bi(F)Pg(G) $23 #76091

♣♣Approach to Monasticism - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1960 182p (G/F) $13 #52130

♣♣Today's Vocation Crisis: A Summary of the 
Studies & Discussions at the First International 
Congress on Vocations to the States of Perfection 
December 10-16, 1961 - Various authors / Godfrey 
Poage, CP & Germain Lievin, CSSR, tr & ed 
1962 435p (G) $19 #76193

RELIGIOUS ORDERS & 
CONGREGATIONS / LAY 

ASSOCIATIONS
♣♣Glimpses of the Monastery: A Brief Sketch 

of the History of the Ursulines of Quebec from 
1672 to 1759 – Part II - part 2 only/parts 1 & 3 
missing1875 270p IL foxing (F/P) $18 #79880

♣♣History of the Foundation of the Order of the 
Visitation and the Lives of Mademoiselle De La 
Fayette and Several Other Members of the Order 
[Theresa de Bourk, Alexandra MacKinnon, Mary 
Theresa Weld, Mary Raymondina Jullian] - 1870 
271p should be rebound Bi(P)Pg(F) $29 #79876

♣♣In the Early Days: Pages from the Annals of 
the Sisters of Charity of the Blessed Virgin Mary–
St. Joseph's Convent, Mount Carmel, Dubuque, 
Iowa 1833-1887 - 1943 [3rd ed/1911 1st ed] 367p 
IL Bi(F)Pg(G) $26 #76133

♣♣Reminiscences of Seventy Years (1846-1916): 
Sisters of Mercy–Saint Xavier's–Chicago - 1916 
325p IL (F) $28 #79871

♣♣Rule and Constitutions of the Religious 
Sisters of Mercy of the Archdiocese of Baltimore 
Maryland [all aspects of the community (founded: 
1827): its object, requirements of admission, 

novitiate, profession, vows, silence, employment 
of time, corrections, the Office & mental prayer, 
the superior, elections, etc] - 1925 142p Bi(F/P)
Pg(G/F) $21 #79887

♣♣Story of Fifty Years, A: From the Annals of 
the Sisters of the Holy Cross – 1855-1905 - n.d. 
(c.1905) 214p IL Bi(F)Pg(G) $16 #62959, n.d. 
214p IL cover detached Bi(P)Pg(G) $13 #1585

♣♣Benedictine Congregation of Saint Scholastica, 
The: Its Foundation & Development (1852-1930) 
[CUA: Studies in American Church History, Vol 
20] - Baska, Sr Mary Regina, OSB 1935 154p pb 
Bi(F)Pg(G) $19 #77751

♣♣Common Rules of the Congregation of the 
Marist Brothers of the Schools or The Little 
Brothers of Mary [primary aim is the Christian 
education of boys] - Bro Charles-Raphael, 
Superior General 1960 151p Bi(F)Pg(G) $21 
#79883

♣♣Symbolized by a Shrine: The Story of the Nursing 
Sisters of the Sick Poor [giving professional 
nursing care in the homes of the poor since 1905, 
going out daily on routine visits adminstering to 
the body & soul of the unfortunate of this world] 
- Burns, Katherine 1955 271p (G/F) $15 #63009, 
Bi(F)Pg(G) $14 #81507

♣♣Cry Jubilee! [moving story of the Sisters of the 
Third Order Regular of St. Francis of Allegany, 
NY, from humble beginnings into a large institute 
with thousands of sisters in more than a hundred 
foundations worldwide] - Burton, Katherine 1960 
227p IL (G) $20 #76104

♣♣History of the Sisters of Divine Providence, San 
Antonio, Texas, The [their colorful history from 
after the Civil War up to the present, noted for 
their establishing Catholic education & schools 
in the region] - Callahan, Sr Mary Generosa, CDP 
1955 304p IL (G/F) $19 #77769

♣♣More Home Truths for Mary's Children 
[conferences for girls on subjects essential 
to their spiritual & social formation: human 
respect, good works, correspondence, the use of 
money, self denial, occasions of sin, suffering, 
final perseverance, etc] - Cecilia, Madame 1902 
268p (F) $29 #78000

♣♣Capuchins, The: A Contribution to the History 
of the Counter-Reformation Vol 1: Part 1: Origin 
& Early Development of the Capuchin Reform; 
Part 2: The Capuchins Spread Abroad - Cuthbert, 
Father, OSFC vol 1 only [vol 2 missing] 1929 
243p IL (F) $16 #79659

♣♣Grey Nuns in the Far North, The (1867-1917) 
[full & heroic story of the Grey Nuns in the 
northern territories of Canada administering to 
the poor Eskimo Indians, providing education, 
orphan care, medical treatment & a variety of 
other help in their hard lives] - Duchaussois, Fr. 
P., OMI / Bp Gabriel Breynat, OMI, foreword by 
1919 287p IL (F) $22 #79826, needs rebinding 
(P) $17 #70727

♣♣Miracles on Tap [Incredible story of the Legion 
of Mary & its founder, Frank Duff: 1890-1980] - 
Duff, Frank / Denis McAuliffe, OP, ed 1961 286p 
autographed by editor: Fr McAuliffe Bi(F)Pg(G) 

$25 #77880, 1978 [2nd printing] 286p pb Bi(F)
Pg(G) $9 #76777, 1989 [3rd printing] 286p pb 
Bi(F)Pg(G) $9 #77881

♣♣Congregation of St. Joseph of the Diocese of 
Buffalo 1854-1933, The: A Brief Account of its 
Origin & Work - Dunne, Sr Mary of the Sacred 
Heart 1934 169p IL Bi(F)Pg(G) $26 #77764

♣♣Congregation of the Sisters of Charity of the 
Incarnate Word of San Antonio, Texas, The: A 
Brief Account of Its Origin & Its Work [1625-
1924] [CUA dissertation] - Finck, Sr Mary Helena 
1925 232p IL Bi(F)Pg(G) $33 #76135

♣♣Martyrs of the Sacred Heart: A Commemorative 
Story of Catholicity in the South Sea Isles & a 
Synoptic Sketch of the Founding, Development, 
& American Achievements of the Missionary 
Sisters of the Most Sacred Heart - Fink, [Fr] Leo 
G. 1934 174p IL (G/F) $22 #62964

♣♣Historical Sketch of the Sisters of Mercy in the 
Diocese of Buffalo 1857-1942, A - Fitzgerald, Sr. 
Mary Innocentia / Bp. John A. Duffy, foreword by 
1942 132p IL Bi(F)Pg(G) $22 #77754

♣♣Crusade Leader Book, The: The Official 
Manual for Leaders, Directors, & Moderators of 
the Catholic Students' Mission Crusade, U.S.A. 
[its nature, mission organization of the Church, 
meetings & how to run them, prayers, emblems, 
rituals of CSMC, constitution, etc] - Freking, Rt 
Rev Mons Edward & Mons Ferdinand A. Evans, 
under the direction of 1949 (revised ed) 115p pb 
(G/F) $23 #76207

♣♣Wheel of Time, The (brief survey of the ninety-
six years' work of the Sisters of Mercy in Victoria, 
1857-1953) - Ignatius, Sr M. 1954 384p IL (G/F) 
$19 #70493

♣♣Benedictine Bibliography, A: An Author-
Subject Union List [in 2 vols] - Kapsner, Fr Oliver 
L., OSB, ed. / Anselmo M. Cardinal Albareda, 
OSB, foreword by 1962 (2nd ed) Bi(F)Pg(G) $23 
#81304

♣♣Holy Family Sisters of San Francisco, The: 
A Sketch of Their First Fifty Years (1872-1922) 
- Kavanagh, Fr. D. J., SJ / foreword by Archbp 
Edward J. Hanna 1922 322p IL (G/F) $18 #76139

♣♣Few Lines to Tell You, A: My Life in Carmel 
[describes in letter format the life of a Carmelite 
nun, showing by what means & in what manner 
rich spiritual treasure is being gathered for all of 
us] - Marie, Sister 1957 113p IL pb Bi(F)Pg(G) 
$25 #79772

♣♣From Dusk to Dawn: A History of the Sisters 
of St. Joseph of Newark, New Jersey [salvation 
of souls, care & training of working girls, curing 
of bodily ills, training of youth, mothering 
of orphans & the consolation of the blind] - 
McCaffrey, Fr P. R., O.Carm 1932 301p IL (G/F) 
$26 #77768, Bi(F)Pg(G) $24 #79861

♣♣History of Mother Seton's Daughters: Sisters of 
Charity of Cincinnati, OH 1809-1917 [in 3 vols] - 
McCann, Sr M. Agnes / preface by Peter Guilday 
vols 1-2 [only] (the period 1809 to 1870) [vol 3 
missing] 1917 IL Bi(F)Pg(G) $28 #76083

♣♣Century of Charity, A: The First One Hundred 

Years of Society of St. Vincent de Paul in United 
States [the unapplauded sacrifices of ordinary 
laymen who have aided the aged, impoverished, 
orphans & many others in need, following their 
patron St Vincent] [in 2 vols] - McColgan, Fr 
Daniel T. 1951 (G) $10 #34755, (G/F) $8 #34756, 
Bi(F)Pg(G) $7 #34757

♣♣Sisters of Mercy of Harrisburg, The: 1869-1939 
- McEntee, Sr Mary Veronica, RSM / Most Rev 
George L. Leech, foreword by 1939 416p Bi(F)
Pg(G) $38 #76141

♣♣Little Beggars of Christ: An Appreciation & a 
Tribute [Little Sisters of the Poor: they minister to 
the poor, neglected old people preparing them for 
a happy death] - McShane, Fr John F. / foreword 
by Archbp Rene Mignen 1954 147p IL (F) $22 
#76076

♣♣Sisters of the Third Order of Saint Francis of 
Penance and of Charity: Tiffin, Ohio - Member 
of the Community, by a 1942 126p IL (G) $20 
#77743

♣♣Women of the Cenacle [a history of the Society 
of Our Lady of the Cenacle from its small 
beginnings to its worldwide expansion, its chief 
works being spiritual retreats & teaching of 
Christian doctrine] - Member of the Congregation, 
by a / Bp John Wright, prefatory note by / Mother 
S. Hayes, RC, tr & ed 1952 249p IL Bi(F)Pg(G) 
$14 #78114

♣♣By This Sign You Will Live: History of the 
Congregation of the Little Franciscans of Mary 
1889-1955 - Michel-Archange, Sr Marie, PFM / 
Sr Marie-Octave, PFM & Betty Dunn, trs 1964 
[1955 1st French ed] 492p IL pb Bi(F)Pg(G) $22 
#73754

♣♣Loretto In Missouri [the beginnings & growth 
of the Congregation of the Srs of Loretto of the 
Cross in MO, their main apostolate of education 
with its refining & elevating influences to this 
pioneer state] - Owens, Sr. M. Lilliana, S.L., 
Ph.D. / foreword by Joseph Cardinal Ritter 1965 
245p IL (G) $17 #79747, autographed (G/F) $18 
#62976

♣♣Burnt Out Incense: The Saga of Citeaux 
(American Epoch) [the moving history of 
the establishment of Trappist monastery at 
Gethsemani, KY in 1948 to modern times (1948)] 
- Raymond, Fr M., OCSO 1949 457p Bi(F)Pg(G) 
$14 #42939, Bi(F/P)Pg(G) $11 #56075, should be 
rebound Bi(P)Pg(G/F) $8 #79900

♣♣Across Three Centuries: History of the 
Congregation of the Daughters of the Cross 1625-
1930 [dedicated to teaching] - Saint Ignatius, Sr., 
DC / intro by Bp Cornelius Van de Ven 1932 406p 
IL Bi(F)Pg(G) $21 #76085, (F) $18 #79875

♣♣Congregation of Saint Joseph of Carondelet, 
The: A Brief Account of Its Origin & Its Work in 
the United States (1650-1922) - Savage, Sr Mary 
Lucida / Archbp John Joseph Glennon, intro by 
1927 [2nd ed] 334p IL (G/F) $23 #77765

♣♣Century's Harvest Gathered by the Sisters of St. 
Joseph of Carondelet in the United States, The: 
1836-1937 [the provinces of St Louis, MO, St 
Paul, MO, Troy, NY, Los Angeles, CA & Augusta, 

GA] - Savage, Sr Mary Lucida, compiler 1936 
254p IL Bi(F)Pg(G) $33 #77770

♣♣Not With Silver or Gold: The Sisters of the 
Congregation of the Precious Blood, Salem 
Heights, Dayton, Ohio 1834-1944 - Sister of the 
Precious Blood, by a / preface by Archbp John T. 
McNicholas 1945 464p IL (F) $27 #79767

♣♣Benedictine Peace [Benedictine ideals against 
historical background in 5 parts: source of peace, 
house of peace, prayer, asceticism, work] - Van 
Houtryve, Dom Idesbald / Leonard J. Doyle, tr 
1950 [trans from 2nd French ed of 1946] 235p 
Bi(F)Pg(G) $31 #79273

♣♣Holy Rule, The: Notes on St Benedict's 
Legislation for Monks [exposition of St. 
Benedict's Rule for the understanding of 20th 
century minds bent upon the serious service 
of God in the monastic life] - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1958 476p (G/F) $32 #74542, Bi(F)
Pg(G) $29 #74691

♣♣Maryknoll Spiritual Directory [with appendix of 
encyclicals from Leo XIII to Pius XII on priestly 
formation & missions, & documents of Bishops 
James A. Walsh & James E. Walsh: The basic 
rule of the Maryknollers, also can be used for the 
formation of other religious order seminarians] - 
Walsh, Bp. James E., MM, ed. 1953 [2nd ed/1947 
1st ed] 266p Bi(F)Pg(G) $31 #79314

FATHERS & DOCTORS OF THE 
CHURCH / St. Augustine / St. 

Thomas Aquinas
♣♣Saint Bernard on the Love of God [Part 1. Love 

of God; Part 2. Fragments from St. Bernard's 
"Sermons on the Canticle of Canticles"] - 
Bernard, St / Fr T. L. Connolly, SJ, tr. 1937 259p 
(F) $20 #5563, 1943 230p Bi(F/F/P)Pg(G) $20 
#59398, 1937 259p rebound Bi(F)Pg(G) $22 
#5573, inscribed to Bp Spellman with autograph 
of translator Bi(F)Pg(G) $28 #5574

♣♣Franciscan View of the Spiritual and Religious 
Life, A [3 treatises: Introduction, 6 Wings of the 
Seraphim, 25 Injunctions – a fundamental text for 
the Franciscan order written by a great medieval 
schoolman, saint & disciple of St. Francis] - 
Bonaventure, St. / Titus F. Cranny, SA, ed 1962 
[1922 1st English ed] 96p (F) $19 #79656

♣♣Apostolic Fathers, The [St Clement's Letter 
to the Corinthians, Letters of St Ignatius to 
Ephesians, Magnesians, Polycarp, etc., Didache 
or Teaching of the Apostles, Letter of Barnabas, 
Shepherd of Hermas, etc] [Frs. of the Church #1] 
- Clement of Rome, Ignatius of Antioch et al. / F. 
X. Glimm, J., J. M.-F. Marique & G. G Walsh, trs 
1947 401p (F) $22 #79370

♣♣Fathers of the Church, The: A New Translation 
[the most comprehensive collection in English] 
- Schopp, Ludwig, Roy Deferrari, et al., eds. / 
CIMA Publ Co/Fathers of the Church, Inc/CUA 
Press vols 1-73/exterior & interior lib mks except 
on 2 vols 1947-’85 Bi(F)Pg(G) $1,850 #76427

♣♣Western Fathers, The: Being the Lives of 
Martin of Tours, Ambrose, Augustine of Hippo, 
Honoratus of Arles & Germanus of Auxerre 
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[a picture of the turbulent period in which 
they lived & the part they played in shaping 

Catholic Europe] ["Makers of Christendom" 
series] - Sulpicius Severus et al. / F. R. Hoare, ed. 
& tr. 1954 320p Bi(F)Pg(G) $24 #76421

♣♣Handbook of Patrology, A [a useful book for 
those beginning their study of the early Christian 
learned men who defended or explained the 
Faith] - Tixeront, Fr J. / S. A. Raemers, tr. 1927 
[3rd English ed/trans from 4th French ed] 380p 
needs rebinding/pen underlining & notes (P) $13 
#79655

♣♣Letters of Saint Augustine: Selected & 
Translated [Part I: personal & spiritual letters: 15; 
II: doctrinal & philosophical letters: 19] [Jesuit 

Fathers Quarterly Series, vol 73] - Augustine, St / 
Mary H. Allies, tr. & selected by 1890 342p Bi(P)
Pg(F) needs rebinding $14 #79305

♣♣Church, The: An Introduction to the Theology 
of St. Augustine [suitable as a textbook for 
teaching the tradition of Christian thought 
as it has been crystallized in the works of St. 
Augustine] - Grabowski, Fr Stanilaus J. 1957 
673p Bi(F)Pg(G) $34 #76454, autographed by 
author Bi(F)Pg(G) $40 #79388

♣♣Key to the Study of St. Thomas, The [shows 
that St Thomas must be studied in the light of 
the most perfect systematic unity] - Olgiati, Msgr 
Francesco / John S. Zybura, tr. / Pope Pius XI, 
letter of approbation from 1925 [trans from 1923 
Italian ed] 176p Bi(F)Pg(G) $27 #79413

♣♣ Compendium of Theology [a convenient 

synopsis of Christian teaching, never finished 
by St Thomas because of his untimely death] - 
Thomas Aquinas, St / Cyril Vollert, SJ, tr. 1948 
[2nd impression] 366p Bi(F)Pg(G/F) $19 #74680, 
1949 [3rd impression] 366p (F) $16 #78560

♣♣Light of Faith: The Compendium of Theology 
- Thomas Aquinas, St / Cyril Vollert, SJ, tr. 1993 
(from the B. Herder ‘47 & ‘58 ed) 412p (VG) $16 
#85207

CATECHETICS & TEXTBOOKS 
/ YOUTH / Textbooks / Catechisms 
/ Education / Children’s Literature

♣♣Treasury of Catechism Stories: Sequel to 
"Catechism in Stories" & illustrating all 

questions of Baltimore Catechism No. 1 and No. 
2 - Lovasik, Fr. Lawrence G., SVD 1958 680p pb 
BI(F)Pg(G) $27 #77869

♣♣Full Catechism of the Catholic Religion, A - 
Deharbe, Fr Joseph, SJ / Fr. John Fander, tr. 1876 
327p (F) $19 #79592

♣♣Catechism Stories: Teachers' Aid-Book in 5 
Parts [with references to the Revised Baltimore 
Catechism No. 2] - Drinkwater, Fr F. H. [5 vols in 
1] 1949 480p Bi(F)Pg(G) $36 #77868

♣♣Moral Guidance [textbook in principles of 
conduct for colleges & universities: the purpose 
of Catholic morality examing each of the 
commandments, fast & abstinence, forbidden 
books, duties of doctors & nurses, etc] - Healy, Fr. 
Edwin F., SJ 1942 351p (G) $12 #81802, Bi(F)
Pg(G) $10 #85155, 1943 351p Bi(F)Pg(G) $10 

#82584, 1942 351p (F) $8 #60726, 1943 351p 
(F) $8 #61699, 1958 351p (F) $8 #82917, 
1942 351p some pencil notes & underlining Bi(F)
Pg(P) $6 #82003, 1943 351p some underlinings 
& notes (F/P) $5 #73060, / James F. Meara, SJ., 
revised by / 1960 305p (revised ed/1942 1st ed) 
(G) $13 #78663

♣♣God the Redeemer: The Redemption from 
Sin as Wrought by Jesus Christ the Son of 
God – A Textbook for Colleges & Universities 
[Incarnation, Redemption, worship of Christ, 
Mariology, veneration of saints & relics, grace] 
- Herzog, Charles G., SJ / “Truth of Christianity” 
series [3rd vol. of the series] 1929 230p (F) $14 
#79148

♣♣My Catholic Faith: A Manual of Religion [a 
catechism in pictures & words, ideal for converts 
or adults who wish to review the Church's 
teachings: states the doctrines & gives an 
explanation & reason for them] - Morrow, Bp 
Louis LaRavoire 1963 [new & revised ed] 430p 
IL (G/F) $32 #77305

♣♣Catechism Explained, The: An Exhaustive 
Expostion of the Christian Religion, with Special 
Reference to the Present State of Society & 
the Spirit of the Age - Spirago, Fr. Francis / Fr. 
Richard S. Clarke, SJ, ed. 1927 752p (G/F) $36 
#78222, Bi(F/P)Pg(G) $29 #83310, 1899 752p 
Bi(F/P)Pg(G/G/F) $27 #85224, Bi(F/P)Pg(G/F) 
$24 #75039

♣♣General History of the Christian Era, A 
[continuous & concise survey of the essential 
facts of the Christian era: v 1: from the 

In 1954, Desclée and the Gregorian Institute of America published a wonderful book 
called the “Liber Brevior.” This book is essentially the exact same as the “Liber Usualis” 

(used by priests, monks, sisters and seminarians) except that it had been shortened from 
around two thousand pages to eight hundred. You could say it is “the layman’s Liber.” The “Liber Brevior” 
is perfect for all small choirs  that are forming today because it contains almost all the Gregorian Chant they will 
ever need without the addition of the Divine Office. Also, there are two sets of Graduals, Alleluias, and Tracts–the full-
length Gregorian propers AND simpler psalm tone versions (of the same music). Here is what is inside: a complete 
Kyriale, propers for all Sundays, all Major Feasts and votive Masses, Sunday Compline and Vespers, the music for 
the Mass of Confirmation and the Requiem Mass (along with the burial service). Additional chants are included in 
honor of the Blessed Sacrament, the Virgin Mary, and more (i.e.: a few Gregorian hymns for Benediction).  Special 
chants for the liturgical seasons are included as well. The Liber Brevior contains almost every Gregorian Chant piece 
the normal church choir will need. 

All rubrics are in English. The rules and guidelines for singing Gregorian Chant  are in the front of the book with 
clear, concise explanations and pictures of all the information and direction you need to start singing Gregorian 

Chant (even if you don’t know what a note is). Small choirs will be pleased to see that the “Liber Brevior” includes 
easier psalm tone settings for Graduals, Alleluias and Tracts in an appendix in the back of the book. Only this PCP 
edition of “Liber Brevior” includes the Mass for Our Lady of Guadalupe, St. Joseph the Worker, and St. Pius X.  Black 
with red edges and ribbons. Pages are fine, high quality “Bible Paper.”  This is not a cheap imitation but the real 
thing!           

Volume discounts available for groups,  800 Pages 7.5” x 5”x 1”  #89031 Price $34  Summer Sale Price $2700

beginning to the Protestant revolt (1-1517); v 2: 
modern times since 1517 [to 1938)] [in 2 vols] - 
Weber, Nicholas A., SM / Bp Thomas J. Shahan, 
intro by 1938/’40 [1919 1st ed] (G/G/F) $17 
#78364, 1919/’30 IL (G/F) $15 #54022, Vol I 
[only] [missing vol 2] 1925 [7a ed] 343p IL (G/F) 
$7 #79511

♣♣Essays Educational [8 essays on the growth & 
development of educational institutions under the 
guiding hand of the Church: cloistral schools, 
palatine school, university colleges, primary 
schools in the Middle Ages, simultaneous method 
in teaching, normal school, etc] - Azarias, Bro, 
FCS / Cardinal Gibbons, preface by 1896 283p 
(F) $20 #79587

♣♣Catholics and Education [9 pamphlets on the 
attitude of Catholics toward education in general 
& especially in relation to threatened legislation 
both past & present in the UK] - Bourne, Francis 
Card., et al / London: Catholic Truth Society, publ 
1908 179p (F) $20 #79586

♣♣Parish School Problems - Campbell, Fr. Paul E. 
1941 213p Bi(F)Pg(G) $15 #81723

♣♣Catholic Philosophy of Education, A [sets 
forth the principles of education in the light of 
scholastic philosophy] - Redden, John D. & 
Francis A. Ryan 1948 [4th printing] 605p Bi(F)
Pg(G) $14 #77464, 1956 [revised ed] 601p Bi(F)
Pg(G) $14 #81325, 1948 [4th printing] 605p some 
underlining & notes (F) $11 #75434

♣♣Young Christian's Library, or, Lives of the 
Eminent Saints, and Servants of God, The: 
No. 2: Containing the Lives of St. Bernard, St. 
Maurice, St. Clare, St Frances, St. Philip-Neri, 
St. Philomena, St. Irene, St. Anastasia - 1869 
143p foxing throughout (P) $15 #79923

♣♣Bible Stories for Children [Illustrated stories 
from the OT & NT that portray events of divine 
& eternal truths in the minds of boys & girls in 
a simple way] - Catholic Teacher, by a [Sr Anna 
Louise Goodrow, SSJ] / Rev Augustine F. Hickey, 
preface by 1919 170p IL (F) $16 #79473

♣♣Shepherd and a King, A [life of St John Baptist 
Vianney, the Curé of Ars, colorfully written for 
children] - Coyne, Ann 1939 124p IL Bi(F/P)
Pg(F) $14 #79248

♣♣Catechetical Stories for Children [in 37 stories 
the author covers the creed, commandments, 
sacraments & prayer] - Doty, Fr William L. 1948 
176p (G/F) $30 #76287

♣♣Saints for Servers - Flahive, Robert F. / Arnie 
Kohn, illus by 1961 62p IL (G/F) $17 #61814

♣♣My Holy Child Mass-Book: a prayer book for 
young people - Reitan, Very Rev Augustus O., 
CSSp 1959 77p IL (F) $12 #78965

♣♣New Six O'Clock Saints [15 lives of the saints for 
juniors] - Windham, Joan / Caryll Houselander, 
illus by 1945 104p IL Bi(F)Pg(G) $19 #78342

♣♣Charles Carroll and the American Revolution 
[American Background Book] - Lomask, Milton 
/ Jo Polseno, illus by 1959 188p IL Bi(F/P)Pg(G) 
$17 #62834

CATHOLIC LITERATURE
♣♣Pilgrim of the Absolute [life & thought of a 

great French writer in extracts from his works: 
1846-1917] - Bloy, Leon / Jacques & Raissa 
Maritain, eds., / J. Coleman & H. Binsse trs. 1947 
358p Bi(F/P)Pg(G/F) $23 #74210

♣♣Mass of Brother Michel, The [dramatic novel 
set in 16th century on romance & love for 
the Mass] - Kent, Michael [pseud.] [Beatrice 
Bradshaw Brown] / illus by Beatrice Bradshaw 
Brown 1943 [5th printing] 307p IL Bi(F/P)Pg(G) 
$28 #89007

♣♣Betrothed, The ["I Promessi Sposi"]: A 
Milanese Story of the Seventeenth Century - 
Manzoni, Alessandro / Daniel J. Connor, tr. 1924 
666p Bi(F)Pg(G) $17 #72917

♣♣Irish Literature [a comprehensive glance at 
the whole development of literary art in prose 
& poetry from the opening of Ireland's history] 
[in 10 vols] - McCarthy, Justin, ed. 1904 IL Bi(F)
Pg(G) $95 #83384

♣♣Leandro; Or, The Sign of the Cross: A Catholic 
Tale [furnishes in a novel format the history, 
uses & significance of the Sign of the Cross] 
["Messenger" Series] - Sestini, Rev. B., SJ, ed 
1881 318p Bi(P)Pg(F) should be rebound $21 
#73117

♣♣Catholic Encyclopedia Dictionary, The 
Containing 8500 articles on the Beliefs, 
Devotions, Rites, Symbolism, Tradition & 
History of the Church [expanded edition of 
1929 "The New Catholic Dictionary"] - Catholic 
Encyclopedia, eds. of 1941 1095p IL Bi(P)Pg(G) 
should be rebound $48 #74238

♣♣Catholic Encyclopedia for School and Home, 
The [in 12 vols] - Harrington, Rt Rev Msgr John, 
editor-in-chief 1965 (G/F) $90 #77181, 1965 + 
1 supplement: 1968 Bi(F)Pg(G) Supple (F) $95 
#23639, 1965 [missing 2 vols: v. 6: Jime-Matt; 
v. 9: Prot-Schul] incomplete set (G) $32 #23640

LATIN TITLES
♣♣Canones et Decreta Sacrosancti Oecumenici 

Concilii Tridentini sub Paulo III, Iulio III et Pio 
IV [original texts of canons & decrees] - 1893 
551p could be rebound Bi(F/P)Pg(F) $30 #79718

♣♣Preces Propriae Ordinis Eremitarum 
Sancti Augustini: Accedunt Ritus Capituli de 
culpis et Formulae Absolutionis Generalis ac 
Benedictionis Apostolicae - 1852 62p (F) $25 
#79890

♣♣Institutiones Iuris Canonici ad usum utriusque 
cleri et scholarum - a Coronata, P. Matthaeus 
Conte, OFMCap Vol 2: De Rebus 1962 753p [ed 
5a aucta & emendata] Bi(F)Pg(G) $15 #73265, 
Vol 4: De Delictis et Poenis 1961 666p [ed 5a 
aucta & emendata] Bi(F)Pg(G) $15 #73267

♣♣Directorium Mysticum, In Quo Tres 
Difficillimae Viae, Scilicet Purgativa, 
Illuminativa et Unitiva Undique Elucidantur et 
Sanctorum Patrum Praecipue Angelici Doctoris 
Divi Thomae ac Seraphicae Matris N. S. 
Theresiae, Splendoribus Illustrantur: Opus sane 
cunctis ambulantibus in harum trium viarum 

tenebris apprime utile et necessarium - a Spiritu 
Sancto, Rmus P. Antonius [OCD] [c. 1618-1674] 
/ Parisiis: Apud Ludovicum Vives / P. Bernardus 
a Ss. Sacramento, ed 1904 [nova editio] 647p 
Bi(F/P)Pg(F) $75 #79725

♣♣Summa Philosophiae ex Variis Libris D. 
Thomae Aquinatis Doctoris Angelici in Ordinem 
Cursus Philosophici [v.1: Logica & Physica, 1a 
pars; v.2: Physica, 2a & 3a partes; v.3: Ethica 
& Metaphysica] [Alammanus studied under 
Suarez & Vazquez, his "Summa" was influential 
in the revival of Thomism in the 20th c.] [in 3 
vols] - Alammanus, Cosmus, SJ [1559-1634] 
/ Lethielleux, publ / Franciscus Ehrle, SJ, ed 
1885-’91 complete set rebound Bi(F)Pg(G) $325 
#77863

♣♣Vindiciae Alphonsianae seu Doctoris Ecclesiae 
S. Alphonsi M. de Ligorio Episcopi et Fundatoris 
Congregationis SS. Redemptoris Doctrina 
Moralis Vindicata a Pluribus Oppugnationibus - 
Ballerini, Cl. P. Antonius, SJ / Romae: Ex Typ. 
Poly. S. C. de Propaganda Fide 1873 957p Bi(P)
Pg(F) should be rebound $20 #75209

♣♣Classic Latin Dictionary, The: Latin-English & 
English-Latin - Best Authorities, compiled from 
n.d. (c.1920’s) 927p rebound (F) $16 #79560, 
title page missing / rebound Bi(F)Pg(G/F) $14 
#79441, 1938 927p w/ tabs Bi(P)Pg(G/F) should 
be rebound $10 #79446, n.d. (c.1920’s) 927p 
rebound / thumb prints & some soiling / some 
torn pgs Bi(F)Pg(F/P) $8 #79443

♣♣De Deo Uno et Trino: Commentarius in 
Primam Partem S. Thomae - Billot, Ludovicus 
Card., SJ 1935 [ed 7a] 694p rebound Bi(F)Pg(G) 
$30 #77833

♣♣De Ecclesiae Sacramentis: Commentarius in 
Tertiam Partem S. Thomae [v 1: De Sacramentis 
in Communi; De Sacramentis in Speciali: De 
Baptismo, Confirmatione, Eucharistia; v 2: 
De Poenitentia, Extrema Unctione, Ordine, 
Matrimonio] [in 2 vols] - Billot, Ludovicus Card., 
SJ 1931-’47 [ed 7a & 8a] rebound Bi(F)Pg(G) 
$42 #77839

♣♣De Inspiratione Sacrae Scripturae Theologica 
Disquisitio - Billot, Ludovicus Card., SJ 1929 [ed 
4a] 183p rebound Bi(F)Pg(G) $21 #77840

♣♣Quaestiones De Novissimis - Billot, Ludovicus 
Card., SJ 1946 [ed 8a] 200p rebound Bi(F)Pg(G) 
$31 #77837

♣♣Tractatus de Ecclesia Christi: Sive 
Continuatio Theologiae De Verbo Incarnato 
[v.1: De credibilitate Ecclesiae, et de intima ejus 
constitutione; v.2: De habitudine Ecclesiae ad 
civilem societatem] [in 2 vols] - Billot, Ludovicus 
Card., SJ 1927-’29 [ed 3a & 5a] rebound Bi(F)
Pg(G) $45 #77834

♣♣Commentaria In I. P. Summae Theologicae S. 
Thomae Aquinatis, O. P.: A Q. I. ad Q. XXIII (De 
Deo Uno) - Buonpensiere, P. Fr. H., O. Fr. P. 1902 
975p rebound Bi(F)Pg(G) $20 #75496

♣♣Thesaurus Doctrinae Catholicae: Ex 
Documentis Magisterii Ecclesiastici - Cavallera, 
Ferdinandus 1936 [nova editio e aucta] 809p 
rebound Bi(F)Pg(G) $20 #77853

  Toll Free 866-241-2762 USA only                  315-942-6617                visit us or order at www.pcpbooks.net                PAGE 23    PAGE 22     P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

http://pcpbooks.net/product.php?id_product=89053


♣♣Commentarius in Epistolas S. Pauli [Vol 1: Ad 
Romanos, 1-2 ad Corinthios, ad Galatas; Vol 2: 
Ad Ephesios, ad Philippenses, ad Colossenses, 
1-2 ad Thessalonicenses, 1-2 ad Timotheum, ad 
Titum, ad Philemonem, ad Hebraeos] [in 2 vols] 
- Ceulemans, F. C. vol 1 1926 306p / vol 2 1902 
339p rebound (F) $31 #72031

♣♣Praxis Pontificalis seu Caeremonialis 
Episcoporum Practica Expositio, in Usum 
Cathedralium, Aliarumque Majorum 
Ecclesiarum, Saecularium aut Regularium, 
Ubi Officum Solemniter Celebratur Tomus I, 
Complectens Librum Primum Caeremonialis 
Episcoporum - De Herdt, P. J. B. [vol 2 & 3 
missing/dessunt] 1873 401p Bi(P)Pg(F) $22 
#79447

♣♣Mysterium Fidei: De Augustissimo Corporis et 
Sanguinis Christi Sacrificio atque Sacramento 
- de la Taille, Fr Mauritius, SJ / Parisiis: apud 
Gabriel Beauchesne, publ 1924 [editio altera] XV 
+ 664p IL Bi(F)Pg(G) $28 #77894

♣♣Concordantiarum Ss. Scripturae Manuale - De 
Raze, de Lachaud et Flandrin, PP. 1929 [20a ed] 
751p rebound Bi(F)Pg(G) $25 #77928

♣♣Second Year Latin [Marian Latin Series] [builds 
upon the 1st year book in teaching vocabualry, 
verb forms & syntax as tools to read Latin with 
ease & understanding: Caesar's "Gallic War" as 
primary text with some hymns & prayers from the 
liturgy] - Deferrari, Roy J. & Sr Francis Joseph, 
IHM 1948 351p IL Bi(F)Pg(G) $32 #79530

♣♣Third Year Latin: Roman Rhetoric & 
Oratory [Marian Latin Series] [introduces 
student to Cicero's methods in the art of public 
speaking, examines St. Augustine's sermons 
as representative of the latter period of Latin 
oratory] - Deferrari, Roy J. & Sr Francis Joseph, 
IHM 1950 415p IL Bi(F)Pg(G) $35 #79531

♣♣Enchiridion Symbolorum: Definitionum et 
Declarationum de Rebus Fidei et Morum - 
Denzinger, Henr. & Carolus Rahner, SJ 1957 (ed. 
31) 794p Bi(F)Pg(G) $19 #88028, 1955 (ed. 30) 
792p Bi(F)Pg(G/F) $17 #74881

♣♣Biblia Sacra Juxta Vulgatam Clementinam 
[with appendix including new version of Pius XII 
Psalms] - Desclee, Soc. S. Joannis, publ. 1956 
XLI, 1280, [288], 152*, 16pp [No 77] (F) $55 
#87995

♣♣Manuale Theorico-Practicum Theologiae 
Moralis ad Mentem D. Thomae [I: Pars 
Fundamentalis. II: De Fide, Spe, Charitate, De 
Jure et Justitia. III: De Religione, Fortitudine, 
Temperantia, De Statibus Particularibus. IV: 
De Sacramentis, De Indulgentiis] [in 4 vols] 
- Fanfani, P. Ludovicus J., OP 1950-’51 linteo 
religatum rebound Bi(F)Pg(G) $68 #77911

♣♣Biblia Sacra Juxta Vulgatae Exemplaria et 
Correctoria Romana - Fillion, Aloisius C., ed. 
/ Parisiis: Letouzey et Ane, publ 1911 [ed 7a] 
1395p marbled edges Bi(F/P)Pg(G) $65 #77952

♣♣Tractatus de SS. Eucharistiae Sacramento et 
Sacrificio - Franzelin, Ioannes Bapt., SJ [1816-
1886] 1878 [ed 3a] 430p rebound Bi(F)Pg(G/F) 
$35 #77972

♣♣Corpus Iuris Canonici Editio Lipsiensis 
Secunda post Aemilii Ludouici Richteri Curas 
[Pars Prior: Decretum Magistri Gratiani; Pars 
Secunda: Decretalium Collectiones] [in 2 vols] 
- Friedberg, Aemilus, ed / Lipsiae: ex Officina 
Bernhardi Tauchnitz 1879-’81 Bi(P)Pg(G/F) 
should be rebound $190 #81918

♣♣De Revelatione per Ecclesiam Catholicam 
Proposita: Theologia Fundamentalis–Secundum 
S. Thomae Doctrinam–Pars Apologetica [in 2 
vols] - Garrigou-Lagrange, P. Fr Reg., OP 1929-
’31 [3a ed] rebound Bi(F)Pg(G/F) $55 #77947

♣♣De Christo Salvatore: Commentarius in IIIam 
Partem Summae Theologicae Sancti Thomae - 
Garrigou-Lagrange, Reginaldus, OP 1945 549p 
rebound Bi(F)Pg(G) $85 #77964

♣♣De Gratia: Commentarius in Summam 
Theologicam S. Thomae Iae IIae Q 109-114 - 
Garrigou-Lagrange, Reginaldus, OP 1946 431p 
rebound Bi(F)Pg(G) $82 #77967

♣♣Tractatus Canonicus de Sanctissima 
Eucharistia [de legibus ecclesiasticis quae 
respiciunt venerabile sacrificium et sacramentum 
Eucharistiae: aliae locum, aliae ministrum, 
nempe sacerdotem, aliae sacrificii ritus & 
caeremonias, aliae sacram communionem, aliae 
Rubricas, etc] [in 2 vols] - Gasparri, Petrus, Sacerd. 
/ Franciscus Cardinalis Richard, approbatio 1897 
rebound Bi(F)Pg(G) $42 #76363

♣♣Clypeus Theologiae Thomisticae Contra Novos 
Ejus Impugnatores [Gonet was a neo-Thomist 
of his time, this work, a complete treatise on 
dogmatic theology, was to serve as a shield for 
Thomism against the charges of Calvinism, to 
answer the questions of Jansenism & to defend 
probabiliorism] [in 6 vols] - Gonet, Joannes 
Baptista, OP [1616?-1681] / Vives, publ. 1875-
’76 [11” x 7.5”/28cm x 19cm] some foxing/
discoloration with some notes & underlining 
Bi(F/P)Pg(F) $280 #77844

♣♣Vita Nicolai de Cusa S. R. E. Presbyteri 
Cardinalis ad Vincula S. Petri [1400?-1464] 
- Hartzheim, Casparus, SJ 1968 [exact reprint 
or facsimile of the 1730 ed] 190p library marks 
Bi(F)Pg(G) $29 #72097

♣♣Latin: First Year, Second Year, Third Year, 
Fourth Year, Grammar [complete 4-year Latin 
high school course] [in 5 vols] - Henle, Fr Robert 
J., S.J. 1962-’65 [reprint of 1958-’59 ed] IL vols 
1 & 2 some underlining & notes (F); vols 3, 4 & 
Grammar: Bi(F)Pg(G) $90 #79557

♣♣Biblia Sacra Vulgatae Editionis Sixti V Pont. 
Max. jussu recognita et Clementis VIII auctoritate 
edita - Hetzenauer, P. Michael, Ord Min Cap, ed. 
1914 1281p 10.5”x7”x1.25” Bi(F)Pg(G) $69 
#77949, 1929 [editio tertia recognita] 1288p 
10.25”x7”x1.5” Bi(F)Pg(G) $69 #79184, 1922 
[editio altera emendatior] 1288p 10.25”x7”x1.5” 
Bi(F/P)Pg(G) $52 #79181

♣♣Cursus Theologicus - Joannes a Sancto Thoma 
[1589-1644] / Monachi Solesmensium, OSB, 
eds vols 1-4 [prolegomena (praefatio editorum, 
prologus auctoris, 3 tratatus, etc) + In 1am Partem 
D. Thomae Commentarius, QQ 1-74] 1931-’53 

oversized [12.75”x10”] quarter leather red spine 
binding, beginning to dry out & crumble Bi(F/
F/P)Pg(G) $550 #77927

♣♣Decreta Septem Priorum Sessionum 
Concilii Tridentini Sub Paulo III Pont. Max.: 
ex autographo Angeli Massarelli (codice 
Morganiano ms. A.225A Neo-Eboracensi) 
hic phototypice recuso - Kuttner, Stephanus 
edidit, adnotavit, prolegomensis instruxit / Sac. 
Hieronymus D. Hannan, praefatus est 1946 xliiip 
+103p IL Bi(F)Pg(G) $20 #72101

♣♣Theologia Orientalis [Introductio: Schisma 
Orientale, etc; 1 De Primatu S. Petri & Romani 
Pontificis; 2 De Processione Sp. Sancti; 3 De 
Sacramentis Ecclesiae; 4 De Imm. Conceptione; 
5 De Novissimis; 6 De Ecclesia Nestoriana; 7 De 
Ecclesiis Monophysitis…9 Labor Pro Unione] 
- Ladomerszky, Nicolaus / Urbaniana 14 1953 
437p rebound Bi(F)Pg(G) $33 #77909

♣♣Cassell's Latin Dictionary (Latin-English and 
English-Latin) - Marchant, J. R. V. & Joseph F. 
Charles, revised by n.d. (c.1957) 927p with tabs 
Bi(F/P)Pg(G) $16 #79561, n.d 927p no tabs 
Bi(F/P)Pg(G) $15 #77194

♣♣Cassell's Latin Dictionary: Latin-English & 
English-Latin - Marchant, J. R. V. & Joseph F. 
Charles, revised by 1952 927p with tabs Bi(F)
Pg(G) $18 #76511, 1952 927p no tabs (F) $14 
#79913

♣♣Spiritualia Exercitia secundum Romanorum 
Pontificum Documenta - Marin, Canutus-
Hilarius, SI, ed 1941 790p pb Bi(F/P)Pg(G/F) 
$27 #77932

♣♣Ambrosiaster: De Auctore, Operibus, Theologia 
[inquisitio de auctore commentariorum in 
epistolas S. Pauli, qui falso sub nomine S. 
Ambrosii traditur] [Spicilegium Pontificii 
Athenaei Antoniani, #4] - Martini, P. Coelestinus, 
OFM 1944 230p rebound Bi(F)Pg(G) $42 #76009

♣♣Novum Testamentum Graece et Latine - Merk, 
Augustinus, SJ, ed. / Sumpt. Pontificii Instituti 
Biblici 1948 (6th ed) 852p + 857p Bi(P)Pg(G) 
needs rebinding $30 #79437, 1938 (3rd ed) 852p 
+ 852p some water damage / pen underlining & 
note / needs rebinding (P) $15 #79566

♣♣Quaestiones Pastorales - Merkelbach, 
Benedictus Henricus, OP I. De Castitate et 
Luxuria 1944 [ed 5a] 98p rebound (G/F) $22 
#77846, I. De Castitate et Luxuria 1950 [ed 7a 
recognita & aucta] 160p / P. Georgius Dantinne, 
OP, ed (F) $18 #72016, 2. Quaestiones De 
Embryologia et de Ministratione Baptismatis 
1928 [ed altera emendata] 87p pb Bi(F)Pg(G) 
$12 #79620, 2. Quaestiones De Embryologia 
et de Ministratione Baptismatis 1928 [ed altera 
emendata] 87p rebound (G/F) $20 #77847, 2bis. 
Quaestiones De Embryologia et de Sterilisatione 
1937 110p [B. Series Altera] rebound (G/F) $21 
#77848, 3. Quaestiones De Variis Poenitentium 
Categoriis 1933 [ed altera emendata] 191p 
rebound (G/F) $25 #77849, 4. Quaestiones De 
Poenitentiae Ministro eiusque officiis 1935 [ed 
altera, aucta & emendata] 140p rebound (G/F) $26 
#77850, 5. Quaestiones De Partibus Poenitentiae 

et Dispositionibus Poenitentis 1937 [ed altera] 
144p rebound (G/F) $17 #77851, 5. Quaestiones 
De Partibus Poenitentiae et Dispositionibus 
Poenitentis 1929 [ed 1a] 172p rebound Bi(F)
Pg(G) $16 #72195, 6. Quaestiones De Variis 
Peccatis in Sacramentali Confessione Medendis 
1935 160p rebound (G/F) $33 #77852

♣♣Jus Pianum: Synopsis chronologica-
argumentorum, analytico-synthetica, 
alphabetica, gentium, locorum ac personarum ad 
acta et decreta a SS. D. N. PIO P. X. P. M. in primo 
Sacri Principatus Eius decennio lata, vel a SS. 
RR. Congregationibus, Officiis ac Tribunalibus 
promulgata - Micheletti, Pr. A. M. 1914 974p pb 
Bi(P)Pg(G/F) needs rebinding $22 #71522

♣♣Summa Theologiae Moralis [v.1: De Principiis; 
v.2: De Praeceptis; v.3: De Sacramentis] [in 3 
vols] - Noldin, H., SJ / A. Schmitt, SJ, recognovit 
& emendavit 1931-’32 [ed 21] some underlining 
& notes (F) $16 #71365, / A. Schmitt, SJ, 
recognovit & emendavit 1930-’31 [ed 20a & 21a] 
extensive underlining & notes (F/P) $13 #71499, 
/ A. Schmitt, SJ, recognovit & emendavit 1938-
’39 [ed 25a & 26a] extensive underlining & notes 
(P) $11 #72561, / A. Schmitt, SJ, recognovit / 
Godefridus Heinzel, SJ, paravit 1955-’56 [ed 31a] 
(G/F) $28 #77895, / A. Schmitt, SJ, recognovit / 
Godefridus Heinzel, SJ, paravit 1953-’54 [ed 31a] 
Bi(F)Pg(G) $26 #77912

♣♣Biblia Sacra Vulgatae Editionis Iuxta PP. 
Clementis VIII Decretum: Nova Editio [Vols 1-3: 
Vetus Testamentum Latine tantum; vol 4: Novum 
Testamentum Graece & Latine] [includes both 
Psalters: Vulgate & Pius XII] [in 4 vols] - Nolli, 
Gianfranco, ed. 1955 pocket size 5.5”x3.75” Vols 
1, 3, 4: Bi(F)Pg(G) vol 2 water staining (F/P) $68 
#77874

♣♣Ad Mentem S. Thomae Aquinatis Tractatus 
de Ecclesia Christi: Ad Usum Studentium 
Theologiae Fundamentalis [1. De ipsa Ecclesia 
in se considerata; 2. De qualitatibus Ecclesiae 
Christi; 3. Tractatus de Romano Pontifice 4. 
Appendices: De Conciliis, De Traditione, De 
Sanctis Patribus, De Auctoritate Theologorum, 
etc] - Paris, Fr Gerardus M., OP 1949 [2a ed/1928 
1a ed] 224p rebound Bi(F)Pg(G) $42 #77956

♣♣Disquisitio Dogmatica-Critica-Scholastica-
Polemica de Catholico Intellectu Dogmatis 
Transsubstantiationis - Piccirelli, P. Josephus M., 
SJ 1912 319p rebound Bi(F)Pg(G) $49 #72892

♣♣Disquisitio Metaphysica, Theologica, Critica 
de Distinctione Actuatam Inter Essentiam 
Exsistentiamque Creati Entis Intercedente ac 
Praecipue de Mente Angelici Doctoris circa 
Eandem Questionem [De Distinctione Inter 
Creati Entis Essentiam et Esse] - Piccirelli, P. 
Josephus M., SJ 1906 424p (F) $49 #71854

♣♣Enchiridion Biblicum: Documenta 
Ecclesiastica Sacram Scripturam Spectantia - 
Pontificia Commissio de Re Biblica 1927 194p 
Bi(F)Pg(G) $28 #77957, 1954 [ed 2a aucta & 
recognita] 279p pb (F) $20 #77984

♣♣Manuale Theologiae Moralis: Secundum 
Principia S. Thomae Aquinatis [in 3 vols] - 

Prummer, Dominicus M., OP 1940-’58 [9a ed 
+ 13a ed] / P. Dr. Engelbertus Munich, OP & P. 
Dr. Joachim Overbeck, OP, recognita a Bi(F)
Pg(G) $69 #77944, 1961 [15a ed] / P. Dr. Joachim 
Overbeck, OP, recognita a Vols 1 & 2: (G/F); vol 
3: (F) $69 #79046

♣♣Enchiridion Patristicum: Loci SS. Patrum, 
Doctorum Scriptorum Ecclesiasticorum - Rouet 
de Journel, M. J., SJ 1922 [4a & 5a ed] 801p 
Bi(F/P)Pg(G) could be rebound $27 #77987, 
1953 [editio 18a] 801p Bi(F)Pg(G) $34 #77800, 
1962 [editio 22a] 818p pb should be rebound / 
some notes & underlining Bi(P)Pg(F) $12 #79663

♣♣Enchiridion Asceticum: Loci SS. Patrum 
et Scriptorum Ecclesiasticorum ad Ascesim 
Spectantes - Rouet de Journel, M. J., SJ et J. 
Dutilleul, SJ 1947 (4a ed) 682p (F) $30 #77929

♣♣Philosophiae Scholasticae Summa: Ad Mentem 
Constitutionis Apostolicae "Deus Scientiarum 
Dominus" [V 1: Introductio in Philosophiam. 
Logica. Critica. Metaphysica generalis; v 
2: Philosophia naturalis seu Cosmologia. 
Psychologia Speculativa; v 3: Theodicea. Ethica] 
[in 3 vols] - Salcedo, L., SJ & J. Iturrioz, SJ et 
al [Spanish Jesuit Fathers] / BAC, publ 1952-
’57 Vol 1 & 2 Bi(F)Pg(G); vol 3: B(F/P)Pg(G) 
$55 #77985, 1952-’55 Bi(F/P/P)Pg(G) could be 
rebound $43 #77858

♣♣Theologiae R. P. Fr. Suarez, e Societate Jesu, 
Summa, seu Compendium [in 2 vols] - Suarez, 
R. P. Franciscus, SJ / J.-P. Migne, publ / R. P. 
Franciscus Noel, SJ, ed 1861 rebound / some 
foxing & water staining Bi(F)Pg(G/F) $110 
#77935

♣♣Geographia Historica Palaestinae Antiquae: 
Quaestiones Selectas ad Scholarum Superiorum 
Usum Explanavit [Scripta Pontificii Instituti 
Biblici] - Szczepanski, Ladislaus, SJ 1926 403p 
(F) $23 #78189

♣♣In Aristotelis Librum De Anima Commentarium 
- Thomas Aquinas, St / Marietti, publ. / A. M. 
Pirotta, OP, ed. 1936 [ed 2a] 307p rebound/text 
browned (F) $48 #77922

♣♣Opuscula Philosophica [21 opuscula: De 
Regimine Principum, De Ente & Essentia, De 
Substantiis Separatis, De Unitate Intellectus, 
De Principiis Naturae, De Natura Accidentis, 
De Natura Generis, De Demonstratione, De 4 
Oppositis, De Fallaciis, etc] - Thomas Aquinas, St 
/ Marietti, publ. / P. Fr. R. Spiazzi, OP., ed. 1954 
379p extensive water damage to covers/needs 
rebinding/some underlining, notes & staining to 
pages (P) $38 #77890

♣♣Quaestiones Disputatae [V. 1: De Veritate; 
V. 2: De Potentia, De Anima, De Spiritualibus 
Creaturis, De Unione Verbi Incarnati, De Malo, 
De Virtutibus in Communi, De Caritate, De 
Correctione Fraterna, De Spe, De Virtutibus 
Cardinalibus] [in 2 vols] - Thomas Aquinas, St 
/ Marietti, publ. / P. Fr. R. Spiazzi, P. Bazzi, et 
al, eds. 1949 [ed 8a revisa] rebound Bi(F)Pg(G) 
$180 #77945

♣♣Summa Theologica [in 6 vols] - Thomas 
Aquinas, St / Marietti, publ / De Rubeis, Billuart 

et al, notes by 1938-’39 [v.1-5: text; v.6: indices 
et lexicon] [ed 22a dilgenter emendata] vol 5: 
unmatched binding rebound Bi(F)Pg(G/F) $82 
#77978, 1928 [v.1-5: text; v.6: indices et lexicon] 
Bi(P)Pg(G/F) should be rebound $55 #77832, 
1932-’33 [v.1-5: text; v.6: indices et lexicon] 
rebound Bi(F)Pg(G/F) $82 #77959

♣♣Corpus Christi Quod Est Ecclesia 1. Introductio 
Generalis [1. De Tractatu Ecclesiae eiusque 
indole; 2. De imaginibus parallelis imagini 
Corporis Christi Mystici; 3. Allegoria Corporis 
Christi & Christi Mystici; 4. Viatoribus Corpus 
Mysticum Christi est Ecclesia Catholica Romana] 
- Tromp, Sebastianus, SJ vol 1 [tantum/vol 2, 3 
& 4 desunt] 1946 ed altera revisa & aucta 229p 
[linteo religatum] rebound (G/F) $20 #77962

♣♣Ulrich de Strasbourg, O.P.: La "Summa de 
Bono" Livre 1 [Contemporain de S. Thomas & 
disciple de S. Albert] [Bibliothèque Thomiste #12] 
- Ulrich de Strasbourg, OP / Jeanne Daguillon, 
intro & édtion critique (Latin) par 1930 213p relié 
(F) $30 #51711

♣♣Opera Dogmatica: De Fontibus Revelationis 
necnon de Fide Divina / De Vera Religione / De 
Ecclesia Christi / De Deo Uno et Trino / De Deo 
Creatore / De Deo Redemptore / De Gratia Christi 
/ De Sacramentis / De Novissimis [in 9 vols] - Van 
Noort, [Mgr] G. / J. P. Verhaar curavit 1920-1935 
[9 vols bound as 10] Bi(G/F/F/P)Pg(G) $100 
#77862

♣♣Novum Testamentum Graece et Latine [in 
2 vols] - Vogels, Henr. Jos., ed. / L. Schwann, 
Druckerei und Verglag, publ 1922 yellowing 
pages (F) $30 #77798

♣♣Compendium Sacrae Liturgiae Juxta Ritum 
Romanum [1a: De Sacrosancto Missae Sacrificio; 
2a: De Officio Divino; 3a: De Rituali Romano] - 
Wapelhorst, P. Innocentius, OFM 1888 [ed altera] 
586p (F) $7 #82056, 1894 [ed 5a] 599p Bi(F/P)
Pg(F) $6 #63230, 1904 [ed 6a] 601p Bi(F/P)Pg(F) 
$6 #80409, 1915 [ed 9a] 616p (F/P) $5 #80710, 
/ P. Aurelius Bruegge, OFM, recognovit & 
locupletavit (ab) 1925 [ed 10a] 641p some pencil 
marks Bi(F/F/P)Pg(F) $6 #53660, (F/F/P) $5 
#53658, / P. Aurelius Bruegge, OFM, recognovit 
& locupletavit (ab) 1931 [ed 11a] 641p some 
underlining (F) $7 #77160

♣♣Theologiae Moralis Compendium: Iuxta 
Constitutionem Apostolicam "Deus scientiarum 
Dominus" [v.1: Theologia moralis fundamentalis, 
tractatus de virtutibus moralibus; v.2: Tractatus de 
virtutibus theologicis, de statibus particularibus, 
de sacramentis, de delictis & poenis] [in 2 vols] 
- Zalba, P. Marcellinus, SJ / BAC [Biblioteca de 
Autores Cristianos] 1958 Bi(F)Pg(G) $22 #77783

FRENCH, SPANISH, ITALIAN, 
GREEK, HEBREW

♣♣Ecclesia: Encyclopedie Populaire des 
Connaissances Religieuses - Aigrain, l’Abbe 
R. et al / préface par S. G. Mgr. Courgoux 1928 
1105p IL (F) $14 #79634, 1933 1105p IL (F/P/P) 
faut relier $8 #1986

♣♣Manuel d'Archéologie Biblique [in 2 vols] - 
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Barrois, A. -G., OP 1939/’53 IL relié Bi(F)Pg(G) 
$27 #72028

♣♣Annuaire Pontifical Catholique: IXe Anneé–
Année 1906 [l'état de l'Église selon tous les 
calendriers de l'Églises, toutes les statistiques, 
le Pape, l'administration, etc] - Battandier, Mgr 
Albert / Paris: Maison de la Bonne Presse, publ 
1905 709p IL pb intérieur jaunissant (F) $29 
#79578

♣♣Histoire de la Vénérable Mère Madeleine-
Sophie Barat: Fondatrice de la Société du Sacré-
Coeur de Jésus [1779-1865] [in 2 vols] - Baunard, 
l’Abbé M. 1892 6me éd relié Bi(F)Pg(G/F) $35 
#72278

♣♣Dictionnaire de Théologie [augmentée d'un 
grand nombre d'articles nouveaux sur les erreurs 
récentes, d'additions au texte de Bergier] [ce 
dictionnaire fut le favori du saint Curé d'Ars] 
[in 4 vols] - Bergier, Abbé [1718-1790] / Lillie: 
L. Lefort, Libraire 1852 [1788 1re éd Française] 
rousseurs Bi(F/P)Pg(F) $180 #79424

♣♣Décalogue, Ou La Loi de l'Homme-Dieu, 
Le: Conférences Prêchées a la Métropole de 
Besançon Années 1866, 1867, 1868 [nature de 
la loi morale; culte des saints & de la S. Vierge; 
du blasphème; loi du dimanche; devoirs de la 
paternité: éducation, correction, etc; ennemis du 
foyer, etc] [en 2 vols] - Besson, Msgr, Évêque de 
Nîmes, Uzès & Alais v. 1: 17 conférences; v. 2: 15 
conférences 1913 [15e éd] relié (F) $30 #77403

♣♣Textes Rabbiniques des Deux Premiers Siècles 
Chrétiens: Pour Servir à L'intelligence du 
Nouveau Testament - Bonsirven, Fr Joseph, SJ / 
Roma: Pontificio Istituto Biblico, publ 1954 804p 
[texte imprimé en 2 colonnes] relié Bi(F)Pg(G) 
$40 #77897

♣♣Exégèse Rabbinique et Exégèse Paulinienne - 
Bonsirven, Joseph, SJ / Collection “Bibliothèque 
de Théologie Historique” 1939 405p relié (F) $32 
#72319

♣♣Oeuvres Choisies de Bossuet [in 5 vols] - 
Bossuet, Jacques Benigne [1627-1704[ / Paris: 
Librairie de L. Hachette & Cie., publ 1868 relié 
(G/F) $145 #78098

♣♣Protestantisme et les Sociétés modernes, Le [le 
protestantisme & la famille, protestantisme & les 
libertés publiques, protestantisme & le progrès 
social, protestantisme et sa prospérité matérielle] 
- Bourgine, Chanoine / Avignon: Aubanel Frères 
1914 79p pb (broché) (F) $19 #79494

♣♣Manuel de la Littérature Catholique en France 
de 1870 a Nos Jours [la poésie catholique, le 
théâtre catholique, cinéma & radio, le roman, 
historiens catholiques, la critique, journalistes 
catholiques, philosophie catholique, ouvrages 
religieux, renouveaux catholiques] - Bremond, 
l’abbé Henri; Georges Goyau, et al / Joseph 
Ageorges, préface par 1939 493p pb (broché) (F) 
$19 #79513

♣♣Primauté de Saint Joseph: d'après l'Episcopat 
Catholique et la théologie [se propose de prouver 
la primauté de S. Joseph sur tous les autres 
saints, pour réclamer en faveur du Chef de la 
Ste Famille, le culte de protodulie, après le culte 

d'hyperdulie réservé à la Sainte Vierge] - C. M. 
[professeur de théologie] 1945 513p [relié] (F) 
$28 #78001

♣♣Épîtres Catholiques, Les: La Seconde Épître de 
Saint Pierre, Les Épîtres de Saint Jean, L'Épître 
de Saint Jude [texte grec des épîtres, traduction 
française avec commentaire] [Études Bibliques] 
- Chaine, Joseph 1939 349p relié Bi(F)Pg(G) $23 
#72034

♣♣Christianisme et Politique [collection 
"Christianisme & Civilisation"] - de la Noë, 
François / Pierre Fernessole, SCJ, publié sous 
la direction de 1947 191p pb (broché) (F) $18 
#79495

♣♣Vie de la Vénérable Mère Agnès de Jésus: 
Religieuse de l'Ordre de Saint-Dominique et 
Prieure du Monastère de Sainte-Catherine-
de-Sienne a Langeac Tome I [née Galand] - de 
Lantages, M., SS [1616-1694] / M. l’abbé Lucot, 
nouvelle édition revue & augmentée par vol 1 
seulement [vol 2 manque] 1863 [réimpression de 
la 3e éd. de 1712/1re éd 1665] cxx + 559p Bi(P)
Pg(F) $22 #79498

♣♣Conférences sur Les Litanies de la Très-Sainte 
Vierge [dites de Lorette] [tous les aspects de ces 
litanies: son histoire, son utilité, etc avec une 
conférence sur chaque invocation, commençant 
avec le Kyrie Eleison jusqu'à Reine conçue sans 
la Tache Originelle avec appendices & tables] [in 
6 vols] - de Miechow, Le P. Justin, OP / M. L’Abbé 
Antoine Ricard, tr 1870 3me éd [avec appendice 
2: La Bible de Marie par le Bx Albert le Grand] 
Bi(F)Pg(G) relié $210 #71914
Mariologie de S. Alphonse de Liguori, La [v.1: 
son influence sur le renouveau des doctrines 
Mariales et de piété Catholique après la tour-
mente du Protestantisme et du Jansénisme; V 2: 
sources et synthèse doctrinale] [in 2 vols - Dil-
lenschneider, R. P. Clement, CSSR / 
Studia Friburgensia: Travaux publiés 
sous la direction des Dominicains 
professeurs à l’Université de Fribourg 
(Suisse) 1931-’34 relié Bi(F)Pg(G) $70 
#78002

♣♣Soeurs de Saint-Joseph de Saint Marc, Les 
[belle histoire bien illustrée de cette congrégation 
située en Alsace, son oeuvre à cette époque fut 
répandu partout dans le monde] - Dontenwill, R. 
P. Jos., MSC 1954 156p IL (G) $23 #75137

♣♣Pères du Désert, Les: Textes choisis et présentés 
[les premiers moines, ils forment la seconde 
génération des héros de l'ascétisme chrétien] 
- Draguet, René / collection Bibliothèque du 
Chrétien Lettré / l’abbé Omer Englebert, publiée 
sous la direction de 1949 333p pb [broché] faut 
relier Bi(P)Pg(G) $19 #79541

♣♣Exercices de Sainte Gertrude, Les [traduction 
faite sur le texte critique des Exercices publié en 
1875 par un moine de Solesmes, Dom Paquelin] 
- Gertrude, St / Dom Albert Schmitt, OSB, 
introduction, traduction et notes par 1943 236p 
tranches dorées relié Bi(F)Pg(G) $21 #73380

♣♣L'Etre et l'Essence [collection "Problèmes et 
Controverses"] - Gilson, Etienne 1962 2ème éd 
378p pb (broché) (F) $23 #77865

♣♣Précis de Théologie Morale Catholique - Jone, 
R. P. Heribert 1938 442p Bi(F)Pg(G) $13 #81497

♣♣Vie Spirituelle a l'École de Saint Louis-Marie 
Grignion de Montfort, La - Lhoumeau, R. P. 1954 
459p pb [broché] Bi(F)Pg(G) $20 #79506

♣♣Papes et la Papauté de 1143 à la Fin du Monde 
D'Après la Prophétie Attribuée à Saint Malachie, 
Les: Étude Historique - Maitre, L’Abbé Joseph 
1902 768p IL relié Bi(F)Pg(G) $45 #79288

♣♣Saint Dominique: L'Idée, L'Homme et 
L'Oeuvre [v.1: Étapes; v.2: Perspectives] [in 2 
vols] - Mandonnet, Pierre, OP / augmenté de notes 
et d’études critiques par M. H. Vicaire, O. P. et R. 
Ladner, O.P. 1937-’38 pb IL relié (G) $33 #78004, 
1937-’38 pb IL pb (broché) (F) $24 #78889

♣♣Forum Romain et le Palatin, Le: D'après 
les dernières découvertes–avec deux plans et 
plusieurs illustrations dans le texte - Marucchi, 
Horace / Desclée Lefebvre & Cie, publ 1902 398p 
IL relié Bi(F)Pg(G) $29 #79572

♣♣L'École laïque contre la Nation d'après les 
Documents Directs: Bulletins d'Amicales et de 
Syndicats d'Instituteurs publics [l'école laïque 
(public school) est un organe de division, elle 
est dirigée contre l'Église, & et elle a été fondée 
pour propager la doctrine révolutionnaire & 
roussienne] - Maxe, Jean / Paris: Maison de la 
Bonne Presse, publ 1914 414p pb [broché] (F) 
$19 #79507

♣♣Guide du Nil au Jourdain par le Sinaï et Pétra 
Sur les traces d'Israel: Avec 9 Cartes en couleurs, 
13 Plans de villes et de monuments dans le 
texte et hors texte et 72 Vues photographiques 
- Meistermann, P. Barnabé, OFM / Lettre de m. 
l’abbé F. G. Vigouroux à l’auteur 1909 381p IL 
(F) $35 #79469

♣♣Traité Élémentaire de Philosophie à l'Usage 
des Classes: Tome 1: Introduction et Notions 
propédeutiques, Cosmologie, Psychologie, 
Critériolgie, Métaphysique - Mercier, D. & D. 
Nys / Professeurs de L’Institut supérieur de 
Philosophie de l’Université de Louvain, édité par 
1926 690p relié [vol 2 manque] (F) $19 #79493

♣♣Histoire de Sainte Elisabeth de Hongrie: 
Duchesse de Thuringe [1207-1231] [in 2 vols] - 
Montalembert, Comte de / Paris: Retaux-Bray, 
publ 1889 [18me éd] relié Bi(F)Pg(G) $26 #78100

♣♣Moines d'Occident, Les [Vols 1-5: Livres 1-XVII: 
le temps après l'empire Romain avec les origines 
de la vie monastique jusqu'aux religieuses Anglo-
Saxonnes (c. 760)] - Montalembert, Le Comte de 
1868-’78 [manquent vols #6 et #7: Livres 18-21] 
Bi(P)Pg(G/F) faut relier $37 #36843

♣♣Canada Ecclésiastique, Le: Soixante-
Treizième Année 1959 [Répertoire du Clergé 
au Canada ressemblant l'annuaire Américain, 
"Official Catholic Directory"] [inclut beaucoup 
d'annonceurs, publicités & illustrations pour 
la fourniture des institutions ecclésiastiques] 
- Paquin, Paul-M., ed / Montréal: Librairie 
Beauchemin, publ 1959 1385p IL Bi(F/P)Pg(G/F) 

$24 #79515
♣♣Vie de la Vénérée Mère Marie de Sales Chappuis 

de l'Ordre de la Visitation Sainte-Marie [1793-
1875] - Par son Confesseur [R. P. Brisson] & les 
Religieuses des Monastères de la Visitation, récit 
composé des notes écrites / Jean Deshairs, notice 
par 1886 723p relié Bi(F/P)Pg(G/F) $32 #79679

♣♣Pratique de la Perfection Chrétienne: a l'usage 
des personnes du monde–Nouvelle Édition D'où 
l'on a retranché ce qui ne regarde que l'état 
religieux [in 4 vols] - Rodriguez, P. Alphonse, SJ 
/ Paris: Victor Palmé, publ / Père Charles Aubert, 
SJ, ed 1873-’78 [6.25”x4”/15.5cm x 10cm] relié 
(F) $45 #78011

♣♣Une Disciple de la Croix: La Vénérable 

Marguerite d'Youville–Marie-Marguerite Dufrost 
de la Jemmerais Veuve d'Youville–1701-1771–
Fondatrice à Montréal en 1737 du Premier 
Institut Canadien Les Soeurs de la Charité 
(Soeurs Grises) - Soeurs de la Charité de Quebec 
/ Mgr L.-A. Paquet, lettre-préface 1932 169p IL 
relié (G/F) $16 #77729, Bi(F)Pg(G) $15 #47862

♣♣Somme de la Prédication Eucharistique: La 
Sainte Communion: Première Partie: La Nature 
& les Effets de la Communion [tomes 1 & 2] - 
Tesnière, [P] Albert [SSS] [2 vols bound as 1] 
1896 3me éd vol 1: 489p vol 2: 651p relié (F) $30 
#72300

♣♣Somme de la Prédication Eucharistique: La 
Sainte Communion: Tome 3: La Pratique de 
la Communion [1. La Communion dans les 
intentions de son Divin Auteur 2. Dispositions 
pour la Communion 3. Dispensation de la 
Communion] - Tesnière, [P] Albert [SSS] 1912 
[novelle édition revue d’après le décret “Sacra 
Tridentina Synodus”] 716p relié (F) $18 #71642

♣♣Sainte Thérèse de l'Enfant Jésus [Histoire 
d'une Ame; Conseils et Souvenirs; Lettres; 
Poésies; Pluie des Roses, Épilogue, Discours du 
Pape Benoit XV, Cérémonie de sa canonisation, 
Homélie de S. S. Pie XI prononcée (17 mai '25), 
etc] - Therese of Lisieux, St 1925 601p IL Bi(F)
Pg(G) $23 #78095

♣♣Notre-Dame de St. Pierre (Louvain): "Siège de 

la Sagesse" (1129-1927) [l'histoire de la statue et 
du culte autour d'elle, patronne de l'Université de 
Louvain] - van der Essen, Léon / S. G. Mgr Van 
Roey, lettre-préface 1927 139p IL relié (F) $23 
#73227

♣♣Douze Petits Prophètes, Les: Traduits et 
Commentés [Études Bibliques] - Van Hoonacker, 
A. 1908 759p relié Bi(F)Pg(G) $29 #78178

♣♣Histoire des Évêques de Bâle: Avec Chromos, 
Gravures, Nombreuses Illustrations, Vues, 
Portraits, Armoiries, Sceaux, etc. etc. [une longue 
histoire non interrompue de quinze siècles] [in 2 
vols] - Vautrey, Mgr [Louis] [1829-’86] / Charles 
& Nicolas Benziger, publ / S. G. Mgr Lachat, 
Évêque de Bâle, ouvrage publié sous les auspices 

de 1884-’86 IL [11.3”x 7.5”/29cm x 19cm] 
reliures détachées / faut relier Bi(P)Pg(G/F) $150 
#79529

♣♣Tratado de la Santisima Eucaristia - Alastruey, 
D. Gregorio / B.A.C., publ, vol 71 1952 [2a ed] 
426p IL (F) $17 #79622

♣♣Historia Sagrada: Para Las Escuelas 
Elementales - Bosco, San Juan 1944 255p IL pb 
(rústica) (F/P) $20 #79293

♣♣Retratos de Antaño [in 2 vols] - Coloma, P. 
Luis, SJ 1914 [3a ed] (F) $25 #79287

♣♣Manual Oficial de la Legion de Maria - 
Concilium Legionis Mariae 1964 [7a ed] 338p IL 
(G/F) $17 #78282

♣♣Tesoros Documentales de Mexico Siglo XVIII 
- de Priego, [Antonio, SJ]; de Zelis, [Rafael, SJ,]; 
Clavigero, [Franceso Saverio, SJ] / P. M.[ariano] 
Cuevas, SJ, ed. 1944 405p IL rebound (G/F) $28 
#71895

♣♣Vita del B. Francesco de Capillas dell'Ordine 
dei Predicatori: Protomartire della Cina (1607-
1648) - Bianconi, P. Fr. Alfonso, OP 1909 286p 
(F) $23 #5771

♣♣Vita del Beato Pier Renato Rogue: Prete della 
Congregazione della Missione di S. Vincenzo 
de' Paoli [tratta dal libro "Un Martyr de la 
Révolution à Vannes] [1758-1796] - Brétaudeau, 
Leone, CM 1934 190p IL (F) $23 #79740

♣♣Enciclopedia del Sacerdozio [pte 1: 
Introduzione alla vita sacerdotale; pte 2: l'Essere 
del sacerdozio; pte 3: l'Azione del sacerdozio; pte 
4: Testimonianze e rassegne] - Cacciatore, Rev 
Giuseppe, C.SS.R. 1953 1689p (G) $38 #77946

♣♣Compendio di Teologia Dogmatica - Ott, 
Ludovico / Sac. Natale Bussi, ed. / Padre Gennaro 
Giuliano, OFM, tr 1957 [2a edizione italiana/
traduzione della 2a edizione tedesca] 854p (G) 
$27 #77819, 1956 [1a edizione italiana/traduzione 
della 2a edizione tedesca] 854p Bi(F)Pg(G) $22 
#77820

♣♣Storia dei Papi dalla Fine del Medio Evo: Vols 
1-10: [Storia dei Papi nel periodo del Rinascimento 
fino all'elezione di Pio II sino a storia dei papi nel 

periodo della riforma e restaurazione cattolica: 
1305-1591] - Pastor, Ludovico / Sac. Prof. Angelo 
Mercati & Mons Prof. Pio Cenci, trs 1911-’28 
[10 vols bound as 11/vols 11-17 missing] lib mks 
Bi(F)Pg(G) $490 #40448

♣♣Manuale di Storia Liturgica - Righetti, Mario 
Vol 4: I Sacramenti / I Sacramentali [+indice 
generale dell’opera] 1953 573p IL pb [brossura] 
Bi(F)Pg(G) $35 #77685

♣♣Saggio sull'Origine delle Idee e sul Fondamento 
della Certezza - Ventura, Rev. Padre Gioacchino 
1854 272p (F) $23 #72716

♣♣Short Grammar of Attic Greek, A - Connell, 
Francis M., SJ 1952 196p pencil notes & 
underlining Bi(F)Pg(F/P) $14 #79410

♣♣Classic Greek Dictionary, The: Greek-English 
& English-Greek with an Appendix of Proper & 
Geographical Names - Hinds, Noble & Eldredge, 
publ 1901 1097p rebound (F) $20 #79558

♣♣Biblical Greek: Illustrated by Examples [Scripta 
Pontificii Instituti Biblici, #114] - Zerwick, 
Maximilian, SJ / Joseph Smith, SJ, adapted by 
1990 [from 4th Latin ed/5th English reprint/1963 
1st printing] 185p pb Bi(F)Pg(G) $21 #77933

♣♣Graecitas Biblica: Exemplis Illustratur 
[Scripta Pontificii Instituti Biblici #92] - Zerwick, 
Maximiliano, SJ 1955 [ed 3a aucta & emendata] 
153p rebound (G/F) $24 #77828, 1949 [ed altera 

T he  Autobiog r aphy  of  a  Hu nte d  Pr ie st
 A Personal Account of the Persecution of Catholics in Elizabethan England. 

This is a Jesuit’s 1st-hand heroic story of administering the sacraments 
under disguise during the persecutions: 1588-1606. 

To be Catholic was treason and it had the full force of Parliamentary law.  To be a priest meant you were 
stalked by Priest Hunters and capture meant only two things - torture and death.  From his clandestine 
coastal arrival to eventual arrest and imprisonment in the “Tower” along with  his daring escape, it is as 
scary and dangerous as any contemporary spy novel but all true, and more importantly motivated by the 

love of God. Under the vow of obedience, Fr John Gerard (1564-1637), a Jesuit priest sent to the English missions during 
the reign of Elizabeth I and her successor, James I, penned this first-hand account of his life. He portrays English life, the 
Catholic Faith under duress, and the government’s tyrannical aim to suppress Catholic English piety that dates back to early 
Christian times. Sober reading in these times.
Gerard, Fr. John, S.J. 2011 287p.  Reprint of U.S.A. 1952 ed. sewn h.b. with d.j.   #55741  $16 
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aucta & emendata] 119p rebound Bi(F)Pg(G) $19 
#77806

♣♣Scientific Hebrew Grammar for Beginners, A 
[With Exercises] - YungFleisch, Fr Simon, CP 
/ C.J. Callan, OP, foreword by 1941 141p some 
pencil marks Bi(G)Pg(F) $17 #55395, 1941 141p 
with Answer Key (G/F) $25 #79563

St Alphonsus, Belloc, Benson, 
Coughlin, Garrigou-Lagrange, 

Goodier, Knox, Manning
♣♣Glories of Mary, The [passages from the 

Fathers & Theologians to underline the sublimity 
of Mary: comments on the Salve Regina, prayers 
from saints, aspects of Mary's life: Immaculate 
Conception, birth, etc, her virtues, novenas, etc] 
[Ascetical Works: vols 7 & 8] - Alphonsus de 
Liguori, St / Fr Eugene Grimm, CSSR, ed. [2 vols 
bound as 1] 1931 (4th reprint revised) 710p (F) 
$25 #79403

♣♣Great Means of Salvation and of Perfection, 
The: Prayer-Mental Prayer-The Exercises of a 
Retreat-Choice of a State of Life, & the Vocation 
to the Religious State & to the Priesthood 
[Ascetical Works Vol. 3] - Alphonsus de Liguori, 

St / Rev. E. Grimm, ed. 1927 516p Bi(F)Pg(G) 
$23 #79366

♣♣Passion and the Death of Jesus Christ, The 
[Ascetical Works: vol 5] - Alphonsus de Liguori, 
St / Fr. Eugene Grimm, CSSR, ed. / Our Blessed 
Lady of Victory Mission, publ n.d. (ca. 1983) 
(reprint of 1927 ed) 502p pb (F) $13 #78502

♣♣Cautionary Verses [Illus. Album Edition] 
[humor & satire for children & their elders] - 
Belloc, Hilaire / pictures by B. T. B. & N. Bentley 
1941 407p IL Bi(F/P)Pg(G) $23 #79976

♣♣Charles the First: King of England [how & why 
English Kingship declined, in the person of its 
last possessor, Charles 1st – Belloc's treatment 
of this question is a matter of universal interest] 
- Belloc, Hilaire 1939 [5th printing/1933 1st 
printing] 376p IL (F) $35 #79973

♣♣Cranmer: Archbishop of Canterbury 1533-1556 
[cleric of the English Reformation who sought to 
destroy Catholicism with the malice of one who 

secretly lost his faith – a vigorous contribution 
to historical truth. A study of his character & 
motives] - Belloc, Hilaire 1931 333p IL (F) $21 
#4761, needs rebinding (P) $10 #79975

♣♣Cromwell [shows Oliver to be a deplorable 
man: 1599-1658] - Belloc, Hilaire 1934 356p IL 
(F) $29 #76403

♣♣Cruise of the Nona, The [With an Author's 
Dedication to Maurice Baring] [a cruise on 
the Welsh coast is the framework on which the 
author threads a cruise of his mind – reflections 
on history, religion, politics, literature & life] - 
Belloc, Hilaire 1925 329p should be rebound / 1 
torn pg (P) $16 #79974

♣♣Milton [thorough & sympathetic study of 
Milton as poet, pamphleteer & scholar, with the 
background of the historical events & economic 
conditions of England: 1608-1674] - Belloc, 
Hilaire 1935 313p (F) $18 #79978

♣♣Napoleon [series of chapters relating some 
significant episodes in the career or dominant 
trait of character of Napoleon: in the end 
Napoleon almost unified Europe according to 
Belloc: 1769-1821] - Belloc, Hilaire 1932 379p IL 
Bi(F/P)Pg(G) $21 #76400, Bi(F/P)Pg(G) should 
be rebound $20 #79979, Bi(F/P/P)Pg(G) should 

be rebound $17 #76587
♣♣On Nothing & Kindred Subjects [31 essays on 

various subjects told whimsically, satirically & 
humorously: respect in inns & hotels, ignorance, 
advertisements, a house, a dog & man also, tea, 
railways & things, the return of the dead, on 
death, etc] - Belloc, Hilaire 1909 [2nd ed] 262p 
(F) $18 #79980

♣♣Christ in the Church: A Volume of Religious 
Essays [19 essays divided into 4 parts: Christ in 
the Church, Life & Ministry, Passion & Rejection, 
Failure & Triumph] - Benson, Msgr Robert Hugh 
1911 [3rd ed] 221p Bi(F/P)Pg(G/F) $14 #79665

♣♣Father Coughlin's Radio Discourses 1931-
1932 [18 talks] - Coughlin, Fr Charles E. 1932 
239p pb Bi(F)Pg(G) $14 #77444, (F) $12 #79411

♣♣Money! Questions and Answers [an earnest, 
class-roomish exposition of simple economic 
truths which are intimately concerned with the 
nature of money] - Coughlin, Fr Charles E. 1936 

188p rebound (F) $13 #79476
♣♣Grace: Commentary on the Summa theologica 

of St. Thomas, Ia IIae, q. 109-14 [since grace is 
intimately connected with all that concerns the 
spiritual life, a full understanding of the latter 
requires an adequate knowledge of grace] - 
Garrigou-Lagrange, Fr R., OP / Dominican Nuns 
(Corpus Christi Monast.), tr. 1952 535p Bi(F)
Pg(G) $75 #76430

♣♣Our Savior and His Love for Us [sequel to his 
book "Providence"] - Garrigou-Lagrange, Fr R., 
OP / A. Bouchard, tr. 1951 398p Bi(F)Pg(G) $35 
#79404

♣♣Three Ages of The Interior Life, The: Prelude 
of Eternal Life [explains the steps & process to 
continual growth in the spiritual life in a clear & 
thorough way] [in 2 vols] - Garrigou-Lagrange, Fr 
R., OP / Sr M. Timothea Doyle, OP, tr 1947/’48 
v.1 Bi(F/P)Pg(G) v.2 Bi(F)Pg(G) $64 #74504, 
1951-’54 Bi(F/P)Pg(G) $58 #76432

♣♣Predestination [the problem of grace, salvation, 
free will & God's knowledge of those saved & 
damned] - Garrigou-Lagrange, Fr Reginald, OP 
/ Dom Bede Rose, tr. 1944 [2nd printing of 1939 
ed] 382p Bi(F)Pg(G) $41 #76433

♣♣Life That Is Light, The [v 1: Purgative Way 
(foundations, cleanness of heart, prayer & 
perfection); v 2: Illuminative Way (light of the 
world, the way-truth-life, following of Christ); v 
3: Unitive Way (way of the cross, way of union, 
consummation)] [3 vols in 1] - Goodier, Archbp 
Alban, SJ n.d. [reprint of 1935 ed] 441p (F) $23 
#79373

♣♣Stimuli [48 sermons/meditations on the 
liturgical year] - Knox, Msgr Ronald A. 1951 
214p Bi(F)Pg(G) $13 #80976

♣♣Pastime Papers [11 essays: Honor, Consistency, 
Pride, Vanity, Popularity, Selfishness, Gossip, 
The Fourth Estate, About Critics, Courage, The 
Daemon of Socrates] - Manning, Henry Edward 
Cardinal [1808-1892] / J. O., editor’s intro by 
1892 140p Bi(F/P)Pg(G/F) $18 #79349

♣♣Sermons on Ecclesiastical Subjects [Vol 1: 
14 sermons: Church, the spririt & the word, 
Apostolate of S. Paul, S. Vincent's Love of Souls, 
Restoration of the Church of S. Thomas, Bl 

Sacrament: Center of Immutable Truth, Mission 
of St Alphonsus, Truth before Peace, Our Duty 
to Heathens, etc] - Manning, Henry Edward 
Cardinal [1808-1892] / NY: Catholic Publication 
Society, publ 1873 American edition 438p Bi(F)
Pg(G) $19 #79352

Marmion, Plus, Raymond, Sheed, 
Sheen, Wiseman

♣♣Trinity in Our Spiritual Life, The: An Anthology 
of the Writings of Dom Columba Marmion, 
O.S.B. - Marmion, Dom Columba, OSB / Dom 
Raymond Thibaut, OSB, ed. 1953 284p Bi(F)
Pg(G) $44 #73308, 1954 284p Bi(F)Pg(G) $44 
#76476, Bi(F/P)Pg(G) $24 #79375, 1953 284p 
Bi(P)Pg(G) should be rebound $21 #75093, Bi(P)
Pg(G/F) should be rebound $18 #77366, / Furgus 
Murphy, tr. 1955 242p (F) $37 #62745

♣♣Union with God: According to Letters of 
Direction of Dom Marmion - Marmion, Dom 
Columba, OSB / Dom Raymond Thibaut, ed. / 
Mother Mary St. Thomas, tr. / Archbp A. Goodier, 
SJ, intro letter 1957 273p [3rd impression/1933 
1st impression] (F) $43 #79384

♣♣Christ the Life of the Soul: Spiritual 
Conferences [19 talks: divine plan for us; 
Christ: only model of all perfection; the Church; 
baptism: the sacrament of adoption; death to 
sin: penance; life for God: charity, Eucharistic 
sacrifice, prayer, etc] - Marmion, Dom Columba, 
OSB [1858-1923] / prefaces by Cardinal Mercier 
& Cardinal Bourne / a nun of Tyburn Convent, tr. 
1925 [10th ed/1918 1st ed] 380p Bi(F)Pg(G) $35 
#78859, (F) $27 #78860

♣♣Toward the Eternal Priesthood [daily 
meditations for seminarians & priests: guardian 
angels, St Therese, use of time, study & prayer, 
renouncement & love, purity of intention, 
sanctity, dying young, St. Charles Borromeo, 
relics, meditations for each of the Minor & Major 
orders, etc] - Plus, Fr Raoul, SJ / intro by Archbp 
Richard Cushing 1946 844p (G/F) $32 #79894, 
Bi(F)Pg(G) $29 #79889, Bi(F/P)Pg(G) $26 
#63180, some water staining on cover & bottom 
of pgs (F) $25 #79353

♣♣Man Who Got Even with God, The: The Life 
of an American Trappist [John Green Hanning 
— Bro. Mary Joachim, OCSO: how a TX cowboy 
became a saint] - Raymond, Fr M., OCSO 1941 
170p Bi(F)Pg(G) $24 #78112, (F) $20 #78999, 
some cover staining Bi(F/P)Pg(G/F) $18 #79387

♣♣New Way of the Cross, A [portrayal of Christ's 
Passion depicting only His hands & feet with 
meditations thereon, a fitting introduction to 
meditation on the Mystical Body] - Raymond, Fr 
M., OCSO / Illustrated by John Andrews 1952 
36p oversized 12.5” x 9.5” (G) $15 #42989, Bi(F)
Pg(G) $12 #76232

♣♣Now! [shows man's freest life is the acceptance 
of God's will] - Raymond, Fr M., OCSO 1961 
184p (G/F) $14 #80459, Bi(F)Pg(G) $12 #80809

♣♣Communism and Man [what Marx taught, 
what the Church teaches about man & society 
& the dependence of both upon God, quotations 

from the papal social encyclicals] - Sheed, F. J. 
1946 [reprint of 1938 ed] 207p Bi(F)Pg(G) $15 
#77453

♣♣Calvary and the Mass: A Missal Companion - 
Sheen, Archbp Fulton J. 1936 112p Bi(F/P)Pg(G) 
$17 #62665

♣♣Cross and the Beatitudes, The [considerations 
on the Beatitudes & Christ's last words arranged 
to show that the impiety of this age is opposite to 
the teachings of Christ] - Sheen, Archbp Fulton J. 
1937 112p (F) $17 #79282

♣♣Eternal Galilean, The [a fresh, vigorous 
account of the life of Christ in both its earthly & 
eternal aspects (i.e. before He became man) & an 
analysis of His place in the history of the world] 
- Sheen, Archbp Fulton J. 1950 281p [reprint of 
1934 ed] Bi(G)Pg(F) $9 #83142, (F) $8 #79391, 
n.d. 281p [reprint of 1934 ed] (title page missing) 
Bi(P)Pg(F) $5 #85337

♣♣Preface to Religion [shows man's relationship 
to God & how God can make man happy] - Sheen, 
Archbp Fulton J. 1946 228p Bi(F)Pg(G) $20 
#79367, (F) $18 #77347

♣♣This Is Rome: A Pilgrimage in Words & Pictures 
[3 world figures combined talents to produce a 
book which permits the reader to join them on 
pilgrimage to the Eternal City] - Sheen, Archbp 
Fulton J., Yosuf Karsh & H. V. Morton 1960 [1st 
edition] 142p IL Bi(F)Pg(G) $26 #79400

♣♣Lectures on the Principal Doctrines and 
Practices of the Catholic Church: Delivered at 
St Mary's, Moorfields, during the Lent of 1836 
[16 lectures on topics such as Protestant rule 
of Faith, Catholic Rule of Faith, satisfaction of 
purgatory, indulgences, invocation of saints & 
their relics, transubstantiation, etc] [in 2 vols] - 
Wiseman, Cardinal [2 vols bound as 1] 1846 2nd 
American edition 280p + 200p should be rebound 
Bi(F/P)Pg(F) $19 #79789, [2 vols in 1] 1862 484p 
should be rebound Bi(P)Pg(F) $17 #82490

MISCELLANEOUS/
PERIODICALS / Catholic 

Geography & Shrines / Foreign 
Missions / History & Social 

Science
♣♣Records of the American Catholic Historical 

Society of Philadelphia: A Quarterly Publication 
devoted exclusively to the study of the history 
of the Catholic Church in America [includes 
an incredible amount of historical research of 
Catholic Church history/incidents that secular 
historians have passed over or don't mention] 
- American Catholic Historical Society of 
Philadelphia, publ vols 61, 64-73 [9 vols bound 
as 8] 1950, 1953-1962 rebound Bi(F)Pg(G) $110 
#72870

♣♣Vocation of the Single Woman, The: Symposium 
of Views & Testimonies [discusses the unique 
problems faced by the single woman living in the 
world] - Carre, Fr Ambroise-Marie, OP, ed. / Una 
Morrissy, tr. 1960 143p Bi(F)Pg(G) $18 #62869

♣♣Pastoral Letter of the Catholic Episcopate 

of United States on the Religious Situation in 
Mexico - Committee of the American Episcopate, 
publ 1926 33p (G/F) $16 #60796

♣♣Lands of the Southern Cross: A Visit to South 
America [a personal account of a priest & delegate 
of the US International Congress of Americanists 
at Buenos Aires, relating his adventures from 
NY to Brazil, Argentina, Chile, Peru, Panama, 
Colombia & West Indies] - Currier, Fr Charles W. 
1911 401p IL inscribed by author to Fr Schmidt, 
CSSR (F) $28 #79509

♣♣Cabinet of Catholic Information: A Collection 
of Lectures & Writings of Eminent Prelates & 
Priests of the Catholic Church in America & 
Europe - Gibbons, Manning, Ferrata et al. 1903 
614p IL [11” x 8.25”] needs rebinding Bi(P)
Pg(G/F) $16 #79553

♣♣Holy Year 1925, The [Proclamation of the 
Great Jubilee, Organizing the Pilgrimage, The 
Holy Year (an historical perspective: origin, 
development & activities)] - Holy Year National 
Committee, publ 1924 32p should be rebound 
Bi(F/P)Pg(G/F) $13 #79638

♣♣Fundamental Principles of Catholic Action [in 
response to the totalitarian systems opposing the 
Church since the individual apostolate is no longer 
enough to cope with the mass de-Christianization 
of our times – a manual of specialized Catholic 
Action] - Lelotte, F., SJ / Joseph A. Rocheleau, 
CSSR & John V. McGuire, CSSR, trs 1947 151p 
(G) $17 #79454, Bi(F)Pg(G) $15 #79579

♣♣Official Catholic Directory, The [+ supplements, 
advertizers & directories for Canada, UK, Mexico, 
NZ, Philippines, etc.] - P. J. Kenedy & Sons, publ 
[Anno Domini 1991] 1651p + 40p Bi(F)Pg(G) 
$27 #77148, [Anno Domini 1992] 1632p + 40p 
(G/F) $18 #60233, [Anno Domini 1993] 1886p + 
62p (G) $20 #73571, [Anno Domini 1995] 2020p 
+ 62p (G/F) $18 #60308, [Anno Domini 1998] 
2151p + 107p Bi(F)Pg(G) $17 #60234, [Anno 
Domini 2001] 2163p + 149p Bi(F)Pg(G) $17 
#60235, [Anno Domini 2002] 2171p + 155p (G) 
$19 #60310, [Anno Domini 2002] 2171p + 155p 
+ Part II supplement pb 249p + 156p (G/F) $26 
#60236

♣♣Official Catholic Directory, The [+ supplements, 
advertizers & directories for Canada, UK, Mexico] 
- P. J. Kenedy & Sons, publ [Anno Domini 1930] 
1543p IL some water staining Bi(F/P)Pg(F) $35 
#79521, [Anno Domini 1932] 1555p IL Bi(F/P)
Pg(G) $38 #79522, [Anno Domini 1935] 1377p 
IL (F) $40 #79523, [Anno Domini 1938] 1477p 
IL Bi(F)Pg(G/F) $42 #79524, [Anno Domini 
1939] 1500p IL some water staining Bi(F/P)
Pg(G/F) $35 #79525, [Anno Domini 1955] 1523p 
IL Bi(F)Pg(G) $45 #79526, (F) $40 #79527, 
[Anno Domini 1968] 1641p IL [personal copy of 
Most Rev James Edward McManus, CSSR, aux. 
bp of NY] Bi(F)Pg(G) $42 #79528

♣♣Catholic World Atlas: Containing a 
Geopraphical and Statistical Description with 
Maps of the Holy Roman Catholic Church with 
Historical & Ethnological Notices - Streit, F. C. 
1929 137p IL oversize: 15.62” x 10.12” with 

This ALL-TIME CLASSIC prayer book comes filled with prayers and devotions CHERISHED 
BY GENERATIONS OF AMERICAN CATHOLICS: morning prayers; prayers for during the day; 
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maps (F) $35 #79733
♣♣Thoughts for All Times [21 essays/papers 

on nature of God, the Trinity reflected in man, 
Eucharist, purgatory, secret workings of grace, 
Protestant religion, animal rights, etc.] - Vaughan, 
Rt Rev John S. / preface by Card Gibbons 1899 
412p Bi(F)Pg(G) $16 #62669, (F) $12 #52689

♣♣Shrine of the Little Flower: Souvenir Book 
[guide to the shrine estab. by Fr. Coughlin in 
Royal Oak, Michigan] - Hutting, Fr A. M. 1936 
[1st printing] 105p IL Bi(F)Pg(G) $19 #80225, 
1936 [2nd printing] 110p IL / autographed by [Fr.] 
Charles E. Coughlin, Sept 1945 (F) $60 #76151

♣♣Catholic Shrines in the United States and 
Canada [describes 119 shrines making each more 
intimately meaningful to the visitor] - Thornton, 
Fr. Francis Beauchesne 1954 340p IL (G/F) $28 
#83410, Bi(F)Pg(G) $26 #77432, Bi(F/F/P)Pg(G) 
$23 #50811, (F) $23 #50815

♣♣City Set on a Hill, The: The Story of the Vatican 
[shows you around, telling in a simple story what 
one can see in this place] - Van der Veldt, Fr James 
A., OFM 1944 299p IL Bi(F)Pg(G) $11 #80776

♣♣Christian Missions: Their Agents & Their 
Results [shows the impotency of Protestant efforts 
to Christianize the heathen as opposed to the 
Catholic effort] [in 2 vols] - Marshall, T. W. M. 
1870-’74 (3rd & 4th eds.) unmateched bindings 
(F) $11 #33448, 1896 (5th edition) Bi(F/F/P)
Pg(G) $11 #33449, 1880 [4th ed] needs rebinding 
Bi(P)Pg(F) $7 #79666

♣♣Catholic Social Principles: The Social Teaching 
of the Catholic Church Applied to American 
Economic Life - Cronin, Fr John F. 1950 803p 
(VG/G) $15 #12738, (G) $13 #12739, 1955 803p 
(G/F) $12 #12744, 1950 803p Bi(F)Pg(G) $11 
#62932, 1955 803p Bi(F)Pg(G) $11 #61307, 1950 
803p Bi(F)Pg(G/F) $10 #70637, (F) $9 #61705, 
1951 803p Bi(G)Pg(F/P) $8 #12745

♣♣Certain Aspects of the Economic Development 
of the American Negro, 1865-1900 [CUA 
dissertation: Studies in Economics, vol 18] - De 
Mond, Albert Lawrence 1945 187p pb Bi(F)
Pg(G) $21 #76017

♣♣Man and Society [An Introduction to Sociology: 
origin of man, functions of justice in society, 
functions of family, divorce & its causes, married/
unmarried women wage-earners, foundations of 
private property, state's relationship to property, 
etc] - Haas, [Bp] Francis J. / “Century Catholic 
College Texts” series / John A. Lapp, ed 1952 
[2nd ed revised/1930 1st ed] 554p some pencil 
marks & underling (F) $16 #76383

♣♣Searcher of Majesty [the nature of woman & 
her role in God's plan] - Hertz, Solange 1963 
283p Bi(F)Pg(G) $26 #76269

♣♣Jurisprudence: With Cases to Illustrate 
Principles - LeBuffe, Francis P., SJ, & James V. 
Hayes 1938 3rd ed revised & augmented [1924 
1st ed] 286p autographed by Fr. LeBuffe (F) $18 
#81084

♣♣Catholic Church and Bolshevism, The: Seven 
Lectures - McClorey, Fr John A., SJ 1931 110p 

(G/F) $17 #34719
♣♣Christian Social Reform: Program Outlined by 

Bishop William Emmanuel Baron von Ketteler 
[based on Catholic doctrine with St. Thomas as 
guide, praised by Leo XIII & Pius X] - Metlake, 
George [pseud of Fr John Joseph Laux] / pref. by 
Card. O’Connell 1912 246p some water staining 
of pages Bi(F/P)Pg(F) $25 #79565

♣♣History of Civilization in the Fifth Century 
[how Christianity evoked, from the ruins of Rome 
& the hordes encamped there, a new society 
capable of holding truth, doing good & finding 
the true idea of beauty – an answer to Gibbon's 
misunderstanding] [in 2 vols] - Ozanam, Frederic 
/ Ashley C. Glyn, tr 1867 (F) $30 #79316

♣♣Primer of Social Science, A [the elements of 
social life, economic relations & social failures] 
- Parkinson, Rt Rev Mgr Henry / Rev T. J. Shealy, 
SJ, intro by 1913 276p (F) $15 #40326

ANTIQUARIAN BOOKS
♣♣Novum Iesu-Christi Testamentum, Vulgatae 

Editionis Sixti V. Pont. Max. - 1727 616p + tabula 
Epistolarum & Evangeliorum quae leguntur in 
Ecclesia per Annum / pocket size 5.25” x 3.25 
[13.5cm x 8cm) 2 pgs torn, top right corner 
(5/8”) of pp 1-2 missing / some foxing (P) needs 
rebinding $19 #79283

♣♣Novum Jesu Christi Testamentum Vulgatae 
Editionis: Juxta exemplar Vaticanum: cui 
Adjungitur Libellus De Imitatione Christi - 1857 
468p + index + 169p gilt edges / pocket size 
[4.18” x 2.62] 1 signature detached / should be 
rebound Bi(P)Pg(G/F) $29 #79782

♣♣Novum Testamentum Domini Nostri Jesu 
Christi Vulgatae Editionis: juxta exemplar 
Vaticanum anni 1592 - 1677 398p + index / 
pocket size [4.75” x 2.62”] detached binding / 
should be rebound / foxing (P) $39 #79783

♣♣Raccolta di Orazioni e Pie Opere per Le Quali 
Sono State Concedute dai Sommi Pontefici Le 
S. Indulgenze - 1831 465p Bi(P)Pg(F) needs 
rebinding $26 #79510

♣♣Sancti Joannis Chrysostomi, Archiepiscopi 
Constantinopolitani, Opera Omnia: [Patrologiae 
Cursus Completus] [Vol 8-11: Homiliae in 
Joannem, in Acta Aposto., in Epis. ad Romanos, 
in Epis. 1am & 2am ad Corinthios, Commentarius 
in Epis. ad Galatas, in Epis. ad Ephesios, et sic de 
aliis homiliis in epistolias usque ad Philemonem] 
- Chrysostomus, Sanctus Joannes [St John 
Chrysostom] / J.-P. Migne, ed. 1842-’46 Series 
Tertia [4 vols bound as 2] [treats St John’s Gospel, 
Acts of the Apostles & all St. Paul’s Epistles 
except Hebrews] [Latin only] rebound Bi(F)
Pg(G/F) $200 #71369

♣♣Tractatus De Dispensationibus Matrimonialibus 
in Tres Libros Digestus: In quibus quid, 
quomodo, ac quando, tum in jure divino, tum 
in Ecclesiastico, ex receptissimis Doctorum 
Sententiis & Curiae Romanae Stylo, quoad 
Matrimonium Dispensari possit, accuratissime 
declaratur - De Justis, Vincentii / Venetiis: apud 
Josephum Bortoli 1739 large folio size: 14.5” x 9” 

440p (F) $425 #76166
♣♣Collection of Tracts, on Several Subjects, 

Connected with the Civil and Religious Principles 
of Catholics, A [replies to the charge of the bishop 
of Durham: "The Grounds on which the Church 
of England is separated from Rome" & to other 
anti-Catholic publications] - Lingard, Rev J.[ohn] 
/ Baltimore, MD: F. Lucas, Jr, publ n.d. (c.1835) 
[3rd ed] 384p foxing (F) $28 #79562

♣♣Commentaria ad Constitutiones Apostolicas, 
seu Bullas Singulas Summorum Pontificum 
in Bullario Romano contentas secundum 
collectionem Cherubini Incipientes a Divo Leone 
Magno [in 5 vols] - Petra, Vincentius [S. R. E. 
Cardinale] / Venetiis: ex typographia Balleoniana 
1729 folio 14.5”x9.5” period binding some foxing 
(F) $295 #41019

♣♣Jus Canonicum Universum juxta Titulos 
Decretalium cum Tractatu De Regulis Juris [in 
6 vols] - Reiffenstuel, Anacletus [1641?-1703] 
/ Carolus Sebastianus Berardus, ed. / Venetiis: 
Sumptibus Joannis Antonii Pezzana (6 vols bound 
as 2) 1778 large folio size: 16” x 11” / marbled 
bindings some foxing (F) $450 #76165

♣♣Commentaria in Regulas, Constitutiones, & 
Ordinationes Cancellariae Apostolicae Opus 
Posthumum [in 4 vols] - Rigantii, Joannis 
Baptistae (Joannes Baptista Riganti) / Romae 
Typis Generosi Salomoni prope Ecclesaim S. 
Eustachii in folio: 14” x 9.5” 1744-1747 (F) $540 
#76167

♣♣Jus Ecclesiasticum Universum Brevi Methodo 
ad discentium Utilitatem Explicatum: Seu 
Lucubrationes Canonicae in Quinque Libros 
Decretalium Gregorii IX. Pontificis Maximi [in 
5 vols] - Schmalzgrueber, R. P. Franciscus, SJ / 
Romae: Typo. Rev. Cam. Apostolicae vols 2 & 3 
tantum [vols 1, 4, 5 desunt] 11.6”x8.25”x3.75” 
(29.7cmx21cmx9cm) 1844 Bi(F)Pg(G) $35 
#45464

Bl. Cardinal Newman

♣♣Works of Cardinal Newman, The - Newman, 
John Henry Card. [in 40 vols + 1 index] 
Longmans, Green & Co, publ. 1896-1923 / 
30 vols matched bindings / 10 vols unmatched 
bindings/32 lib mks/1 missing vol: Sermon 
Notes: 1849-1878 31 vols: Bi(F)Pg(G); 8 vols 
(F); 1 vol: (P) $550 #73676, [in 40 vols/no 

index] Longmans, Green & Co, publ. 1890-
1927 / 35 vols matched bindings / 3 vols 
unmatched bindings/36 lib mks/2 missing vols: 
Sermon Notes: 1849-1878 & Loss & Gain 11 
vols: Bi(F)Pg(G); 16 vols (F); 9 vols Bi(F/P)
Pg(G/F); 1 vol: (P) $450 #73677, [in 40 vols/
no index] L, G & Co, publ., Christian Classics, 
& Rivingtons, publs 1874-1929, 1957 / 20 
vols matched bindings /17 vols unmatched 
bindings/22 lib mks/3 missing vols: Sermon 
Notes: 1849-1878, Loss & Gain, Callista 13 
vols: Bi(F)Pg(G); 20 vols (F); 2 vols Bi(F/P)
Pg(G/F); 2 vols: (P) $400 #73678, [in 40 
vols/no index] L, G & Co, publ & Christian 
Classics,1894-1925, 1947 / 5 missing: Sermon 
Notes: 1849-1878, Loss & Gain, Callista, 
Verses on Various Occasions/Meditations & 
Devotions / 32 vols matched bindings / 6 vols 
unmatched bindings/33 lib mks 9 vols: Bi(F)
Pg(G); 22 vols (F); 3 vols Bi(F/P)Pg(G/F); 1 
vol: (P) $330 #73679

♣♣Newman [fitting biography of the great 
Oratorian from the pen of a great scholar: 
1801-1890] [Literary Lives "Series"] - Barry, 
[Fr] William 1904 225p IL some cover & page 
water staining (F) $14 #79585

♣♣John Henry Newman [a balanced account 
of his life with every period & episode being 
treated in due proportion: his holiness & 
the admirable balance of his intellectual 
endowments with his spiritual life following 
grace: 1801-1890] - Moody, John 1945 353p 
Bi(F)Pg(G) $10 #36897, (F) $7 #79583, 
Bi(F/P)Pg(G) $6 #62475

♣♣John Henry Newman Autobiographical 
Writings [autobiographical writings apart 
from his Apologia, skillfully linked with some 
explanatory extracts from his letters, also 
includes his Memorandum on the struggles in 
launching the Catholic University in Dublin, 
1st time in print] - Newman, John Henry / 
Henry Tristram, ed & intro by 1957 338p Bi(F)
Pg(G) $21 #76780

♣♣Characteristics from the Writings of John 
Henry Newman: Being Selections Personal, 
Historical, Philosophical, & Relgious, from 
His Various Works - Newman, John Henry / 
William Samuel Lilly, compiled & ed by 1875 
[2nd ed/1874 1st ed] 447p (F) $13 #76196, 
1901 [10th ed/1874 1st ed] 447p Bi(F/P)
Pg(G/F) $12 #73872

♣♣Essay in Aid of a Grammar of Assent, An 
[facilitates one's introduction or initiation to 
the spriritual life so that the intellect may give 
its full assent to what it knows to be true] - 
Newman, John Henry Card. 1895 503p Bi(F)
Pg(G/F) $11 #73700, / Charles Frederick 
Harrold, ed 1947 394p Bi(F)Pg(G) $12 #73706

♣♣Essays and Sketches [collected from 3 
of Newman's works: Historical Sketches, 

Essays Critical & Historical, Discussions & 
Arguments] [in 3 vols] - Newman, John Henry 
Card. / Charles Harold, ed & intro by 1948 Vols 
1 & 2: (G/F); vol 3: Bi(F)Pg(G) $49 #73710

♣♣Fifteen Sermons Preached Before the 
University of Oxford Between A.D. 1826 
and 1843 [Influence of Natural & Revealed 
Religion, Evangelical Sanctity: Perfection of 
Natural Virtue, Personal Influence, Human 
Responsibility, Wilfulness-The Sin of Saul, 
Nature of Faith in Relation to Reason, Theory 
of Developments in Religious Doctrine, etc] - 
Newman, John Henry Card. 1896 351p (F) $14 
#73667, 1909 351p (F) $14 #73725

♣♣Historical Sketches [Turks in Their Relation 
to Europe, Primitive Christianity, Church of the 
Fathers, Mission of St. Benedict, Benedictine 
Schools, Rise & Progress of Universities, 
Medieval Oxford, etc] [in 3 vols] - Newman, 
John Henry Card. 1896 (F) $30 #73659, 1906-
’24 1 unmatched binding vols 1 & 2: (F); vol 
3: Bi(F/P)Pg(G) $27 #73709

♣♣Idea of a University, The: Defined & 
Illustrated [1. 9 discourses delivered to the 
Catholics of Dublin; 2. 8 occasional lectures 
& essays addressed to the members of the 

Catholic University] - Newman, John Henry 
Card. 1907 527p some underlining Bi(F/P)
Pg(F) $4 #61947, / Charles Frederick Harrold, 
ed. 1947 413p (G/F) $15 #73714, extensive 
notes & underlining (P) $4 #73716, / Daniel 
M. O’Connell, SJ, ed. 1941 501p Bi(F)Pg(G) 
$12 #83065

♣♣Kindly Light: A Cardinal Newman 
Prayerbook [prayers grouped under 3 heads: 
Way, Truth & Life – gathered principally from 
his Plain & Parochial Sermons] - Newman, 
John Henry Card. / Daniel M. O’Connell, 
SJ, compiled by 1940 346p Bi(F)Pg(G) $20 
#77262

♣♣Parochial and Plain Sermons [191 sermons 
on topics central to Christianity & salvation: 
holiness necessary for future blessedness, 
immortality of the soul, self-denial, danger 
of riches, faith & obedience, infant baptism, 
submission to Church authority, etc] - Newman, 

John Henry Card. [in 8 vols] Longmans, Green 
& Co, publ 1891-1924 vols 1, 2, 3, 4, 5, 7 8 
Bi(F/P)Pg(G); vol 6 extensive underlining & 
notes (P) $38 #77982

♣♣Second Spring, The: A Sermon by John H. 
Newman [July 13, 1852 in St. Mary's College, 
Oscott in the 1st Provincial Synod, on the 
Restoration of the English Catholic Church] 
- Newman, John Henry Card. / Francis P. 
Donnelly, SJ, ed. 1940 [reprint of 1911 ed] 97p 
Bi(F)Pg(G) $16 #77430, 1915 97p Bi(F/P)
Pg(F) $12 #84987

♣♣Sermons Preached on Various Occasions [15 
sermons: Intellect-the Instrument of Religious 
Training, Secret Power of Divine Grace, 
Dispostions for Faith, St Paul's Characteristic 
Gift, Christ Upon the Water, Second Spring, 
Order-the Witness & Instrument of Unity, 
Mission of St Philip Neri, etc] - Newman, 
John Henry Card. 1891 337p Bi(F/F/P)Pg(G) 
$15 #73737, 1894 337p some foxing (F) $15 
#73661, some foxing & pencil marks (F) $15 
#73662

♣♣Tracts Theological and Ecclesiastical [7 
tracts: Dissertatiunculae, On the text of the 
7 letters of St Ignatius, Causes of the Rise & 
Successes of Arianism, Heresy of Apollinaris, 
Ordo de Tempore in the Roman Breviary, 
History of the Text of the Rheims & Douay 
Version of Holy Scripture, etc] - Newman, 
John Henry Card. 1908 445p (F) $14 #73741, 
/ Christian Classics, publ 1974 [reprint of 1874 
ed] 445p (G/F) $17 #73743

♣♣Two Essays on Biblical and on Ecclesiastical 
Miracles - Newman, John Henry Card. 1907 
400p Bi(F/P)Pg(G) $28 #73688, 1911 400p 
Bi(F/P)Pg(G) $28 #83224

♣♣Via Media of the Anglican Church, The: 
...Written Between 1830 and 1841 [V. 1: 
Prophetical Office of the Church; V. 2: 
Occasional Letters & Tracts] [in 2 vols] - 
Newman, John Henry Card. 1895-’96 some 
foxing (F) $20 #73650, 1885-’88 Bi(F/P)
Pg(G/F) $17 #73747, 1895-’96 some foxing & 
pencil marks (F) $17 #73651

♣♣Select Treatises of St. Athanasius in 
Controversy with the Arians [in 2 vols] - 
Newman, John Henry Card., tr. 1911 [10th 
impression] Bi(F)Pg(G/G/F) $31 #73647, 
1895 [6th ed] (F) $28 #73648, some foxing & 
pencil mks (F) $26 #73649
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Among the many 
subjects proposed 

by the Church to us for 
mental prayer, there is 
none more profitable than 
the sublime mystery of 
Calvary. For even where 
everything is supremely 
holy—namely, in the 
actions of Him Who is the 
way, and the truth, and the 
life—the Passion is the 
culmination of sanctity, 
the highest exercise of 
virtue, the greatest cause 
of merit. Hence devout meditation 
on it produces most abundant fruit 
in souls. And for this reason, Saints 
and Doctors of the Church—those 
who are specially enlightened, 
those who spoke from experience, 
those who are our best guides in 
the spiritual life—with one accord 
praise and glorify it...  (from intro.) 

 Reprint of 1922 edition

A Member of the 
Institute of the 

Blessed Virgin Mary, who, 
as Mistress of Novices for 
about thirty years, had 
gained great experience 
in the formation of 
religious as well as in the 
varied requirements of 
conventual life, proposed 
by means of this book 
to impart to her Sisters 
the fruit of her own 
reflections on the Passion, 
which one so spiritual and 

enlightened was exceptionally fitted to 
compile.

As might have been anticipated, 
the excellence of the work, 

which she had intended for the use of 
her Sisters, in course of time became 
known to several persons, in one or 
other way connected with the Institute 
of the Blessed Virgin. And among them, 
some are of opinion that this treasure 
should no longer be allowed to remain 

almost hidden in 
the cloister. They 
have represented that 
outside the convents of the 
Institute there are many devout souls to 
whom the Meditation would be most 
acceptable. In accordance with their 
suggestion, and in compliance with 
their wish, it is now reprinted... 

That the book may continue to 
be a help to advancement in the 

spiritual life, and become an abundant 
source of blessings to a still wider circle 
of readers, is the earnest desire of those 
who have had to do with its reissue. 
Fr. Walsh Editor: 305 pages, hardcover 
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